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Gladstone bukása.
j Gladstone minisztériuma megbukott. A kabi­
net a pénzügyi bevételek megszavazásából 
lUbinetkérdést csinált és a szavazás ellene 
fordult. A bukás tehát a parlamentnek legren­
desebb, legkifejezettebb nyilatkozása folytán 
történt. Pénzügyi nagy kérdések az angol 
parlamentben mindig a pártok legkomolyabb 
mérkőzésének képezik alkalmait, az ilyen 
szavazás előre is kizár minden véletlenséget. 
Gladstone végül mégis csak megbukott, mert 
hatalmának minden erkölcsi alapja szét- 
mállott, mert tekintélye elveszett, népszerű­
sége aláhanyatlott, mert egy szóval a szel­
lemek áramlata ellenállhatatlanul ellene 
fordult.

(Ki is csodálkoznék ezen a bukáson? A 
ilág inkább azon csodálkozott jó ideje, hogy 

Gladstone még mindig egy nagy nemzet kor­
mányzását vezetheti. Kormánya már úgy 
tűnt fel, mint bomló és erjedő hulla, mely 
semmi természetes életnyilatkozásra nem ké­
pes. még sem engedi magát a föld színéről 
eltakarittatni. Az angol közszellem hanyatlá­
sának kellett tulajdonítani, hogy az ily kor­
mány czél és értelem nélkül Angliának na­
ponta nagyobb megalázásával hatalomban 
maradhatott. A dolgok clkcrülhetlen rendje 
mégis bekövetkezett. Gladstone kormánya 
most már nemcsak élhetetlen kadaver, de 
tisztességesen el is van temetve.

A parlament pünkösdi szünete megérlelte 
válságot. Az angol alsóház tagjai válasz­

tóik között jártak, és alig hogy visszatértek, 
magukkal hozott vihar az első szavazás­

ban elseperte a Gladstone-kabinclct. Látszik, 
z angol közvélemény teljesen megelégelte, 

hogy kormánya szégyenről szégyenre, meg­
fázásról megalázásra vonszolja, az angol 
lép szava elnémította azokat a kicsinyes 
ekinteteket, melyek a whigeket törhcllen 
mrt fegyelemre, a konzervál iveket óvatos tar- 
ózkodásra indították. Lehetett-e annak más­
kép történnie?

Ki nem látta Angliában mindjárt Gordon 
ábornok csúfos elvesztése után, hogy Glad­
stone nem is képes Angliának nagy világér- 
lekeit kellően felfogni. A tizenhárom szava- 
attöbbség, mely akkor Gladstone szudáni 
lolitikáját még szentesítette, már a végső 
íanyatlás stádiumának tűnt föl. De Gladstone 
íem ismerte fel sem önmagát, sem a kifejlett 
íö/.hangulatot.őt nem vezette csak megtörhetlen 
íarczi kedve az ellenzék irányában, és a vak bi­
zalom pártjának fegyelmébe. Az angol parlament 
a Iáján mindig otthonosnak és erősnek érezte 
nagát. és azt hitte minden rendben van. 
)e hát a minisztériumot üldözte az a la­

kún. hogy épen a parlamenti harezokon ki­
ül a kormánynak hirtelen mindig nagyobb

a

feladatai támadtak. A legrövidebb időközben 
mennyi hallatlan és példátlan megalázást 
mért Gladstone kormánya Angliának világ­
hatalmi jelentőségére ? Pedig mily fényes al­
kalma nyílt a Gladstone-kabinetnek, hogy 
minden hibáit elfeledtesse, nevét Angliának 
legdicsőbb hagyományaival összekapcsolja, 
kormányzatának varázsát a nép legáltaláno­
sabb és legmagasztosabb föllendülésével 
övezze körül. Az első bátor és határozott 
kijelentésre az Oroszországgal kitört viszály­
ban megtörtént a legritkább eset, mit az 
angol parlament ismer, a kormány meg­
nyerte a kért hadiköltségek egyhangú meg­
szavazását.

Egy pillanatig valóban azt hihettük, hogy 
nem is az a Gladstone az többé, kit min­
den nagy nemzetközi kérdésben tehetetlen­
ségéről és habozásáról ismertünk. De a nagy­
szerű kezdet után mennyivel silányabb volt 
a dolgok további fejlődése. Nagy pillanat 
soha kisebb lelkületet nem talált magával 
szemközt. Ugyanazon ember, ki szavával oly 
sokszor volt képes a tömegeket viharos lelkese­
désre hangolni, nem bírt érzékkel a népnek 
valódi elszánt lelkesedése iránt, a ki annyi­
szor hivatkozott erkölcsi tekintetekre, hazá­
jának világ érdekei méltatásánál fel sem tudta 
fogni az erkölcsi erők jelentőségét.

Most elérte a teljes nemezis! A ki oly 
helyet foglalt el Anglia történelmében, oly 
uralmat gyakorolt az angol nép lelkülete fö­
lött, mint senki más e században, — arra 
nagyon csúf végzet ez a bukás. Még ugyan­
abban a kérdésben érte el a parlament bi­
zalmatlansága, mely előbb az egyhangQ sza­
vazat triumphusát szerezte meg neki. Különös 
naivitás volt Gladslonelól a megelőző vitában 
szemére is vélni az ellenzéknek, hogy előbb 
maga megszavazta a költségeket és most 
megtagadja a rá szükséges fedezetet. Minő 
változása a viszonyoknak! Akkor Gladstone 
úgy tűnt fel, mint Anglia nemzeti becsületé­
nek fenséges képviselője, alig egy pár nappal 
rá már benne látták a nemzeti szégyen sze- 
mélyesitőjét. Létezik-e következetlenség, mely 
ezt a szerepcserét utoléri ? Nem az ellenzék 
vonta vissza előbbi ajánlatát, de Gladstonet 
tagadta meg az angol nép és hagyta cserben 
saját pállja. És ebben van bukásának va­
lódi tragikus ereje. Beaconsfield bukása is a 
berlini kongresszuson kivivolt sikerei után 
váratlan és meglepő volt. De Beaconsfield 
kormányát az általános választásokban a 
nagyon megerősödött liberális áramlat, a nép­
nek lázas reform vágya és az akkor először 
titkos szavazás buktatták meg. Csak a párt- 
kormányt döntötte meg az ellenkező párt 
nagyobb népszerűsége. Gladstone azonban 
oly óriási parlamenti többséggel vette át a 
kormányt, minőt Anglia már félszázad óla

nem látott. Reformjai népszerűségét folyton, 
növelték, konzervatív ellenfeleinek állása 
mindig gyengébbnek tűnt föl. Pártjának zöme 
a legerősebb fegyelemmel, a tekintélyimádás 
varázsa alatt követte mindig zászlaját. Most 
a mindenható miniszter megbukott az önte­
remtette parlamentben, megbukott párthivei- 
nek szertezüllése által. Ő benne csakugyan 
nem egyedül a pártvezér és kormányfőnök 
de általában a politikus bukott meg. Dicső­
ségteljes nagy pálya után, és a késő öreg­
ség éveire, mikor már nem sok tennivalója 
maradhatott a földön — elég szomorú be­
fejezés.

Minő következményekkel jár Gladstone bu­
kása, ez a kérdés a legközelebbi időben még 
izgalomba is hozhatja a szellemeket. A hely­
zet ma még elég komplikált és épen Glad­
stone utalt rá legutóbbi beszédében, hogy az 
afghán határkérdésből támadt válság még 
egyáltalán nincs elintézve. A konzervalivekre, 
kiket általában az angol históriai önérzet és 
imperiális hatalom pártjának tekintenek, ez 
elég veszedelmes örökséggé válhatik.

Kevéssel az általános választások előtt az 
idő különben sem látszhatik kedvezőnek a 
kormány elvállalására. Feszült figyelemmel 
várhatjuk, mit hoznak a legközelebbi órák.

Budapest, junius 9.
Ma délután ismét több óráig tartó miniszteri tanács- 

hozás volt.

VIDÉK.

* Az erdélyi országos közmüvelödési-egylet
alapszabályai kormányilag megerősítve lévén, a tagok 
élénk érdeklődéssel készítik elő az egylet végleges szer­
vezésének munkáját, s az alakuló közgyűlés nem sokára 
megtartható lesz. Az elnöki állásra oly kiváló férfiút 
szándékoznak megnyerni, a ki Erdélyben nagybirtokos, 
s a magyarországi főúri körökben, sőt az udvar körében 
is nagy befolyással és népszerűséggel bir. Az alelnöki ál­
lásra nyolez iag lenne a közhangulat irányadó nyilatko­
zata szerint választandó és pedig lehetőleg minden vi­
dékről egy-egy befolyásos és tevékeny erő. Az alelnöki 
állásokra eddigelé a közvélemény emlegeti: gróf 
Telekig Domokost a kiváló buzgalomu tevékeny 
főurat, ki a budapesti kaszinóban is élénk ér­
deklődést keltett a magyar kultur-egylet iránt, és 
folytonos tevékenysége eddig is kiváló sikert nyújtott; 
báró Jósika Samut, ki a köztigyek terén való fellépé­
sével általános népszerűséget vivőit ki; báró ’Wesse­
lényi Miklóst, ki mint egy nagy név örököse hivatott 
a Szilágyság közéletében tevékenységre; Zeyh Józsefet, 
az egylet érdekében eddig is buzgó 'tevékenységgel mű­
ködő főurat; dr. Haller Károlyt, a ki Bartha Miklós 
felhívására kezébe vevén mint elnök a nagy munka ve­
zetését, erélyes munkálkodásával méltán egyik megterem­
tője a kultur-egyletnck; Bartlia Miklós országgyűlési 
képviselőt, a Ifi indítványozta az egylet létesítését az 
Ellenzék hasábjain, s a ki megkezdette a gyűjtést, mi­
kor még mások szunyadoztak, ti az alapszabályok ké­
szítésében is dr. Felméri Lajossal egyesített erővel a 
munka oroszlánrészét végezte, ö az egylet igazi alapí­
tója ; dr. Felméri Lajost, ki mint egyik elnök vett részt 
a szervezés munkájában és pedig kiváló erővel s nagy 
buzgalommal; Gyarmathi Miklóst, Kolozsmegye al­
ispánjai a gyűjtők és szervező munkálatok egyik legbuz- 
góbbját. E névsor olyan, mely biztosítja a sikert a jöyő- 
ben a magyar kultur-egylet üdvös működésére; képes­
ség, erő és befolyás egyesitett kitartó munkássága vár­

ható ily vezeték mellett, s meg lesz alapítva az országos 
közművelődési egylet életképessége.

* A román azooziálisták. Brassóból írják lapunk­
nak : Egyik n.-szcbeni román lap felette érdekes dolgo­
kat közölt a romániai szooeiálistákról. Románia — a 
Tribuna szerint — még az egyedüli boldog ország, 
mely felé minden csavargó bizalommal tekint. Idocsö- 
dülnek összes ingyenélői Európának. Ha megvizsgálja az 
ember egy utczai kraval hőseit, tapasztalni fogja, hogy 
azok jobbára ilyen jött-mentek. E lap szerint Erdélyből 
s a magyar állam más területeiről számos elégülctlen 
román vándorol ki ; ha künn vannak egyszer, minden­
féle szoczialisztikus üzelmekbe elegyednek ; szövetkeznek 
még az ördöggel is, csakhogy a magyar állam erejét és te­
kintélyét aláássák. A Tribuna, különben szélsőségekben 
járó lap, komolyan kikéri az ilyen jött-mentek minden­
nemű beavatkozását a magyar államban élő románok 
ügyeibe; «Azokat eligazítjuk majd mi,» mondja, «ne ne­
hezítsék meg állapotunkat olyan dolgokkal, amelyekbe mi 
soha se elegyednénk.» Szemükre vetette a kivándorlóknak 
még azt is, hogy olyan szoczialistákkal állanak összekötte­
tésben, a kik Románia alkotmányát is romba dönthetik, 
Bibescu hcrczegct említette, hogy ilyen irányban ve­
zetné a türelmetlen elemet. A Tribuna e határozott fel­
lépése már akkor nagy port vert fel. A Gazeta Tran- 
silvaniei kijelentette, hogyha a dolog igaz volna is, hát 
nem kellett volna felhozni. A dolog azonban alappal 
nem bir. De a Gazetának nem volt igaza. Szlavics, a 
Tribuna szerkesztője igen jól ismeri a bukaresti s 
egyáltalában a romániai viszonyokat, — Romániában 
huzamos ideig élt; annak minden elemeivel összekötte­
tésben volt; a mit irt, tehát azt tapasztalat után irta. 
Románia sajtója nem is czáfolta meg Szlávics állításait, 
melyeket ismételten hirdetett. A bukaresti román Kárpát­
egylet, mely jobbára azért alakult, hogy tőlünk az er­
délyi részeket elvegyék, s melynek tagjai az erdélyi 
részekből kivándorolt elégedetlenek, közgyűlést tartott, 
melynek bankettjén Togarasán Miklós szintén Erdélyből 
kikerült román ember erre vonatkozólag toasztot mondott. 
Toasztjának tartalma ez: «A körülmények hatalma meg­
teremtették Erdély románjainak pretenzióit. De hogy a 
románok óhajtásai teljesüljenek, folytonos munkásság 
kívántatik; mindenekelőtt óhajtandó, hogy sok káros ha­
tású tulajdonságot vetkőzzünk le, a mely tulajdonsá­
gok rossz hatását már őseink is érezték, s a melyek 
első sorban a személyes gyűlölködés és torzsalkodás. E 
szenvedélyek szólaltatták meg Marosán András költőn­
ket, midőn felkiáltott: «hogy őket Kilkov és a Kárpá­
toknál megsemmisité a gyűlölködés rosszasága és az 
egyenetlenség semmisité meg.» A szenvedélyt nem tudja 
legyőzni a román s igazságtalanná teszi saját testvérei­
vel szemben. E tekintetben legközelebbről példát adott 
egy testvér, ki valamely csekély személyi félreértés miatt 
nem tudván magán uralkodni, világnak bocsátott egy 
nyílt hazugságot, egy dolgot, melynek valóságáról ő maga 
meg nem győződhetett, mely abból áll, hogy az Erdély­
ből kivándorolt, emigráns románok összeköttetésben 
állanak a szoczialistákkal. Ez nem igaz, ez egy igaz­
talan vád, melylyel a romániai emigránsok min­
den ok nélkül védőitalnak. A Kárpátokon inneni 
románok sohasem fognak egy zászló alatt működni 
a szoczialistákkal. A szoczialisták a kozmopolitiz- 
must tartják fenn, s megtagadják a nemzetiséget; a ki­
vándorolt románok sohasem fogják nemzetiségüket meg­
tagadni. Az ügy bővebb ismertetése szempontjából 
megírjuk azt is, hogy a Kárpát-egylet Romániában igen 
tekintélyes, nagy tökével rendelkezik és számos taggal 
bir. Tisztán erdélyi dolgokkal foglalkozik, az innen ki­
vándorló románokat elhelyezi, dédelgeti. A Kárpát-egylet 
mindenütt olt van, ahol román nemzeti ügy előmozdítá­
sáról van szó. A földrajzot, történelmet rendszeresen 
meghamisítja s olyan dolgokat terjeszt, a melyek a mi 
alkotmányos intézményeinkkel homlokegyenest 'ellenkez­
nek. A legapróbb részletekig jól értesül a mi állapotaink 
felöl, mert összeköttetésben áll az itteni cxalláltabb fér­
fiakkal. E toaszt daczára, melyre csak úgy zúgott az 
éljenzés, Slavics igazat mondott. Éretlen gyerköczök, 
iskolákból kiszökött bajusztalanok utczai demonslrácziók- 
kal ne igyekezzenek az itteni románok helyzetét meg­
nehezíteni. «Majd eligazítjuk mi a magyarokkal ügyein­
ket» — ez helyesen volna mondva, ha Slavics csak­

ugyan e mellett marad. De nem maradt e mellett, hanem 
az általa kárhoztatott szoczialistákhoz közeledett s most 
a Tribuna hajóban együtt úsznak.

A dunamelléki ref. egyházkerület 
közgyűlése.

(Második nap.)
A mai folytatólagos tanácskozáson a múlt ülés jegy­

zőkönyvének hitelesítése után Kovács Albert fölolvasta 
az 1884 folyamán kibocsátott és a ref. egyházat érdeklő 
miniszteri intézményeket, hivatalos iratok portomentessé- 
gérc, tartalékosok nősülhetésére a felülbélyegzönek hasz­
nálandó festékre stb. vonatkozólag.

Következtek a tanügyi bizottság jelentései. Kiss Kál­
mán a n.-körösi tanitóképezde igazgatója a vezetése alatt 
álló praeparandia jelen állapotáról adott részletes tudó­
sítást, majd az egyházkerületi népiskolákról tett jelen­
tést; ebből kitűnik, hogy a tanköteles gyermekek száma 
60,005, kikből iskolába jár 44,590, vagyis a 6—12 éve­
sek 92 százaléka, a 13—15 évesek 73 százaléka. Hosz- 
szasabban tárgyalták ezután a tanügyi bizottságnak a 
kecskeméti jogakadémiáról és több más, nagyobbára sze­
mélyi természetű ügyekről szóló jelentéseit.

Több hatósági átirat felolvasása után Kovács Albert 
előadó bemutatta a tiszáninneni ref. egyházkerület átira­
tát az egyháznak a főrendiházban való képviscltetése 
tárgyában.

A tiszáninneni egyházkerület ugyanis két hónappal 
ezelőtt tartott gyűlésén kimondta, hogy a ref. egyház­
nak a főrendiházban csupán 3 püspökkel és 3 fögond- 
nokkal való képviseltetését nem tartván méltányosnak, 
egyáltalán nem óhajtja, hogy saját egyházkerülete a fő­
rendiházban képviseltessék. Az ügy egyetemes érdekénél 
fogva azonban nem tartja magát hivatottnak végleges 
határozathozatalra, hanem azt függőben hagyva, az 
egyetemes konventen való tárgyalásra ajánlja. Átiratában 
egyszersmind fölszólította a dunamelléki egyházkerületet, 
hogy ez ügyben a maga részéről is nyilatkozzék.

A mai közgyűlés az előadó indítványára következő 
határozatot hozott: Miután az emlitctt kérdés az egyház 
egyetemes érdekeit érinti, melyek megóvására az egye­
temes konvent van hivatva egyöntetű eljárással, a duna­
melléki egyházkerület a dolog érdemében külön határo­
zatot hozni nem kivan.

Egy tanító fegyelmi ügyében hozott ítélet után, me­
lyet Szilágyi Dezső referált, a közgyűlés mára vé­
get ért.

Holnap a különböző bizottságok folytatják tanácsko­
zásaikat, minek következtében a közgyűlés folytatását 
csütörtökre halasztották.

KÜLFÖLD.
— junius 9.

Gladstone bukásáról érkezett ma Londonból ép 
oly váratlan, mint minden tekintetben rendkívüli je­
lentőségű hir. Nem Egyiptom és a Szudán, nem a 
Szuezi csatorna, nem is a középázsiai határrende­
zés kérdése idézte elő — legalább közvetlenül nem 
— Gladstone bukását, hanem egy pénzügyi költség- 
vetési kérdés, még pedig nevezetesen a borvám le­
szállítása és a sör- és szeszadó fölemelése, mely­
lyel a Gladstone-kabinet a budget bevételi tételeit 
gyarapítani szándékozott, hogy a szudáni és afghá- 
nisztáni ügyek alkalmából kért 11 millióra a fedezet 
meglegyen. Közöltük annak idején a pénzügyminisz­
teri javaslatot, mely számokban mutatta ki a fo­
gyasztási adók emelése által elérni kívánt ered­
ményt, mely azonban egész Angliában nagy ellen­
szenvet keltett, mert épen az alsóbb, vagyontala­
nabb néposztály terhelését jelentette, mig a fel­
sőbb, vagyonos osztálynak a borvám leszállí­
tása előnyére vált. Nagy meetingeken éles 
tiltakozások hangoztak is föl a kormány e terve

A nemzetközi mükiállitás.
Az országos képzőművészeti társulat mücsarno" 

fiában holnap nyílik meg a nemzetközi mükiállitás. 
fi evés kivétellel "csupa külföldi művészek vesznek 
ljenne részt. A magyar festők és szobrászok az or­
szágos kiállítás műcsarnokát foglalták el. A kinek 
Úsz festménye volt, oda vitte; oda dolgoztak mind- 
ahnyian. Valami jeles kiállítás még sem lett belőle. 
Az egész országos kiállításon a festészet az, mely a 
táplált várakozásoknak legkevésbhé felel meg. A 
rjemzetközi mütárlat még jobban feltünteti fogvat- 
tiazásait.
j A képzőművészeti társulat c forgalmas napokra 

rfm nkart.i zárva tartani műcsarnokát. Idejekorán 
gondoskodott, hogy külföldi művészektől minél érde- 
kf?b kiállítást rendezhessen. Annyi festményt ka- 
\ itt. hogy ezúttal csak az egyik részt mutatja be. 
t övetkezni fog a második sorozat is. leginkább fran- 
c ;ia művészekből, s nehány nagyhatású képpel, 
i Ily nagy tömegben s ennyi jeles müvei a kül­

földi festők még nem voltak képviselve nálunk. 
Évekkel ezelőtt, mikor a képzőművészeti társulat 
még az akadémia palotájában székelt, akkor rende­
lt egy szép kiállítást jeles franczia müvekből. Ily 
izdag azonban nem volt s azon kívül festészetünk 

akkori szegénységét leplezte, mikor még Munkácsy 
csak kezdő müveit festegette, s képzőművészetünk 

)vány termése mellett hő hely jutott az idegennek.
A nemzetközi mütárlatban 1(55 művész vesz részt 

í 39 müvei. Legszámosahhak a németek: 83, kik 
!Í14 müvet küldöttek. Bécsiek ezek közt harminczan 
vannak, 47 festménynyel. Eddig sok idegenkedést 
ijmnsitottak miitárlataink iránt. Mint látszik, Bécs 
i ifivészeinek hangulata is jobbra fordult irántunk.
1 Elküldték Makart utolsó festményét is. Kuss Róbert, 
-yichtenfels Eduárd kitűnő tájképekkel van képviselve, 
ijv németek közt Dili Lajos. Kcder Ferdinand, Becker ̂ 
íjtb. nem csak előkelő művészi nevet képviselnek a 
tiirlaton. A 1 í franczia művész közt találjuk 
ThorcnA. a. nagvhirii állal festőt, és Bclleuse becses 
tsobrait. Francziáktól összesen 2(5 festmény van.
1 ‘ későbbi kiállítási sorozatot tartották föl ma- 
r uknak. A belga művészek már évek óta igen 
f dekes vendégei kiállításainknak, s fiatal táj- 
É ppiestőinkön meglátszik Vcrstractc hatása, (iyö- 
i . '."ii képet küldött most is. Ahry Leon, Veritas 
.-'inién megjelentek újra, s velük Bernaert, Portaels 
<> Vir-.ée. a jeles állatfestö. A belga művészekre a 
I iállilás egyik legjobb része jut. A svédek közül itt 
\an Norman szebbnél szebb tájképekkel. A lengye­
lt: közül Brandt-ol említjük, s ezeken kívül ne- 
1 ány olaszt.

Magyar művészek közül 18-at találunk 29 mű­
vel. Egy szobrász van köztük: Szász Gyula a «Hall- 
í?dó nimfával.» Zichy Mihály tói egy régibb festmé­
nyét. «A modern szirént» állították ki. A geniális 
íjuivcsz egyik mély értelmű kompozicziója. A lcdér- 
fgig iinnepeltetése. Egy divatos szépséget rajongnak 
kjórül. a ki hidegen nézi kincseit, a lábainál fekvő 
cjngyilkost. Allegória, kitünően rajzolt alakok- 

!

kai, de szinhatása kevés. Annak idejében bővebben 
is volt róla szó. Titán Mórtól «Andromeda» (sziklá­
hoz lánczolt női alak) és «Aurora» a veterán mű­
vész antik tárgyakhoz való vonzalmának újabb ter­
mékei. Telepig Károly jóhatásu tájképe mellett («A 
feketeerdő völgye üveghutával») még Molnár Jó­
zsef, az elhunyt Markó Károly, Somogyi Dániel, 
Basch Gyula tájképeit találjuk, Vágó fáitól csinos 
életképet, Spitzer Manótól is kettőt, melyek közül 
élénk összeállítású egy müncheni utczai jelenet, 
(«Most jönnek») valami ünnepi menetet váró tömeg­
gel, mely szorong, előretolakodik, s a rendőr vissza- 
szoritni igyekszik. Herzog Mina, Stctka Gyula, To- 
massek Emma arczképekel küldtek, Ujházy Fercnez 
kél csendéleti festményt, Paczka Ferencz pedig egy 
kutya-képet.

Wagner Sándor hazánkfia nagy festménye «A 
hortobágyi lóterelés» a kiállítás egyik feltűnő da­
rabja. Az országos kiállításra volt szánva, de mivel 
Wagner megszűnt magyar állampolgár lenni, olt 
nem adhattak neki helyet. A lovak festése egyik 
specziálitása Wagnernek. E képhez még külön ta­
nulmányokat tett a Hortobágyon. Meg is látszik 
rajta, mind a terrénumon, mely igazán a pusztának 
oda vetett képe, mind a ménesen, melynek egyes 
darabja mind megannyi lóportrait, mind pedig a 
csikósokon, melyeken nincs semmi a groteszk regé­
nyesből és pittoreszkből, hanem valódi magyar 
legények. A ménest épen az usztatóról hajtják el. Vág­
tatva iramodik tova. Egy-kettő még most lép ki a vízből 
a karikás pattogására; az elsők már messze vágtatnak; 
por kél nyomukban, s a porfcllcgben tűnnek cl. Vagy 
száz ló van együtt; de egy sincs, melynek mozdu­
latában ismétlődés volna. Uj és uj alak mindenik, 
és mennyi tvpus. Egy lókedvelö egész gyönyörűség­
gel tanulmányozhatja.

A művész hatalmasan rendezte cl e száguldó 
paripák tömegét, s a színeket nagy érzékkel osz­
totta szét.

Hirschl Adolf is hazánkfia. Nem régiben egy na­
gyobb vázlatot láttunk tőle, színién a műcsarnok­
ban. Ezen a régibb római világ egy szomorú epi­
zódját lesiette, a barbárok betörését. Utczai jelenet 
voll, menekülő alakokkal és építészeti részletekkel. 
Sok törekvés, de nem elég világos előadás.

Úgy látszik a tömegeket szereli, s főleg a római 
utczákat, az architektónikuskeret mialt, melyet rész­
letesen dolgoz ki. Uj festménye: «A pestis Rómá­
ban» nagy haladást mutat a technikában; átalában 
jól festett kép, sok színnel. A római utcza az ar- 
chaeologia és építészet túlságos igénybevételével épült 
föl, úgy hogy az oszlopzatok, a reliefek, a lépcsőzetek, 
melyek vollaképen a háttért alkotják, épen annyi 
figyelmet kérnek, mint magok a köztük történő szo­
morú események. Mert nem egy jól szerkesztett je­
lenet foglalja magában a kép eszméjét, hanem több 
esemény helyezkedik el, annyi, a mennyire a 
tér és a távlat alkalmas. Folytatni nagyobb 
vásznon tovább is lehetne. Nincs a képnek köz­
pontja, de van nagy halmaza. Az utezán egyházi 
körmenet vonul el, a szentséget hordozzák körül az

i egyház szertartásai szerint s tömjénfüst száll a 
levegőbe; fiatal lányok égőgyertyákkal, zöldgalyakkal 
vesznek részt a proczesszióhan. A betegeket kihoz­
ták az utczára s a menet két oldalán helyezték el, 
hogy az egyházi áldástól meggyógyuljanak. Menye- 
zetcs úri ágyak, szegényes nyoszolyák, rongyokon 
fetrengő halálraváltak: ezek a képnek legjobban 
előtérbe helyezett részei; középen pedig a szomorú 
menet a csinos fiatal lányokkal. Legelői, a 
baloldalon szép csoportozat kelti föl a figyel­
met. A haldokló keresztet szőrit magáhozs egy fájda­
lomtól dúlt arcz hajlik feléje. Egyátalában a rész­
letekben nyilatkozik a kép ereje, de egyszersmind 
hibája is, mert csupa egyenrangú részletekre oszlik 
s az előtér szép csoportja épen úgy van festve, mint 
a már távolabbi proczesszió minden alakja.

A közönség előtt alkalmasint a legérdekesb Makart 
nagy festménye lesz: «A tavasz». A mester nem 
végezhette már be e müvét, melyben «A nyár» pár­
ját akarta megfesteni. A munka nagyobb részén 
azonban már túl volt, mikor az ecset kihullt ke­
zéből.

A nagy kép annyira kész, hogy főhatásai tisztán 
tükröződnek; színei mindenütt megvannak, s az 
öszhangzatot /cm csorbítja az, a mi még nem kész. 
Makart könnyen és biztosan dolgozott; alapszínei 
már az aláfestésnél elég teljesek. A képen mind­
össze a kezek nem készültek el. A gyermek-alakok 
még o vázlatos pongyolában is kecsesek. A kép két­
ségtelenül a mester legjobb alkotásai közül való, ta­
lán határozottan a legkitűnőbb. Nem oly keresve- 
keresett hatások gyűjteménye, még a női bájokban 
sem. E vászon inkább a gyermekek, az amoret- 
tek világának van szánva az Ő kedvencz alak­
jai közül és virágnak s bimbónak. Könnyedeb­
ben talán egyik festményén sem adja, a mit 
adni képes, mint ezen. Itt aztán tömegesen adja a 
tavasz egész csillogását, az ifjúságot, a szépséget, a 
bimbót, a virágot, gyermekben, lányban és ifjúban; 
az árnyat és kellemet, természetben és emberben. 
Csupa virágzat minden. A nagy fa kérgére rózsák 
kúsznak föl. Az ágak terhesek a virágtól; a patak 
széle buján van benőve, s a forrásra jótékony üde 
árnyat vetnek a lombok, melyek egyszerre fakad­
tak ily dúsan a rügyekkel. Gyermekek, szárnyas 
amorettek játszanak a fűben és az ér partján. 
És a főalakok szerepe is beleillik e gazdag 
és fényes keretbe, sokkal jobban, mint Makart 
egyéb festményén; de azért ép oly fantasztikusok, 
mint amazok, csakhogy költőibbek. Vadászó levente 
érkezik a forráshoz, a hol egy bájos szép lány fo­
gadja és kristály kehelyből italt nyújt neki. Nem a 
forrás tündére, mert fel van öltözve, de azért szép, 
mint Makart női mindig. A briliáns színeket a kép 
nagyobb részén már zavartalanul élvezhetni. Egyik 
légszebb része a képnek a vadász alakja, ragyogó 
színezetű kosztümjében, mely annyira emeli e fény­
lésből összeállított müvet.

A festmény majdnem felét elfoglalja a felül vilá­
gított nagy terem egyik falának. E teremben általá­
ban előkelő művészi társaság gyűlt egybe.]

Itt van a bécsi Buss Robert nagy tájképe «Rész­
let Meranból», ódon házakkal, melyek fényes leve­
gőbe nyúlnak föl; napsütötte hegygyei a háttérben, 
s oly erőteljes előtérrel, melyen igazság és élet ural­
kodik. Mellette a franczia Thoren Otto nagy állat­
képe, «Vihar után», rendkívüli hűséggel festett tehe­
nekkel és mély levegővel. Ugyané művésztől más 
genreban is van egy festmény «A fürdés órája Trou- 
ville»-ben, a tengerben fürdő nők; nagy mozgás és 
vig elevenség képét mutatja.

A nagy terem egyik kitűnősége Dill Ludwig (né­
met művész) tájképe: «Laguna falu.» Ma már nem 
könnyen látni oly tájképeket, melyekben egy kis 
magvas kompoziczió és szép rajz is feltünvék. A 
mit a tájképfestők keresnek, az a hangulatos. A 
jeles német festő mind a két tájképe, melyet a ki­
állításon megismerünk, felmutatja, hogy egy tájké­
pen mennyi szép egyesülhet: elrendezés, kitűnő rajz, 
változatosság, színek és hangulat. A «Reggel a ve- 
lenczei lagúnában» ezüst szürke tónusával a virra­
dat egész frisseségét adja. A «Lnguna-falu» egyesit 
magában tájképi és épületi részleteket, mozgékony 
stafTagge-t és virtuóz előadást.

Lichtcnfels Eduárd «A nagy Picenza felső Kraj- 
nában» — sziklás vidék, még pedig igazi darab ter­
mészet. A kép ő felsége tulajdona. Még egy másik, 
sokkal nagyobb és bravourral festett tájképét is ta­
nulmányozhatják fiatal művészeink.

Abrg Leont közönségünk elegáns női alakok és 
miniatűr katona-képek után ismeri. Két ilyen kelle­
mes, finom kis képe van most is; egyik lovas 
katona, a másik előőrs az erdőben. De van egy har­
madik nagy képe, mely a belgamüvészt egész uj 
oldaláról mutatja be, erős reálizmusban. Három 
kórházi ágy, három beteggel aláírva: «Gilbert költő 
a Hotel-Dieu kórházban.» Ugyanez a franczia költő, 
a kiről Petőfi énekli: «Szegény Gilbert, mennyit 
nem szenvedett.» A kórházban halt meg, s nem 
sokkal halála előtt irta még egyik legszebb költe­
ményét. Abry épen azt festi le, mikor írja. A há­
rom ágy közül a középső a költőé. Egyik ágy olyan, 
mint a másik, a lehetőleg közönséges és fakó, csak 
az ablakon betörő világosságból esik több fény 
egyikre mint a másikra. A beteg feje látszik a ván­
koson. Semmi kétség, hogy a festő a kórházból 
vette mintáit. Szenvedő, beteg arezok ezek, egész 
reális igazsággal festve. Az igazság azonban nem 
mindig szép. A két közönséges beteg itt ellentétül 
van oda helyezve a harmadik beteg két oldalára. 
Gilbert felült ágyában: mélyen beesettszemeivel amesz- 
szeségbe néz föl, melyet a kőboltozat el nem zárhat 
tekintete elől; kezében a toll és a papírlap. A hal­
dokló testben a szellem, mely nem hal meg. Ezt kí­
vánta lefesteni Abry. A kép mélyen meghat, elszo­
morít, meg is borzaszt, mert oly rideg igazsággal 
lép elénk a művész, hogy hirtelen nem is tudjuk, 
vájjon ily igazság elől ha más alakban kínálkoznék, 
nem térnénk-e ki.

Verhas .lant bizonyára senki sem felejtette el, a 
ki látta nagy képét, tele kedves gyermekkel, a kik 
egy ünnepélyre vonulnak. Ismét egy szép kép van

tőle. Tengerparton egy vidám csoport, melyet egy 
szamáron ülő kis lány, s a szamarat vezető pa­
raszt fiú képeznek.

Verstraete az a festő, a kinek képeit nagyon ne­
héz leírni. «Holdfeljötte pusztán.» És valóban a hold- 
feljöttének egész poetikus képe ez; de hát mi van 
e képen, ha például fotográfiában mutatnák meg? 
Sima, barna mező, magas levegő, a távolban egy 
pár nagyon ritkás fa, végre a kép közepén egy női 
alak, mely lehajlik és virágot tép. Valami kézzel 
fogható anyag, sőt még rajzolni való is nagyon cse­
kély. Mégis igazi természet, melyet még a költészet 
is fűszerez. Ez a levegő érezteti a végtelen messze­
séget, s ez a halavány hold, mely fehéres fényét 
széthinti, nagyszerű hangulatot áraszt.

Normann a kopár svéd tájak festője. A múzeumi 
képtárnak is van tőle egy sziklás tengerpartja. Most 
három tájképe emeli a kiállítást. Legfeltűnőbb a 
«Nyári éj északi Norvégiában», az izzó fénynyel, 
mely az égről a tenger tükrébe ragyog, s az át­
tetsző levegővel.

A kiállításban nem minden jeles név mellett talá­
lunk jeles müvet. Némelyik azonban a gyöngébb 
müvet vagy érdektelen motívumot is bravourral dol­
gozta.

Tájképekben legbecsesebb a kiállítás. A többi 
genre jó átlagos képeket nyújt, vagy egy pár gyön­
gét is.

A történeti festészetnek nincsenek feltűnőbb da­
rabjai, A történeti előadás styljét legjobban képvi­
seli tinker bécsi tanár két nagy lovagképe, melyek 
gróf Starhemberget és Lotharingiai Károlyt tüntetik 
föl, Scamparini (olasz) «Othello és Desdemonája» 
színpadias jelenet, s ha Othelló fekete és oly törpe 
nem volna, föl se tűnnék.

Néhány elegáns szobormű is élénkíti a tárlatot, 
szalónokba való igen vonzó dolgok. Garrier-Bél- 
leusc franczia szobrász, kitől Párisban nyilvános 
monumentek is vannak, kecses és bájos alakok 
egész sorozatát küldte, mellszobrokat, egész alako­
kat, az élet, a gráczia kifejezőit. Strasser «egyip­
tomi vizhordója» pedig azt mutatja, hogy a most 
divatos színes szobrokon, a terrakottában mennyire 
képes a szövet színét is visszaadni.

A kiállítás fiatal festőink számára is sok érde­
kest és tanulságost rejt magában.

MARGIT.
REGÉNY.

3
Angolból fordította ILONA.

II. FEJEZET.
Lady Pendrlll és leánya.

— Megengedem, hogy igazad van anyám, de már 
a gondolat is, bezárkózni egy rideg falusi lakásba, 
a hol valaki haldoklik, egészen idegessé tesz. Tu­
dom, meg fogok betegedni!

— Ez badarság, Amelie! mondá Lady Pendrill 
nyugtalanul. Tetszik-e nekünk, vagy nem, pedig
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rl:enivhv;:. a pénzügyminiszter az alsóház mult 
heii liiv:: a szeszadó lervezett emelésének Íllé­
nyive le.-ziiüiiású! jelenteile he, még pedig az okból, 
mivel a I: - :ii!ii • !ae II millióból a helyzet vál­
tozási k-'.velki'-.dil-en e.-ak tf millióra lesz szükség, 

igv sun elégítette ki az ellenzé- 
árllmn is számosán a kik
kabinet kebelében ..lém .urajkodik

meg

a
a (ervezell adóemelésre néA-e. ^hogy 
s csupán a szegény ember mogadóz

Az abA ház tog:
szóló küí t svg-vetésre
szőri olvifásánál iii'
a SZC3Z- és söradó
nvilvánit, minthogy
föl és mrletagadja a

De a javaslat 
kel. s ; !: >rn 
tudták, lvv'v 
egyértelműség 
némelyek olt
tatásának tekintik a javaslatot, s más adónemek 
igazságosabb emelésé! kívánták. Mindezekből kifolyó 
lag a kormány saját parijában sem nyert elegendő 
támogatást javaslatához, s ezenkívül cserben hagy 
Iák a parneliisiák is, kik még folyvást keveslik 
i ihulslone-kabinet állal az iveknek tett engedménye' 
k-"t. bár bizonyos, hogy egy konzervatív kormánytól 
korántsem várhatnak még annyit sem. De ime 
nagylbniosságu mozzanatról szóló távirati tudósítás 

cgnapi ülésén Brach a bevételekről 
vonatkozó törvényjavaslat másod 
tvúnyt nyújtott be, mely k 
emelését, melyet igazságtalannak 
egyidejűleg a boradót nem emelik 

idja a reáli* vagyon njabb megadóztatását 
m:g a községi adókat le nem szállilják.

• Hailstone kormáayeln.ik az indítványt szokatlannak 
I .- I I' .illőit volt — úgymond — annak szüksége 
I. ..... ,.gy komoly ve-/,..|y elliáritíisa végett katonai elö­
li ilv ekre nagy . — • •• -k fordillassanak. .1 fost már 
m -/ ran a rém ni/, hogy a veszély el fog 
mu ni, iic a kormány még néni mondhatja, 
hogy már elmúlt. Az ellenzék, mely a hitelt egy­
hangúlag megszavazta, most megtagadja az eszkö­
züket, melyek annak fedezése végett javasolténak, a 
nélkül, hogy más eszközöket indítványozna, llv körül­
mények közt kénytelen a kormány kijelenteni, 
hog-y c kérdést bizalmi kérdésnek tekinti, hogry 
az ellenzék, győzelme esetén, viselje annak kö­
vetkezményeit.

Szavazásra kerülvén a dolog, a kormány javaslata 
üQ4 szavazattal 262 ellenében elvottetett. A kormány 
i ehá!, miután Gladstone kabinet-kérdéssé telte az ügyet 
vereséget szenvedett, s Gladstone rögtön a szavazás 
eredményének kihirdetése után a tárgyalás megszakítá­
sa' indítványozta, a mi meg is történt.

Mint a szavazás fentebb kitüntetett eredményéből 
látható, a többség, mely a kormánynak ellene volt. 
igen csekély, mindössze 12 szavazat és csekély az 
összes beadott szavazatok száma is. Az ellenzék 
eklatáns győzelmének tehát ez a szavazás éjien 
nem tekinthető s bár a távirati tudósítás hozzáteszi, 
l'ógy az ellenzék soraiban nagy volt az öröm: bi­
zonyára belevegyül! ebbe az örömbe a megdöbbe­
nés érzete is, mert a konzervatív párt, nevezetesen 
a szudáni végső katasztrófa bekövetkeztekor és az 
afghanisztáni kérdés folyamán korántsem fejtette kj 
azt a: akcziót; amely — tekintve a közvéleményt — 
nagyon is módjában volt s amely arra engedett 
' ulna következtetni, hogy az adott körülmények 
közt hajlandó kezébe vonni a kormány rudját s 
biztosítottnak tekinti magát arra nézve, hogy erős 
többse.''' lesz. Sokkal nehezebb pedig rá nézve a 
kormány vállalás e pillanatban, midőn különösen a 
közéj'ázsiai kérdésben folytatni volna kénytelen azt 
a j'olitikál, melyet a Gladstone-kabinet inaugurált.
A Daily Telegraph hetesnek mondja is azt. vájjon 
a konzervativek átvesxik-c a kormányt.

A kérdés, melyre talán már a legközelebbi táv­
iratok It lelni fognak, most az, hogy mit határoz a 
kormány. Táviratunk azt jelenti, hogy a miniszté­
rium tagjai ma értekezletre gyűltek össze, hogy a 
tegnapi szavazás következményeit megvitassák. A kor­
mányhoz közel álló Daily News pedig ezt írja : 
«Okunk van föltenni, hogy Gladstone kormányel- 
nök haladéktalanul le fog mondani állásáról. Épen
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az a kérdés, hogy csakis Gladstone személyes 
mondásáról, vagy a 1::. met egy részének, vagy az 
egész kabinetnek a lemondásáról van-e szó, 
azután következik ■</, a kérdés, hogy — szemben 
a konzervatív párt világos tétovázásával — a libe­
rális pártból alakul-e újra kormány a mostani ka 
binel tagjainak egy részéből, hogy legalább a válasz­
tásokig «átmeneti kormány» gyanánt fentartsa 
liberális párt uralmát s a mostani kormány által 
megteremtett választási reformot inaugurálja; vagy 
pedig a parliament feloszlása lesz-e a tegnapi sza­
vazás egyenes következménye. Ez esetben is kérdés, 
hogy kik állnak Nagy-Brittánia élén addig, a míg 
állandó kormány alakulására meg lesz a lehetőség.

Mint éjjel érkezett távirataink jelentik, az egész 
kabinet beadta lemondását. A Gladstone-kabinet 
tehát, úgy, a mint öt évvel és egy hónappal ezelőtt 
megalakult, a mai nappal megszűnt. Bár adóügyi 
kérdés idézte elő hirtelen bukását, ennek okátvolta- 
kép mégis a külügyi politika képezte — a külügyi 
politika, mely létének egykor alapot adott. Kor- 
mányrajutását egyes-egyedül az agg Gladstone cso­
dálatos, fáradhatatlan agitácziójának köszönhette, ki 
török gyűlöletétől és muszka imádásától vezéreltetve 
példátlanul szenvedélyes hadjáratot folytatott atory- 
kormány, különösen annak feje, Lord Bcaconsfield 
ellen, ki kormányzata utolsó éveiben a fényes 
sikerű berlini kongresszus és Cziprus szigetének 
annektálása után Afghanisztán ellen indított hadjá­
ratot, hogy Angliának Oroszország ellenében jobb 
sztratégiai határokat biztosítson. Gladstone már 
1879. november havában kezdte meg hires midlo- 
thiani hadjáratát és számtalan heves választási be­
szédben szította föl Anglia és Skóczia közvélemé­
nyét a «bűnös» tory-kormány ellen. Ausztria- 
Magvarországot, melyet államférfi létére elég külö­
nösen zavart össze a régi «Ausztriá»-val, különösen 
gyűlölte,s c gyűlöletének akkor adott kifejezést a sokat 
emlegetett «hands off!» fólkiáltusban és abban a kijelen­
tésben, hogy «nincs a térképen pont, a melyre rá le­
helne mulatni, hogy ott Ausztria jól cselekedett» 
a miért aztán, midőn a hadjáratban győztes lett és 
kormányra lepett gróf Károlyi Alajos osztrák-ma­
gyar nagykövethez intézett levelében formaszertien 
meg kellett követnie a monarchiái. Kabinetjébe a 
liberális (iranville külügyminiszteren, Lord Derby gyar­
matügyi miniszteren, Harlington hadügyminiszteren és 
Kimberley indiai miniszteren kívül fölvette a radikális 
(és azóta elhunyt) Fawccttet (posta-ügy), Chamberlain 
(kereskedelem) és Dilke (belügy) minisztereket, s az 
uj kabinet azonnal hozzálálolt a reformatórius mü- 
íödúshez, első sorban Írország kiengesztelésének 
megkísérléséhez. A vagyonbiztosításról szóló törvény 
és a földtörvény, melyekkel egyébiránt párhuzamo­
san folytak az ir lázongok elnyomására ezélzó in­
tézkedések, jobbakká tették ugyan Írországban a 
viszonyokat, de a dublini véres tetf, melynek két 
kormányférfi esett áldozatul és számos más ily me­
rénylet, utóbb a dinamit-merényletekkel szaporodva, 
eléggé mulatták, hogy az engesztelődés még koránt­
sem történt meg, s a Gladstone-kabinet a közelebbi or­
szággyűlésre vette kilátásba az Írország autonómiájáról 
szólandó törvényjavaslatot. Nem minden nevezetesség 
nélkül való mozzanat c kabinet történetében a parlia­
ment vallásos eskü kérdése sem, melyet az ismeretes 
Bradlaugh northamptoni képviselő vetett föl s mely­
ben Gladstone a vallásos eskü elhagyása mellett 
volt. E kérdésben, mint ismeretes, mindig a konzer­
vatív ellenzék volt a győztes s ilyenkor nem Glad­
stone, hanem Sir Stafford Northcote volt mindig az 

alsóház vezérer. Ez azonban nem volt kabinet­
kérdés. Egy másik, emlitésremélló mozzanata e li­
berális-radikális kabinet életének a «cloture»

behozatala volt, mire az ir képviselők túlka­
pásai adtak kényszerítő okot. A kabinet kül­
politikájáról szükségtelen most bővebben szólni. 
Az utóbbi időkben e rovatnak legfőbb tartal­
mát úgyis az képezte. Csak azt hozzuk emlé­
kezetbe, hogy Gladstone a külpolitikát a Loé- 
rokkal való békekötéssel kezdte s Transvaal anne- 
xióját meglehetősen laza protekturátusi [viszonyra 
változtatta át; 1882-ben ütött ki az egyiptomi láza­
dás s azóta a Gladstone-kabinet külpolitikája nem 
volt egyéb, mint tévedések, hibák és mulasztá­
sok kínos lánczolata, mely végre is kettészakadt.

Az angol felsőház tegnapi ülésén Lord Derby, 
válaszolva Lord Jersey kérdésére, közölte, hogy 
zniuk országában letelepedett boerek kiáltványt bo­
csátottak ki, melyben tiltakoznak az ellen, hogy 
Moore hadnagy a St.-Lucia-öbőit angol tulajdonnak 
nyilvánította; kétségbevoiyák továbbá Angolország­
nak e területre vonatkozó jogát és kijelentik, hogy 
e jog a boerok uj köztársaságát illeti meg. Bulwer 
haladéktalanul visszautasította e követeléseket, 
kormány Bulwer föllépését helyeselte. Ami pedig a 
Németország által a St.-Lucia-öbölre vonatkozólag 
támasztott igényt illeti, Lord Derby kijelentheti, hogy 
az ügy diplomácziai utón elintézést nyert.

A szuezi csatorna-bizottság tegnap, mint Páris- 
ból írják, teljes ülést tartott, mely különösen 
szerződési javaslat vitás 10-ik pontjával foglalko­
zott. Az osztrák-magyar meghatalmazott közvetítő 
indítványt tett, mely az «állandó felügyelőbizottság» 
mellőzésével a szerződés végrehajtására való fel­
ügyeletet a szerződéses hatalmak egyiptomi képvi­
selőire ruházza. Az angolok ellenjavaslatot tettek, 
mely azonban közeledik ehhez. A német képviselő 
is a transzakezió mellett van, s reményük, hogy a 
bizottság tárgyalásai eredményesek lesznek és nem 
lesz szükség a diplomácziai utón való elintézésre.

Jules Ferry volt franczia miniszterelnök egy 
limogesi lapszerkesztőhöz, ki neki táviratilag azt 
ajánlotta, hogy jelenjék meg a képviselőház amaz 
ülésén, mely a vád alá helyezési indítványt tár­
gyalta, Sorrentóból, május 28-ról a következő leve­
let intézte, melyet az illető lap csak most, az in­
dítvány elvetése után közöl:

«Uram, ön épen nem ismeretlen előttem s érzü­
lete, melyre távirata vall, sokkal őszintébben rokon­
szenvez, semhogy kiválóan figyelembe ne venném. Tar­
tozom tehát önnek azzal, hogy kifejtsem azokat a sze­
rintem parancsoló okokat, melyek nekem ellenkező el­
határozást tesznek kötelességemmé. Sohasem riadtam 
vissza a vitáktól s kész vagyok a tonkingi ügyről 
mondott beszédeimet még újakkal szaporítani. A 
vád alá helyezési indítványok azonban különös jel­
legűek. Nemcsak hiábavalók és gyűlöletesek, de 
szégyenletesek is. Nem engedem meg, hogy komoly 
tanácskozás tárgyát képezhetik, hogy én csak egy 
pillanatig is játszhatnám a vádlott szerepét a kép­
viselőház előtt; míg vádlóim a köztársaság legve­
szedelmesebb ellenségei. Nem tudom, hogy a volt 
kabinet némely barátjai miért tanácsolják ezt neki, 
én részemről méltóságom alatt valónak tekintem. 
Semmi áron sem vállalok szerepet ebben a szo­
morú paródiában. Tudja-e uram, hogy ez a külö­
nös eljárás Európa előtt nevetségessé tesz bennün­
ket? Ha a tonkingi expediczió politikai bűn volt, 
akkor nincs sietősebb dolgunk, mint Tonkingot 
visszaadni, miként Anglia Szudánt kiüríti. De nem 
kigunyolása-e a józan emberi észnek, az erkölcsiség- 
nek, a hazafiságnak, abban a pillanatban, midőn 
ama gazdag tartomány birtoka végkép biztosítva 
van számunkra, midőn Khinával oly feltételek mel­
lett köttetik meg a béke, melyeket magunk tűztünk 
ki, midőn az eredmény igazolja katonai és diplomá­
cziai politikánkat, fenyitőpört akasztani annak a mi­
nisztériumnak a nyakába, mely az egész vállalatot 
vezette és szerencsésen el is intézte? Fogadja, uram, 
köszönetemet rokonszenvéér1

Jules Ferry.-a

nézve nem kevésbbé kellemetlen, mint reád 
:t dolgon nem segíthetünk ostoba képzelődé-

ream 
nézve
?■•!; által. Es ezen felül, ha másra nem is kellene 
tekintenünk, minden esetre figyelembe kell ven­
nünk. luikcnt vélekednék rólunk e lágyban vőle­
gényed.

— Arthur! Miért és mi kifogása lehetne az ellen, 
ha nem mennénk Ivytonba?

— Atyja, inig élt és nővérem nagyon jó barátok 
voltak és azért Arthur neheztelhetne, hogy távol 
tartjuk magunkat.

— Ha Arthur velünk jönne, ez már változtatna 
a dolgon, feleié Amelie. Miért nem megy ő? hisz 
nagynéni mnek vérrokona. Atyja és nagynéném uno­
ka-testvérek voltak.

— Hogy miért nem megy Ivytonba, vagy miért 
kellene neki oda menni? ezt nem mondhatom meg 
i-c:;ed, de meg lehelsz győződve, ha lenne ok reá, 
li .gy oda hivassák, Mr. Kimbourn, a ki, úgy látszik, 
nővérem ügyeit vezeti, őt ép úgy meghitt» volna, 
mint lelte mi velünk. De ki tudja, nem küldött-c ő 
érié is, bár alig tudom elképzelni, miért tette 
volna ?

Legalább irháinál mamit és megkérdezhetnéd 
Arthurl. vl-xonzá Amelie.

Nem látom át, miért ne írhatnál te magad, 
hu szitks- gí snek lalálod. ügy hiszem, Arthur nem 
fog modiaragudni; ha nem várt levélkét kap tőled.

— Mindenesetre kísérjen el legalább n pálya­
udvarba, monda Amelie a szoba sarkában levő Író­
asztalhoz ülve.

Mig n fiatal hölgy azzal foglalkozik, hogy vőlegé­
nyül. a f.ornwallba utazás sürgősségéről értcsilsc és 
mig Lady l’oiidrill minden lehetőt fontolóra vesz, 
iiuKi'iit találjon módot, nemcsak Madame Toisont 
lijanh sziycssegre megnyerni, hanem egyszersmind 
az utazási költségekre és holmi csekélységek bevá­
sárlására ji' uzt teremteni, használjuk lel e szünetet 
arra nézve, hogy c kél hölgy múltjáról és jelen 
helyzetéről magunkat tájékozzuk.

Ei'ly IV: ■,!. Ív.ton haldokló úrnőjének idősebb 
; y':v;'|U :i 'v,Ti' “ikil a "hadsereg élclvin-szállilóval 
i• ju 1 öT; »»toalHancc-val szemben a csa­
ládban a. Te! ei,önzőknek vezére volt.

Mintegy kei évvel nővérének 
előtt, ő k' gv.'lmess ge házassá 
korona lé' ,::!i
csak bold ;:i nem élt. Az ebből származó clk- - 
redettsége némileg meghoesálliatóvá teszi ennélfogva 
ellenséges viselet módját Lady Trelordennal szem­
ben, ki pedig mitsein lelt ellenére, s vele mincíi*» 
tetvéricsen báni. °

A ic,:v,.,k, min: mondani szokás, nem falták fel 
egymn.v cnu;-a szer te.h.il. A fi:'alabb jelleme, ha­
bar simuic.iony c. ragaszkodj, nem volt szembelü- 
nő.eg meggyőző, mig ellenben az idősbbé uralomra- 
vágyó és visszataszító.

Ilyen körülmények közt minden közöttük felme- 
ülő véleménykülönbség nagy arányokat öltött és

férjhezmenelele 
ra lépett egy grófi 

a kivel minden más,

ekként az egymáshoz való vonzódásnak minden tit­
kos forrása kiszáradt.

Midőn Lady Pendrill nővérének házasságát el­
itélni merészkedett, kegyetlen volt ugyan, mindazon­
által, valószínűleg izgatott kedélyállapotjánál fogva, 
annyival állhatatosadban folytatta roszakaratu és 
ellenséges viselet módját, minél világosabb lett 
tény előtte.

Férje egyike volt azon fiatal pillangóknak, kik 
öröklött nevüknél fogva azt tartják a társadalom 
iránt való kötelességül kezdettől végig, ha azt pél­
dájuk által elrontják.

Lord Pendrill 24 éves korában örökölte atyjának 
rangját és vagyonát. Hitelezői csakhamar feltámad­
tak ellene és oly hirtelenül és lelkiismeretlenül ül­
dözőbe vették, hogy az áldozat már azon ponton 
állott, hogy a törvény oltalmát igénybe véve, a kis­
korúságával visszaélő hitelezőit beperelje.

Ilynemű perek legtöbb esetben különféle botrányt 
és becstelenséget leplező fátyolt szellőztetnek és ár­
nyékaikat a bennük résztvevők mindegyikére egy­
aránt kivetik. A pénzt kölcsönzők ezen osztálya 
gazul kiaknázza a kiskornak tudatlanságát, kik az ál­
taluk elvállalt kötelezettség terjedelme és horderejé- 
röl fogalommal sem bírnak, mig ellenben más rész­
ről köztudomásúvá válik, hogy az ezen vérszopók 
körmei közé került egyének hitelvesztetlek, s előt­
tük a jólelkü és becsületes kereskedők ajtai zárva 
maradnak.

A hitelezők tehát, hogy Lord Pendrillt ezen reá­
juk nézve annyira veszélyes lépéstől visszatartsák, 
kénytelenek voltak részére haladékot engedélyezni, 
mi azt eredményezte, hogy egész — bár rövid és 
nem nagyon becsületes — életében folyton ezek ke­
gyelmétől függött és annyira oladósodva halt meg, 
hogy családjának csak azon vagyonát hagyhatta 
hátra, melyet megterhelnie szabadságában nem állott 
és mely özvegyének évenként nyolezszáz fontot jö­
vedelmezett.

Mint Jepthahnak, Izrael birájánnk a balladában, 
melyet Hamlet dán királyfi idéz, Lady Pendrillenck 
is egy szép leánya voll, a kit eléggé szeretett és a 
házasság vásárjára korlátolt anyagi tehetsegéhez ké- 
jjcsí előkészített.

De daczára szép szemeinek és jóllehet vagyoni 
körülményeinek sanyarú volta nem is jutott köztu­
domásra, Miss Amelie .sokáig nem tudott czélt érni. 
Tényleg 28 éves koráig kérője még nem akadt. Áb­
rándos imádókban nem szenvedett ugyan hiányt, de 
házassági ajánlatot nem kapott, mit az aggodalmas 
és clbálortalanodolt anya, valamint nem kevésbbé 
az izgatott leány tapintatlanságának lehetett tulaj­
donítani.

Miss Amelie kinyilatkoztatá, hogy kötelesség hí­
ven loljesiteitc mindazt, mit anyja tanácsolt arra 
nézve, hogy jövőjét előnyösen biztosítsa. A jótékony 
előadásokra megjelent, «élő képek» előállításában 
szerepeli, «bazár sátrakban» felszolgált, «ó angol 
szépségek» kiállításában részt vett és valamennyi 
ingerlő öltözékében lefényképezteté magát, hogy elő-
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— Személyi hírek. A király, mint már em­
lítettük, e hó 8-án érkezett meg Feldafingbe. A pá­
lyaudvaron Erzsébet királyné és Mária Valéria 
királykisasszony fogadták ő felségét, ki velük együtt 
nyitott kocsiban hajtatott a Strauch-féle vendégfo 
gadóba. A királyné e hó 23-án utazik el. Feldafing- 
böl. — Viktor Ernámtól olasz trónörökös e héten 
Svájczba megy tanulmányútra.—Izabella spanyol in­
fánsnő e hó 5-én nővére, Mária bajor herczegnő látó 
gatására Münchenbe érkezett.— Milán király tegnap 
Bécsben fogadta Kálnoky gróf külügyminiszter lá­
togatását és másfél óra hosszáig társalgóit vele. — 
Az olasz királyi pár hosszabb távoliét után vissza­
tért Rómába, — Dr. Unger a bécsi Reichsgericht 
elnöke, volt miniszter, nejével együtt Budapestre 
érkezett. — Guers karthagói kanonok a napokban 
a fővárosban járt és kirándult Kalocsára Haynald 
Lajos bibornokérsekhez, ki megígérte, hogy a kar- 
thagoi főszékesegyházban a főoltárt felépitteti. — 
Weber Oszkár báró, br. Mondel hadsegéde, ki itt 
Budapesten leesett lováról és több hétig betegen 
feküdt, visszatért Bécsbe. — Izabella főherczegnő. 
Frigyes főherczeg neje, tegnap Pozsonyban meglá­
togatta az Orsolyaszüzek kolostorát. — Vilmos né­
met császár hír szerint junius 18-án Emsbe megy, 
20-án Gasteinbe érkezik s aztán Mainau szigetén 
meglátogatja a badeni nagyherczegnőt. — Gróf 
Zichy Ágost fiumei kormányzó székhelyéről Buda­
pestre érkezett. — Gróf Szapáry Géza kir. főud­
varmester Budapestről Murakereszturra utazott. 
Wankel olmützi tanár, Németország egyik kiváló 
antropologusa, tegnap leányával Budapestre érkezett, 
hogy kiállításunkat megtekintse. — Klamarik Já­
nos miniszteri tanácsos tegnap Aradon járt és meg­
tekintette a tanintézeteket. — Henneberg Károly 
tábornok tegnap Aradra érkezett a helyőrség meg­
szemlélése végett. — Dr. Fáik Miksa, Arad képvi­
selője, e hó 10-én érkezik választói közé és ugyané 
napon tartja beszámoló beszédet.

— József főherczeg: ós az utazd ügynök. A 
népszerű főherczeggel történt a kővetkező adoma, me­
lyet Debreczenben beszélt el legutóbbi ott időzése alatt 
környezetének. Borosjenői birtokán időzve, egyszer pol­
gári ruhában kis kocsijával útnak indult, hogy gyapjúi 
birtokát megtekintse. Útközben egy vándorló utassal ta­
lálkozott, a ki a főherczeget nem ismerte föl és kocsi­
jára kéredzkedelt. József főherczeg maga mellé vette az 
utast és beszélgetni kezdeti vele. Ez előadta, hogy 
utazó ügynök s a környéket járja be. «Hát az ur hová 
megy» kérdé a főherczegtől. «Gyapjúba utazom» felelt 
a főherczeg. «Mit, gyapjúba ? én is gyapjúba utazom — 
igy hS kollegák vagyunk» — kiáltott fel nagy öröm­
mel dr. Jäger tanár hive, ki most se tudja, hogy mi­
csoda kollegával ismerkedett meg.

— Deák relikviák. Olló Lajos ügyvéd, Pozsonyme- 
gye egykori alispánja érdekes kéziratokat küldött a Po- 
zsonyvidéki Lapok-nak. Az egyik Barsmcgyo felirata 
Kossuth hűtlenség! pőrében a királyhoz intézve. Bars- 
megye c foiiratban Kossuth és társai fölmentését s az 
ügyben eljárt királyi táblai birák felfüggesztését kéri. A 
másik és még fontosabb Deák Fcrcnczneh az őt 
megbízó Zalamegyo közönsége előtt élőszóval elmondott 
beszámolója az 183(i-ki országgyűlés utolsó szakáról. 
Olló Lajos, mint akkori jurátus sajátkezüleg irta le, 
Deák jurátusának tisztázatáról c beszédei, mely eddig 
még nem ismert adalékokon kívül Deák Ferencz politi­
kai egyéniségére is sok tekintetben világot dérit.

— Egyetemi magántanárok képesítése. Gyakori 
dolog, hogy az egyetemi magántanárok valamely szük- 
körü szakmából képesittetik magukat. Egy nemrég elő­
fordult eset alkalmából a közoktatásügyi miniszter az 
egyetemi tanácshoz leiratot intézett, melyben figyelmez­
teti, hogy a magántanárok képesítésénél újabban köve­
tett amaz eljárást, mely a magántanár tanszakának túl­
ságos specziálizálására vezet, egyáltalán nem tartja a 
magántanári intézmény czéljával összeegyezlethetőnek s 
ezért nem is helyesli. Mert bár a magántanárság fel­
adata kétségtelenül az, hogy a tudományok egyes spe- 
cziális részeinek belterjes művelésére szolgáltasson erő­
ket és alkalmat, másrészt szem elől nem tévesztendő, 
hogy ez intézménynek egyúttal a nyilvános tanári mű­
ködés előfokául is kell szolgálnia s e feladatot meg nem 
valósíthatja, ha a képesítés alkalmával a magántanár elé 
oly szűk szakmakört szabnak, melyben a tudományos 
működés könnyen válik lólekölő folytonos ismétléssé s a 
tanár szelleme nélkülözi a szabadságot, a mi a fejlő-
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désre és gyarapodásra okvetetlenül szükséges. Ennélfogva 
felhívja a tanácsot, hogy az összes karokat ily érteim­
ben figyelmeztesse, mert jövőre ily szűk körre szorított 
magántanári képesítésektől, kénytelen volna a megerősí­
tést megvonni. 6

,• Ti =Sy herczegnő merénylete. Az Italie rend- 
kivül komoly esetről értesül, melvről a nápolyi lapok 
konokul hallgatnak, noha .nagy feltűnést keltett az egész 
környéken. Egy fiatal szép herczegnöröl szól a történet, 
ki féqét a féltékenységig szereti. Elénk, romantikus ke* 
délye s izzó szenvedélye úgy elragadta egyszer, hogy 
férjét s önmagát is agyon akarta lőni. Annyi bizonyos, 
hogy a szép herczegnő sohasem vált meg revolverétől 
ut. naPP.al ezelőtt, mig férje Rómában időzött, egy moli- 
sei villában tartózkodott s meghívta magához a helvség 
polgármesterét, a kinek, úgy látszik, különös öröme" telt 
benne, ha gyötörhette a szegény asszonyt olyan mende­
mondákkal, melyek férje hűtlenségét mutatták. E körül­
ményre nézve különfélekép beszélik az esetet. Némelyek 
azt mondják, hogy a herczegnő haragra lobbant s rálőtt 
kétszer a polgármesterre. Mások ellenben azt állítják 
hogy a szerencsétlen ember kárpótlást ajánlott a szép 
asszonynak férje hűtlenségéért. Sőt olyan vakmerőségre 
vetemedett, hogy a méltán felbőszült herczegnő reá tü­
zelt revolverével. A polgármester futásnak eredt, a her­
czegnő pedig őrült módjára kiáltozta: «Fogjátok el! 
Segítség! Fogjátok el!» A szolgák kirohantak s a csősz 
rálőtt a menekülőre, midőn kiért az udvarra. A polgár- 
mester összerogyott s némelyek szerint már meg is halt, 
a herczegnő ellen pedig kiadták az elfogató parancsot 
Férje azonnal elutazott Rómából.

— Merénylet vasúti kocsiban. A nürnbergi rend­
őrség pár nap óta egy gyalázatos eset kinyomozásával 
foglalkozik, melynek egyes részletei még nincsenek tisz­
tába hozva. F. hó érén a Bayreuth és Nürnberg közt 
közlekedő vonaton, mely este fél nyolezkor indul Bay- 
reuthból, egy körülbelől 32 éves, külseje után Ítélve ke­
reskedő-ügynök utazott, ki a vele egy kocsiban ülő fiatal 
nőt narkotikummal elkábitotta és erőszakot követett el 
rajta. A kocsiban eleinte többen is ültek, de útközben 
kiszállottak s az ügynök magában maradt a fiatal nővel. 
A rendőrség még eddig nem tudott a gazember nyomára 
jutni.

— Hajléktalan ügyvédek. A kharkovi oroszok fé­
nyes tanujelét adták békés hajlamaiknak azáltal, hogy a 
legerélyesebb ügyvédellenes mozgalmat indították meg. 
Mint a líharkovban megjelenő Insniji Kraj írja, a vá­
ros összes háztulajdonosai megegyeztek, hogy jövőre 
egyetlen ügyvédnek sem adnak szállást. Egyelőre pedig 
kitelték lakásaikból az ott lakó ügyvédeket, minden fel­
mondás nélkül, a legsommásabb utón. Themis hajlék­
talanná vált gyermekei kényszerülve voltak elutazni Pé- 
tervárra, Moszkvába és Oroszország többi más nagyobb 
városaiba. Azokat érte azonban a legnagyobb meglepe­
tés, kik Grajvoron városba mentek, a mely város a 
kharkovi kormányzósághoz tartozik. Itt ugyanis a ház- 
tulajdonosok hasonlóképen vonakodtak nekik szállást 
adni s tovább kellett vándorolniok. Egész Oroszország 
kíváncsian várja, mi lesz ebből az ügyvédellenee moz­
galomból, melynek indító okai még nem kerültek nyil­
vánosságra.

— Az amerikai magyarok. A minap közöltük new-
yorki tudósítónk panaszos levelét, melyből megérthettük, 
hogy az uj világrészbe özönlő magyarokra ezer csalódás 

borzasztó nyomorúság vár ott az idegen földön. Az 
Amerikai Nemzetőr derék szerkesztői mozgalmat 
kezdtek a végre, hogy humánus egyesület alakuljon, 
mely szerencsétlen honfitársainkat nagy Ínségükben gyá- 
molitsa. Erről a dicséretes mozgalomról Írja a New-Xork 
Herald a következőket: «Az amerikai viszonyokat tel­
jességgel nem ismerve a vendéglősök, munkásszerző 
ügynökök és lelketlen csalók prédáivá lesznek a szeren­
csétlen magyar bevándorlók. Leggonoszabbak ezek közt 
az ügynökök. A bevándorlók aláírnak olyan szerződése­
ket, melyekből egy árva szót sem értenek. Csak azt 
tudják, hogy munkát és bért kellene kapniok, s hogy 
családjaik is elkísérhetik őket Azt hiszik, hogy száraz­
földön utazhatnak s huszonnégy óra múltán Pennsylvá- 
nia kőszénbányaiban éri őket keserű csalódás. Rende­
sen kőzápor az első üdvözlet, melylyel a szegényeket 
fogadják, mert a bányákban dolgozó ir munkások tolakodó 
jövevényeknek tekintik őket. A megérkezés pillanatában 
elkeseredett harcz indul meg a mindkét fél által keserve­
sen megszolgált kenyérért. Úgy élnek, akár csak a fog­
lyok, mert a magyar munkást, ha egyedül járna, kö­
nyörtelenül főlkonczolná az ír csőcselék. Mig a férfiakat 
ily borzasztó csalódás ábrándítja ki, az asszonyok és 
gyermekek gyámoltalanul tengődnek New-Yorkban. —
E kétségbeejtő viszonyokat akarja megjavítani az uj 
egyesület. A New-York Herald azt tartja, hogy az

kelő kirakatokban más elismert s hivatott szépségek 
társaságában közbámulat tárgya lehessen.

Mindez a nyilvánosság előtt történvén, a fiatal 
hölgy veszélyben forgott a felismert férj-vadász kel­
lemetlen helyzetébe jutni, midőn egy váratlan kö­
rülmény helyzetét lényegesen megváltoztatta.

Unoka fivére Lord Raisfield Arthur, ki eltérőleg 
atyja jellemétől oly életpályát választott, melyben a 
hivalkodó udvariaskodásnak szerepe nem jutott, vá­
ratlanul visszatért Olaszországból, a hol, valamint a 
kontinens egyéb országaiban, részint az atyja után 
örökölt és adósságokkal terhelt jószágainak tehermen­
tessé tétele, részint pedig művészi tanulmányainak 
folytatása czéljából kisebb-nagyobb megszakításokkal 
hét évet töltött, s ezalatt unoka nővéréről úgyszól­
ván mi hirt sem hallott.

Szive egészen szabad volt, midőn Angliába vissza­
tért és szép rokona oly mély benyomást gyakorolt 
reá, hogy formaszerüleg udvarolt neki és végül ke­
zét megkérte.

(Folytatása követkézül.)
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A HÓ TITKA.
— Angol regény. —

A PAULINA szerzőjétől.
XII. FEJEZET.

Kísértéé.
Éjjel-nappal keresztül a verőfényes vagy csillagsu- 

gáros Spanyolországon, keresztül a szép Franczia- 
országon, sietni, sietni mindaddig, a mig honunkba 
nem érünk, mely most az őszelő nyugalmas pompá­
ját ölté magára.

így kell elvinnem hitvesemet, szerelmemet — 
vesztébe!

Fölálltam a földről. Olyan kimerültnek éreztem 
magamat, mintha összeropogtatták volna a csont­
jaimat. Lassan vánszorogtam hazafelé.

— Meg kell neki mondanom, meg kell nekimon­
danom ... De hogyan mondjam meg? ... mormo- 
lám magamban, mialatt az utczákon tovaballagtam.

Külsőm nagyon elkényszeredett lehetett, mert úgy 
vettem észre, hogy több komoly-képű sevillai fordult 
meg és nézett utánam, a mint mellettük elhaladtam.

Mint a gyáva, a gonosztevő a vérpad felé, úgy 
vánszorogtam kellemes otthonunk kapuja felé és 
tántorgó lábbal léplem be az illatos udvarcsarnokba 
melyben életem legboldogabb óráit töltöttem volt.

Amint beléptem, eszembe jutott ogy régi történet 
melyet valamikor olvastam. Egy szegény rabról szó­
lott az, a kit poroszlói arra kényszeritelték, hogy 
tört döfjön annak a nőnek a szivébe, a kit szeretett.
. Nem tudom, hol található ez a történet, s nem 
tudom, mikor olvastam, de úgy tetszett, mintha én 
lettem volna az a szegény raí>...

Szánjatok!

XIII. FEJEZET.

A végaő remény,
Anyám és Philippa ott ültek a patioban. A de­

rült boldogság megtestesülésének látszottak. Nagy 
legyezőik (Philippa mintegy sugallatszerüen találta 
ki a legyező használatát, mig anyám csak hosszas 
gyakorlat után szokta meg) bágyntagon lengettek 
föl s alá.

Philippa kinyújtva tartá gömbölyű karját; fehér 
keze a kristályos vízben volt, mely a szökőkutból 
buzogott, megtöltve a fehér márvány-medenezét, 
melyben arany-halak viczkándoztak, czikáztak össze­
vissza. Philippa lassan mozgatá ujjait előre és 
hátra, megriasztva a félénk halacskákat s moso- 
solyogva rémületökön.

Anyám, úgy láttam, váltig korholta, hogy miért 
támaszt olyan forradalmat a csillogó köztársa­
ságban ...

Szemem előtt van e kép még most is ... Az a 
kép! Ha hátradőlök székemen s leteszem a tollat, 
magam előtt látok abból az időből minden képet... 
Nem mosódott el s nem is fog elmosódni emlékeze­
temből semmi —• csak a bánat.

Jó volt mind a kettőnkre nézve, hogy a magány­
ban vívtam meg a nagy harezot, a hol senki sem 
láthatott s én sem láttam senkit. De még igy is, 
tudván azt, hogy közlésem milyen változást fog elő­
idézni, tétováztam s a kísértés árnya ismét elibem 
vetődött...

De már későn. A koczka el volt vetve, 
meglátott, s anyám is rám vetette szemét.

összeszedtem erőmet, s olyan könnyedén, a mint 
csak bírtam, közeledtem hozzájok. Anyám tréfás 
feddésbe kezdett bele, hogy olyan rutul hagytam a 
faképnél öt és Philippát. Szavai azonban semmi ha­
tással sem voltak rám. Szemem összetalálkozott 
nőm szemével.

Nem is iparkodtam előtte titkolózni. Mi haszna 
lett volna. Megtörtént a legrosszabb, a mi történhe­
tett .... Szemem nyilván elárulta neki a valót.

Láthattam, hogy édes arczán mint vetett lobot az 
ijedelem. Láttam, mint reszketett ajka. Láttam,mint 
csapott szemébe a rémület szikrája — és tudtam, 
hogy mindezellenében tehetetlen vagyok ...

Philüppa íölállott... Eldadogtam valami közön­
séges mentséget s szobámba tértem.

A kővetkező pillanatban már ott volt Philippa is. 
— Róbert, férjem, szerelmem, — suttogá — 

megtörtént!
Az asztalra hajtottam fejemet s hangosan zokog­

tam. Philippa karjai nyakamra fonódtak.
—• Lelkem, tudtam ón, hogy igy lesz. Mindig 

tudtam ... Ne sirj, Róbert... Még egyszer mon­
dom, nem vagyok méltó olyan szerelemre, amilyen 
a tied.

Csókkal boritám kedves arczát. Keblemre szo- 
ntám drága testét Szerelmes szavakkal árasztottam 
el... ö bágyadtan mosolygott, majd reménytelen

Philippa

sóhaj szakadt löl kebléből, olyan sóhaj, melytől szi­
vem szinte meghasadt...

— Mondj el mindent, szerelmem, szólt nyugod­
tan, Hadd tudjam meg a legrosszabbat.

Nem bírtam szólni. Ha életem megmentéséről 
lett volna szó, akkor sem tudtam volna kibocsá­
tani egy hangot sem.... Reszkető kézzel húz­
tam ki zsebemből az újságot s mutattam a végze­
tes sorokra.

Philippa olyan nyugalommal 
mely csaknem megdöbbentett.

olvasta el azokat,

Tudtom, hogy igy kell lenni, volt az egész, a 
mit mondott.

Térdre borultam előtte. Átöleltem. Fólőrült vol­
tom. Szenvedélyes, szerelmes fólkiáltásaimon kívül 
perczekig tartó csend volt köztünk.

Végre Philippa gyöngéd erőszakkal emelte föl fe­
jemet, s rám nézett azokkal a kedves, bánatos sze­
meivel.

— Róbert, édesem, rosszul cselekedtél. A mi he­
lyes, az jó, a mi helytelen, rossz ... Nézd, mit mí­
veltél ... Ha nem iparkodtál volna engem megmen­
tem, csak magam viselném a felelősség súlyát... 
Most neked is.kell viselned, nekem is... meg talán 
egy harmadiknak is — egy ártatlan, szeplőtelen 
életnek, a mely semmivé lesz téve.

— Oh, kímélj ! kímélj! kiállók fel. — Ha sze­
retsz, Philippa, kímélj !...

Megcsókolt.
— Bocsáss meg, drágám. Nem volna szabad, 

hogy kárhoztassalak. Magamat kell kárhoztatnom...
S hirtelen más hangba csapva át, kérdé:
— Mikor indulunk Angliába, Róbert?
Habár vártam ezt a kérdést, mégis reszkettem és 

borzongtam, a mint meghallottam. Nagyonis jól 
tudtam, hogy mit jelent az Angliába indulás...

Azt jelentette, hogy Philippa ott ül a törvény­
teremben, a vádlottak padján, czélpontjául a bá- 
mész tömeg kíváncsiságának, mint a ki maga je­
lentette föl magát férje gyilkosául!..

S a mint ezt elkéjizeltem, még egyszer és utol­
jára támadt föl bennem a kisértés szelleme.

Beszélni kezdtem, de szememet elfordítottam az 
övétől. Nem mertem a szemébe nézni. Hangom fá­
tyolozott és különös volt — mintha idegen ember­
nek a szavát hallanám ...

Az a gondolat támadt és hánykolódott bennem, 
hogy ha Philippa belenyugszik, el tudnék viselni 
bárminő terhet, bárminő becstelenséget is.

Figyelj, mondám gyors hangnordozással, —. 
messze vagyunk itt és semmitől sem kell tartanunk. 
Szereljük egymást. Boldogak hetünk ... Hadd 
menjen sorsa elé az az ember . Mit törődünk 
bármivel is, a mig egymást szereljük és együtt le­
hetünk? ...

Éreztem, hogy szeme rám van szögezve. Érez­
tem, hogy kezének szorítása más lett... Tudtam, 
hogy ő jobb és nemesebb, mint én.
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zödni, bog 
gyónnak, 
Torlonia 
kezei közti 
ezernél, 
átadni az 
kész szerei 
kot bocsát] 
vagyont m| 
után Jeror 
Torloniak 
ban, hogy| 
szóval, he 
gadni a fél 
király sógc 
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— A 
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hatatlan, 
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A sz z esz 
mikor ezt 
nap még 
aki gyenge! 
hogy a ny( 
hoz és neg 
kis esővel, 
azokott utr 
hiába esel 
szép dolog,! 
mikor a túl 
vaszt, főnyi] 
hogy imi 
izzadunk; 
Becsben, PJ 
mint nálunj 
tekintetben |

— Kal«
hogy egy _ 
a bécsieknt 
hányadik 
Mint mindéi 
hogy nem 
nagyon eg 
is módjába] 
Szükebb kt 
annak módi 
mely tetszé 
hogy az 
évszázad 
azt a számi 
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hozzáadjuk,]

— Rót 
a ki álmái 
az ember, 
neked nagj 
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Szavai 
hevesebb 
mint ebbei 

Könyörül 
és ismételt!

A meghi| 
tem végig 
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Lói, éjet-ns 
gelre érheti 
lás lesz.
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biztosítottal 
elrendezéséi 
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mondjuk-e 
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zott, hogy 
gyámoütsa | 
natban azt 
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lúg száját 
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És nem I 
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kel várva, 
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Philippa 
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kimentünk, 
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sejtsen a 

Nem igei 
a tulfeszitéj 
pillanat, a 
Kincsnek az 
örökké fog 

Igv hát 
vagyunk és 

Philippa 
anyámnak 
fog kelteni,] 
zásom köv] 
mint rendc 

Mert ki 
egymást vi 

Nem
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emigráns-társaság megalapítása nagy költségekkel jár * 
ezért fölszólítja New-York társasköreit, hogy támogassák 
kegyes adományaikkal a magyarok törekvését, a ° nagy 
amerikai lap jóakaró felhívása talán nálunk, Magyaror­
szágon is viszhangra talál. Az uj egyesületre szívesen 
szolgál felvilágosításokkal dr. Qerster hazánkfia és 
Amerikai Nemzetőr szerkesztősége New-Yorkban.
—°Jabb réme. A vegyészek még föl 

sem találták azt a szert, mely a szőlősgazdák rémét 
nllokszerat alaposan elpusztíthatná, s már is újabb 
rovarfaj tunt elő az ismeretlenségből, pusztító hadjáratot 
kezdve a bort termő tőkék ellen. A fair Czernovitzből 
érkézéit, hogy deli Beszarábiában és a Romániával ha- 
árus vidékekén eddig ismeretlen fajtájú rovarokat talál- 

tak a melyek még a íillokszeránál is hamarább elousz- 
titjak a szőlőtőkéket. Az orosz kormány a fenyegető
cfPf3. ?ÁTl yeenda- a helyszínére tudományos bizott­
ságot küldött ki.

, - FÖ“íb.e me”t házasság:. A római arisztokráczia 
körében közbeszéd tárgyát képezi Torlonia Sándor 
herczeg es Bonaparte Lüíitia herczegkisasszony abban 
maradt egybekelése. A volt mennvasszony Jerome her­
czeg és Umberto király nővérének "a leánya. A Torlonia 
herczegek nem épen ősrégi nemesek. A család római 
ágának megalapítója egy Torlogne nevű auvergnei ember 
volt, ki a múlt század második felében mint ollókösző- 
rfls vonult be az őrök városba és vas szorgalmával oly 
vagyont szerzett, hogy hadseregszállilónak felcsaphatott.
í!y MZ vag-"°.na ^nósi mértékben megszaporodott s 
most á! Hólag egész Európában csak a Torlonia-ház ha­
sonlítható össze vagyon tekintetében a Rothschildokkal. 
Jeróme herczeg, ki az ily külső dolgokat igen nagyra 
becsüli nem vette rósz néven, hogy Rómában tartózko- 
dása alatt a fiatal Torlonia herczeg megkérte leánya 
kezet, hlovigyazatos ember lévén, előbb megakart győ­
ződni, hogy leendő veje tényleg ura lesz-é a nagy va­
gyonnak, mely jelenleg a család «ősének» második fia, 
Torlonia Giovanni herczeg, a vőlegény nagybátyjának 
kezei közt van. Jerome tehát tudakozódott az őre» her- 
czegnél, nem lenne-e hajlandó unokaöcscsének már most 
átadni az örökségét. A bölcs nagybátyja azt felelte, ho«y 
kész szeretett unokaöcscsének 70,000 frank évjáradé­
kot bocsátani rendelkezésére, de a birtokokat és a többi 
vagyont majd csak maga kezeli továbbra is. E felelet 
után Jerome herezegnek rögtön eszébe jutott, hogy a 
Torlon.ak egyik tagja sem vett részt a keresztesháboruk- 
ban, hogy meg pápa sem került ki családjukból — e-y 
szóval, hogy nem illő dolog lenne egy Torloniát befo­
gadni a fenyes Bonaparte családba s ez által az olasz 
király sógorává tenni. Így hát az eljegyzésből nem lesz
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véve tekintetbe, aztán ebből a számból az illető évszá- 
zadot levonjuk és az igy nyert számot héttel elosztjuk. Az 
nymodon megmaradó összeg adja a hét napját és pedig 

vasárnap, 2 = hétfő és igy tovább. Ha a szám

— A hőség. Nem tudjuk, milyen szóval illessük a 
lőcsei százesztendőst, aki az idei julius első felére szép 
meleg napokat jövendölt. Az a hőség, mely a fővárost 
már napok óta gyötri, kínozza, csúnya, förtelmes, kiáll- 
hatatlan. Az emberek főinek, a kövek sülnek és 
minden, ami él, sűrű és forró csöppeket izzad. 
A sz z esztendős jósnak tehát nagyon rósz ízlésére vall, 
mikor ezt a korai kánikulát szép időnek mondja. Teg­
nap még minden bizalmunkat Szent-Medardba vetettük, 
aki gyenge nyári esővel köszöntött be ; biztosra vettük,’ 
hogy a nyári szent hü marad a hozzáfűzött hagyomány­
hoz és negyven napon át hűsíteni fogja a levegőt egy 
kis esővel. De szent Medard az egyszer letért a meg­
szokott útról és már ma, az utána való második napon, 
hiába csengtünk egy hűsítő csepp után. Bizony nem 
szép dolog, hogy a junius már ily zsenge korában, 
mikor a tulajdonképeni nyár még be se köszöntött, her- 
vaszt, fonyászt, izzaszt és aszal. Oly borzasztó a hőség, 
hogy írni is alig bírunk róla; hallgatunk és megadással’ 
izzadunk; legfeljebb az nyújt nekünk némi vigaszt, hogy 
Bécsben, Parisban és Berlinben csak oly nagy a meleg 
mint nálunk és igy ezek a világvárosok még ebben a 
tekintetben sem állnak fölöttünk.

Kalendárium-bűvészet. Nem régiben közöltük, 
hogy egy nvolcz éves fiú abbeli művészetét mutatta be 
a bécsieknek, hogy bármely tetszés szerinti évnek akár- 
hanyadik napjára megmondja, hogy miféle napra esik. 
Mint minden efféle művészetről, úgy erről is bebizonyult, 
hogy nem egyéb szem fény vesztésnél. A dolog ugyanis 
nagyon egyszerű és a következő kulcs szerint bárkinek 
is módjában áll a nvolcz éves ezermesterrel versenyezni. 
Szükebb körökben már az évek hosszú sora óta ismerik 
annak módját, hogy a napot kitalálják, a melyre vala­
mely tetszés szerinti dátum esik. Ez a mód abban áll, 
hogy az évszámhoz annak negyed részét, továbbá az 
évszázad negyed részét — tehát 1885-néI 18-at — és 
azt a számot, melyet a jelzett időpont az év napjainak 
sorrendjében elfoglal — tegnap volt a 144-ik nap — 
hozzáadjuk, a maradékot, illetve a tört számokat nem

hetlel osztható, úgy a keresett nap szombat. Minden 
hdnaP »apjuit tényleg megolvassuk és csak szökő évek- 
né, mikor a keresett nap január vagy február hónapok 
va amelyikébe esik, vonunk le egyet a napok összszámá- 
bol. A dolog nem látszik nagyon egyszerűnek, de az, a 
ki nem irtózik a számok tömkelegétől, ám tegye meg a 
próbát.

—- A beteg1 tigris. A genuai Cctffaro beszéli, hogy 
a Di Ncgro-féle gyönyörű villa egyik ékessége, a vas- 
ketreezbo zárt királytigris néhány nappal ezelőtt beteg 
volt s nem mutatkozott a közönség előtt. Kiderült, hogy 
karmai beleszorultak a húsba s gyuladást idéztek elő. 
Dr. Borgioli, a genuai egyetem preparalora vállalkozott 
a veszedelmes állat gyógyítására. A ketrecz rácsozatá­
ból kivétetett két vasrudat s a tigris mellső lábait gyön­
géden alkalmazott vasfogóval huzattá ki a nyíláson, úgy 
hogy elvégezhette az operácziót s bekötözhette a méltó- 
ságos állat sebeit. Egy-két nap alatt meggyógyult a tigris 
s most nagy liáladatosságot mutat az orvos iránt. Ha 
megpillantja, oda simul a rácsozathoz s eltűri cziróga- 
tásail.

— Szerénoaétlenség' a Spree partján. Mint egy ber­
lini távirat jelenti, tegnap este leszakadt a Felső-Spree 
kikötő hídja, melyen kétszáz ember szorongott. A sze­
rencsétlenséget az okozta, hogy a gőzösök nem állottak 
meg a Ind előtt, hogy elszállítsák a közönséget s igy az 
utasok folyvást szaporodtak. Körülbelül ötven ember bu­
kott a vízbe, mely ott alig négy láb magas; nem fuladt 
meg senki, de egy tizennégy éves leánykát, egy tizen- 
kilonez éves hajadonl s egy 28—29 éves férfit agyon­
nyomtak. A többit megmentették. Némelyek azt állítják, 
hogy a szerencsétlenséget a hid túlterheltsége okozta, 
mások ellenben azt mondják, hogy a Ind főjárma kor­
hadt volt. A leszakadt hidat 1870-ban építették s 1882- 
ben 1883-ban javították. — A berlini Tageblatt a kö­
vetkezőket írja e szerencsétlenségről: «A katasztrófa 
vasárnap este 10 óra után történt. Száz meg száz em­
ber várakozott a kikötő liidján, mialatt több megrakott 
gőzös úszott le előttük. Egyszerre velőtrázó sikoltás ráz- 
kódtatla meg a levegőt. A Ind derékban ketté törött s 
ötven-hatvan ember lebukott a vízbe, melynek mélysége 
olt csak négy lábnyi. Szerencsére épen maradt a hid 
eleje s a rajta volt emberek megmenekültek. De az ijedt­
ség annyira megbénította a lebukoltakat, hogy halottak 
módjára feküdtek a vízben. Naleppa gyáros harmadma­
gával beleugrott a vízbe s vonszolta ki a szerencsétle­
neket egymásután a partra. A közel eső teremben vígan 
lánczoltak a dalegyesület tagjai s vendégei, mikor lel­
kendezve rohant be valaki, orvos után kiáltozva. A fér­
fiak siettek a veszedelem helyére s orvost is találtak 
csakhamar A vizbchullotlakat bevitték a terembe s dör­
zsölték, élesztgették őket. Háromnak kivételével föl is 
éledt valamennyi. A kertben is akadt dolog, mert ott 
meg asszonyok ájultak el az ijedelemtől. A gőz- 
hajózási társaság igazgatója ezalatt Berlinbe hajta­
tott s onnan hajókat és tűzoltókat rekvirált. A meg­
mentettek egy részét hajón, a többit kocsikon vit­
ték a fővárosba. Volt köztük egy öreg anyóka 
is, a ki egyre csak azt hajtogatta, hogy: «Haza! 
Haza!» — A betegeknek a tánezteremben vetettek 
nyugvóhelyet. Hajnali három óra tájban megérkezett a 
berlini tűzoltóság egy szakasza s kikutatta még egyszer 
a szerencsétlenség helyét. A vízben nem találtak holt­
testeket, de annál több órát, karpercczet, pénzlárezát és 
kalapot. Vollaképen nem is fuladt meg senki s a három 
halottat is úgy nyomták agyon. A hid nem a gőzhajó­
zási társaságé, hanem magántulajdon, A folyamrendőr- 
ség már tavaly figyelmeztette a tulajdonost a hid rozoga 
voltára. Néhány gerendája egészen korhadt volt, de 
azért csak egy-két uj deszkát rakattak reá. A szeren­
csétlenség áldozatai: Kőim berlini czipész 11 éves 
leánya, a 19 éves Stopp Klára és egy 28—30 éves 
férfi, kinek holttestét agnoszkálták.

— Ballerlnák lázadása. A párisi nagy opera ballelje 
föllázadt a minap a — czipölc miatt. Az igazgatóság 
föladata ugyanis, hogy czipőket szolgáltasson a tánezos- 
nőknek: minden előadásra egy párt a ballet csillagának, 
egy párt három előadásra az elsőrendű tagoknak, egy 
párt üt előadásra a másodrendű lánczosnőknek s egy 
párt hét előadásra a — «patkányok»-nak. A párisi 
czipő-szállitó hatodfél frankért készítette párját, s az 
összes költség évenkint 30,000 frankra rúgott. Az uj 
igazgatók, Ritt és Gailhard sokalták czipükért ezt a nagy 
kiadást s mindenképen .. .

Mikor szétosztották az uj czipőket, melyeknek ára nem
változott, cl voltak ragadtatva a szeszélyes ballerlnák. 
De a párisi czipőgyáros elárulta a csínyt s most újabb 
lázadás van kitörőben.

— Skandináv humor. A következő élezek és ado­
mák némi fogalmat nyújtanak a skandinávok humorá­
ról: Az emberi nyomor legmagasabb foka az, ha egy 
kis fiú, ki először vesz fel uj csizmákat, nem talál po­
csolyát, a melyben taposhatna. — Svéd közmondás: 
Ha megígérted, hogy jó ebédre elmégysz, úgy tarts szót, 
de ne — beszédet. — Tanító: «Anna, mit kell minde­
nekelőtt tenned, hogy bűneid megbocsáttassanak ?» — 
Anna: «Elkövetni azokat.»

— Herbinger alezredes. Párisból írják e hó 7-ről: 
A hírlapírók sokat fáradoztak, de hiába, hogy Herbinger 
alezredest láthassák és megintcrvievolják. Az első sike­
rült, de az utóbbi nem. A Tonkingból Francziaországba 
haza hivott tiszt Párisban egy kis kerti lakban anyjánál 
lakik. Nagyon barátságosan fogadja a látogatókat, a saj­
tónak, mely ügyét felkarolta, hálás köszönetét fejezte ki, 
de begombolózik mindenki előtt, akár barátja, akár ellen­
sége. Herbinger elzászi származású. Mint katonatiszt fia 
1869-ben a saint-cyri katonaiskolába lépett, 1861-ben 
kitünően letette a vizsgálatot és mint önkéntes Mexikóba 
ment. Az 1870-ki háború kiütésekor a 95. sorezredben 
szrzados volt és Szedánnál fogságba került. Német­
országból visszakerülve, az 1. ideiglenes ezredet vezé­
nyelte, melyből utóbb a 101. ezred lett és a «véres 
májusi héten» rendkívüli tanujeleit adta rettontheüen- 
ségének és bátorságának. Május 25-én, mikor arról volt 
szó, hogy a rue Lafayette felső részét a kommunardoktól 
megmentse, Herbinger egymaga elfoglalta a Cadettéri torlaszt, 
mely már több katonának az életébe került volt. Példáján 
buzdulva, a legénység a golyózáporba követte és a lá­
zadókat szétverte. Este Herbinger csapatai a Saint Vi- 
cent de Paul templom körül Üthették fel táborukat, 
mely az nap reggel még a kommunardok erős vára 
volt. De mikor aztán Herbingert keresték, sehol sem 
volt nyoma ; csak este találták meg egy torlasz mögött, 
hol egy lázadó golyója mellen találta. Holtnak látszott és 
vér borította arczát és ruháit. Megmosták hideg vízzel, 
majd pálinkával s igy lassankint eszméletre tért. «Cré 
nőm, vous me faites mal!» Ez volt az első szava. 
1876-ban a nyolezadik ezred parancsnoka lett, majd ve­
zérkari tiszti rangra léptették elő. Egy évvel utóbb a ka­
tona-akadémiába a gyalogsági taktika tanárává nevezték 
ki, mely állásban két éven át működött nagy sikerrel; 
egy évvel rá alezredessé nevezték ki és a harmadik ez­
red, az úgynevezett «Regiment de France» ólén Ton- 
kingba ment.

— Leleményes örökös. Marseilleben nem rég meg­
halt egy kereskedő, a ki 25,000 frankkal kezdte és mil­
liókkal végezte üzletét. Vagyonát, miután családja és 
rokonai nem voltak, egy ióbarátiára hagyta azzal a ki­
kötéssel, hogy tegyen melléje a koporsóba 25,000 fran­
kot. Az örökösnek nem tetszett ez a kívánság és sokáig 
törte a fejét, hogy mikép bújhat ki a kötelezettség alól. 
Végre rájött s örvendve kiáltott fel: «Meg van! Cheket 
teszek melléje; a mikor tetszik neki, majd beválthatja.»

— Megszökött ügyvéd. Dr. Gerber Móricz bécsi 
ügyvéd május 30-án eltűnt Bécsből, a nélkül, hogy 
bárki is tudná mostani tartózkodási helyét. Hir szerint 
Gerber nyakig úszott az adósságban és hitelezői zakla­
tása elöl menekült. Adóssága körülbelül 70,000 forintra 
rúg. Gerber mindig pazarul költekezett, különösen fél­
világi hölgyekre. Családjával folytonos viszályban ólt 
nejét két gyermekével együtt elhanyagolta. Azt hiszi! 
hogy a megszökött ügyvéd tetemes pénzösszeget vitt 
magával, Bécsből azért tűnhetett el minden föltünés 
nélkül, mert gyakran szokott utazni és hosszabb ideig 
maradt távol. Irodáját a hatóság lepecsételte.

— Pária-bécsi aakkverseny. Párisból a következő 
húzásokat sürgünyözték Becsbe és pedig a spanyol 
játszmában (Paris—Bécs) fehér: 47. c3—c4; fekete
................. ; az angol játszmában (Bécs—Páris) fehér
46............... ; fekete: 17—f5. Már most mindekét játsz
mában Bécsen van a húzás sora.

— A Stnrdza herozeg hagyatéka. Párisból Ír­
ják a következőket: A múlt év május havában halt meg 
itt Sturdza György herczeg, Románia egykori uralkodó 
fejedelme. A herczegnek, első házasságából két fia volt 
kiknek egyike, Sándor herczeg, tábornok és szenátor 
Romániában. Első nejének halála után Bogorides Eme 
rande görög herczegnől vette nőül György herczeg 
házasságából egyetlen leánya született, a mostani Gor- 
esakov herezognö. Sturdza György herczeg igen gazdag

hátrahagyott vagyonát 200 millióra becsülték. Tö

értékek azóta megkerültek s igy a vizsgálatot nemsokára 
meg fogják szüntetni. Elveszel ts megkerült 120,300 frankot 
érő franczia járadék, 125,000 frank értékű olasz járadék, 
33,000 frank részvényekben és hat millióról szóló angol 
konsol.

— Tűz egy kötélfonógyárban. Tegnap délután 
Szegeden a Bakav-féle kötélfonógyár területén levő 
fonószin kigyuladt. A tűz nagy gyorsasággal terjedt tova 
a színeken és emésztett föl mindent, úgy hogy mire a 
városi és Önkéntes tűzoltók a helyszínére érkeztek, már 
csak a tűz lokalizálására lehetett gondolni. A veszély 
úgy a gyárra, mint a körülfekvő épületekre igen nagy 
volt. A fonószin telve volt száraz szöszszel, míg a szin 
mellett nagy halom szöszcsörmelék feküdt, mely puska­
porként égett, kiállliatallan bűzt és hőséget terjesztve 
maga körül. Magát a főgyárlelcpct egy tűzfal választotta 
el az égő színtől és ez mentette meg a meggvuladástól. 
A tűzoltók egész odaadással működtek közre a tűz loka­
lizálásában, a mi azonban hosszasabb időt vett igénybe. 
A tűz keletkezési okául azt mondják, hogy a fonószin- 
ben a munkások, állítólag pedig gyerekek czigarettáztak, 
s igy gondatlanságból támadt volna a tűz.

— Vilmos császár egészségi állapota már annyira 
megjavult, hogy a jövő hónap közepe táján minden 
bizonynyal Gasteinba utazik. A Lehndorff-nyaralóban az 
idén is műkedvelő előadásokat rendeznek a császár ott 
létele alatt, melyeket miként az előző években, úgy most 
is Strauss igazgató fog vezetni.

A roszt ovi vasúti katasztrófa. Odesszából Ír­
ják a következőket: Végre kiderült a rosztovi vasúti 
szerencsétlenség oka, mely alkalommal egy egész vonat 
romba dőlt, 30 ember életét vesztette, 48-an pedig sú­
lyos sérüléseket szenvedtek. A hatóság nyomozásai 
ugyanis arra a fölfedezésre vezetlek, hogy hat rabló a 
pályára keresztben egy sint rakott, hogy ez által a vo­
nat kisiklását előidézze és az utasokat kirabolja. Mind 
a hat gonosztevőt elfogták és vallomásra bírták. Azt is 
bevallották, hogy mielőtt a sint a pályára fektették, 
előbb a 376. számú őrház őrét a szobájába zárták. A 
gonosztevőknél ruhákat, pénzlárczákát, órákat sat. talál­
tak, melyek az elhaltakéi voltak.

— Oroszország kiaebbedik. Mint a Petersb. Ztg 
jelenti, Sándor czár a belügyminiszter előterjesztése foly­
tán megengedte, hogy az akhalkalaki kerületben

— Ácsáról nyilatkozatot kaptunk, melyben tudatják 
velünk, hogy az odavaló plébános pünkösd első nap­
ját1. nem volt távol a faluból, hanem pontosan tel­
jesítette lelkészi kötelességét s igy az a hir. melyet 
nii a Székesfehérváron megjelenő Szabadság után 
közöltünk, alaptalan.

— Kifogott holttest. Szukup Ferencz kárpitos 
holttestét, ki e hó 4-én esolnakázás közben a Dunába 
esett, tegnap délután fogták ki a óbudai hajógyárnál.
= A vigyázatlanság áldozata. Ma este tiz óra­

kor a sip-utezai 1. szánni házban Klein Samu kereskedő- 
inas egy borszeszlámpát feldöntvén sulvos é gésisebeket 
szenvedett. Beszállították a Rókus-kórházba.

= Szerencsétlenség. Szlota János 68 éves nap­
számost tegnap este a Hermina- és hajcsár-ut között 
levő 183. sz. őrház előtt a Kőbánya felé robogó vonat 
elütötte s fejét a szó szoros értelmében összezúzta. 
Szélroncsolt holttestét a halottas kamrába vitték.

= Öngyilkossági kísérletek. Szabó Mihályné, 
szül. Kaczy Mária győri születésű 39 éves özvegy asszony 
tegnap délután magyar-ulezai lakásán gyufaoldalot ivott s 
eszméletlen állapotban szállították a Rókus-kórházba. —• 
Tegnap este 10—11 óra között a Slaffenberger-utczában 
egy ismeretlen nőt talállak eszméletlen állapotban. A 
barakkórházban, hová ápolás végett szállították, az or­
vosok mérgezést konstatáltak rajta. — Az eskü-tér kö­
zelében a mohácsi hajóállomásnál tegnap délután egy ed­
dig ismeretlen olasz munkás hirtelen neki futott a ki­
kötő hídnak s arról a Duna hullámaiba vetette magát. 
Nehány matróz azonnal utánna ugrott és kimentették. 
Az öngyilkosjelölt alig ért partra, rátámadt megmentőire, 
hogy minek bántják, mikor ő meg akar halni. Megkö­
tözve szállították a kórházba. IJgy látszik, hogy elméje 
meg van zavarodva. — Genszky Zsigmond 58 éves 
volt állami pénztáros, kit a budai Erzsébet-kórházban 
őrizlek elmébeli állapota megfigyelése végett, a napok­
ban a kórház 4. sz. pavillonjának lépcsőházában az 
első emeletről leugrott és életveszélyes sérüléseket szen­
vedett.

fekvő és 113 lakost számláló Zivnda falu az orosz 
alattvalói kötelékből kiváljon. («Hál’ istennek, marad 
még elég!» gondolhatta magában a czár, mikor 113 
alattvalóját elvesztette.)

_ui es ua.mam souaitaK cz.pukert ezt a nagy volt; hátrahagyott vagyonát 200 millióra becsül 
mdenképen csökkenteni akar ak Egy milánói mérdek pénzt költött , sok cselédet tartott 

Sntl ‘„I a? . 8l.v=n lönil soha sem vol. kévéseczipugyaros
párját s az igazgatóság elfogadta ajánlatát. Alig érkez­
tek meg azonban a milánói czipők, lázadás ütött ki a 
ballcrinák közt. Mindnyájan egyetértettek abban, hogy 
franczia nő nem tánczolhat olasz czipőben, Gailhard alig 
tudta megnyugtatni a föllázadt népeket. Töredelmesen 
megvallotta, hogy tévedett s Ígérte, hogy azonnal rendel 
párisi czipőket. S mit tett? Párisi mintákat küldött Mila­
nóba, a honnan nemsokára újabb szállítmány érkezett.

istá-
kevesebb. Va 

nem sokat törődött. Ilyen kö- 
nem csodálható, hogy bizonyos

Há-

gyonának kezelésével 
rülmények közt
rendetlenség támadt a herczeg viszonyaiban, 
rom hónappal halála után azt irta Athalin vizsgálóbíró 
nak Sturdza Sándor herczeg, hogy atyja vagyonának 
egy része, melyet ő ötven millióra becsül, hiányzik a 
hagyatékból. A vizsgálóbíró, ki eleintén sikkasztásra gon­
golt, Dulac rendörkémre bízta a nyomozást. Az elveszett

— Róbert, monda gyöngéden, olyan hangon, mint 
a ki álmában beszél, — nem az én férjem, nem az 
az ember, a kit szeretek, mondta ezt. Megbocsátok 
neked nagy szerelmed kedvéért és mindazért, a mit 
érettem tettél vagy tenni akartál ... Most pedig 
mondd meg, mikor indulunk Angliába?

Szavai észre téritettek. Soha, szenvedélyem leg­
hevesebb perczeiben sem szerettem Philippát úgy, 
mint ebben a pillanatban ...

Könyörögtem, hogy bocsásson meg. Megbocsátott, 
és ismételte a kérdést.

A meghiggadt kétségbeesés nyugodtságával néz­
tem végig a vasúti kalauzt, s úgy találtam, hogv ha 
holnap reggel az első vonattal indulunk el Sevillá­
ból, éjet-napot egygyé téve, épen húszadikán reg­
gelre érhetünk abba a városba, a hol a tárgya­
lás lesz.

Közöltem ezt az eredményt Philippával s miután 
biztosítottam, hogy elegendő időnk van, az utazás 
elrendezését teljesen reám bízta.

Most aztán egy másik kínos kérdés állt elő: meg­
mondjuk-e anyámnak ?

Philippa, ki talán szive mélyén arra vágyako­
zott. hogy egy nőnek a támogatása és rokonszenve 
gvámolitsa nagy megpróbáltatásában, az első pilla­
natban azt kívánta, hogy avassuk be anyámat is a 
titokba, mely, fájdalom, pár nap múlva úgyis a vi­
lág szájára kerül.

Kértem, hogy álljon el ettől, hogy kíméljük meg 
anyámat az utolsó pillanatig. Nem vihetjük őt ma­
gunkkal ilyen sietős útra. Mi fiatalok vagyunk, deő 
öreg. A fáradalom, a bánattal együtt, több lenne, 
mint a mit ő megbir.

És nem viselhettem el azt a gondolatot sem, 
hogy itt maradjon Sevillában, egyedül, a rossz híre­
ket varva. melyek pár nap múlva okvetlenül meg­
érkeznek Angliából...

Ne szóljunk hat neki arról, hogy miért utazunk 
el Menünk el titokban, és hagyjunk itthon valami 
ellogadható magyarázatot.

Philippa nagy megkönnyebbülésemre beleegyezett 
ebbe. Azután, hosszas ölelkezés és könyhullatás után 
kimentünk, hogy együtt legyünk anyámmal avacso- 
ránúl s ug\ viseljük magunkat, hogy semmit se 
sejtsen a keblünkben dúló viharról.

Nem igen sok időre vetettük alá idegeinket ennek 
a tulfeszitésnek. Én ugv éreztem, hogy minden egyes 
pillanat, a melyet nem egyedül töltök nőmmel, drága 
kincsnek az elvesztegetése, olyan veszteség, a melyet 
örökké fogok sajnálni. \

így hát igen korán azt mondtuk, hogy fáradtak 
vagyunk és pihenni tértünk ... Pihenni!

Philippa olyan hosszas és forró öleléssel kívánt 
anyámnak jó éjszakát, hogy attól féltem, aggódást 
fog kelteni, kivált midőn utána még az én bucsu- 
zúsom következett, a mely szintén nem olyan volt, 
mint rendesen ...

Mert ki tudná 
egymást valaha?

Nem hiszem, hogy Philippának eszébe ötlött volna

megmondani, hogy látjuk-e még

az, hogy én is veszélynek teszem ki magamat, mert 
különben egyedül kívánt volna elmenni. De én tud­
tam, hogy az a szerep, melyet akkor éjjel játszot­
tam, szigorú büntetést fog hozni fejemre.

De mit törődtem én azzal?
Hallgatagon és szomorúan tettük meg szobánk­

ban másnap reggelre az úti készületeket. Szükségte­
len volt magunkat sok podgyászszal terhelni. Úgy 
sem pihenünk addig, mig a tárgyalásnak vége nem 
lesz. Hogy azután hol lesz a Philippa pihenő helye, 
azt csak az egek tudják. . . így hamar elkészültünk 
a csomagolással.

Azután megírtam anyámnak a levelet. Azt írtam 
neki, hogy egy igen fontos ügy haladéktalanul Angliába 
utaznom kényszerit, hogy Philippa minden áron ve­
lem akart jönni, s hogy rögtön irok, mihelyt Lon­
donba érünk.

Egyéb magyarázatot nem adtam. Azt reméltem, 
hogy’ hirtelen elutazásomat annak a hóbortos­
ságnak fogja tulajdonítani, melyet gyakran fogott 
rám.

Végre is ez a kis csalódás keveset tesz. Egy hét 
alatt jelentéktelenné lesz minden. Keserv, mondha- 
tatlan keserv lesz az én részem, s abban szegény 
anyám is kénytelen lesz osztozni.

Mindennel elkészülvén, álomra szerettük volna 
hajtani fejünket néhány órára. Hasztalan. Ezen az 
utolsó éjszakán, melyet együtt tölthetónk, egyikünk 
sem hunyta be szemét.

Hadd vessek fátyolt szilaj kétségbeesésemre és 
Philippa tompa nyugodtságára. Van fájdalom, a 
mely szentebb, semhogy leírásra volna való.

Hasad a hajnal. Derült, világos, hüs, illatos haj­
nal. Álmatlanságunk megkímélt legalább az ébredés 
kínjától és attól, hogy miután egy pillanatig gyö­
nyörködtünk a világ szépségében, eszünkbe jusson, 
hogy mit jelent nekünk ez a mai virradat.

Elegendő időt engedve magunknak arra, hogy a 
vasúthoz kimehessünk, kiosontunk szobánkból s 
könnytől káprázó szemmel léptünk a kedves patio 
márványzatára. A csarnok közepén megálltam s 
gyönge galyacskát törve le a nagy narancsfáról, 
megcsókoltam azt, s odaadtam Philippának.

Szó nélkül tűzte keblére.
A mint félrehajtotta felöltőjét, csak most tűnt 

szemembe, hogy ugyanaz a ruha volt rajta, mint 
azon az éjszakán. Bár teljességgel nem illett a csak­
nem tropikus hőséghez, a melyben utazandók valánk, 
nem mertem ellene szólni.

Ha valaha, úgy most, törvényül kellett tekinteni 
legcsekélyebb kivánalát is.

Halkan, zajtalanul nyitottam ki a vaskos fakaput, 
mely éjjel a patio kerítését elzárta. Láttatlanul lép­
tünk ki az árnyékos szűk utczára.

Podgy ászunk könnyű volt. Megerőltetés nélkül 
vihettem el a vasúti állomásig, mely nem volt igen 
messzire. Nagyon is hamar odaértünk.

Várakoznunk kellett egy darabig, mig a vonat, 
követve az igazi spanyol példáját, a ki semmi szin

alatt sem sürgetteti magát, beérkezett. Szó nélkül 
foglaltunk helyet egy kocsiban.

Végre a méltóságos vonat elég kegyes volt meg­
mozdulni. Egymás mellett ültünk s hosszasan néz­
tünk a gyönyörű város felé, melyet most oda­
hagyunk; addig néztük, a mig csak láttunk belőle 
valamit, mig végre a hatalmas Gíralda is eltűnt 
szeműnk elől...

Ekkor, s csakis ekkor fogtuk föl igazán, hogy mi 
végre sietünk tova.

A most következett három nap és három éjszaka 
alig egyéb előttem ma, mint valami szédületes álom. 
Folyvást előbbre törtünk végzetünk felé ugyanazon 
az utón, melyet pár hónappal azelőtt nem sokkal 
csekélyebb izgatottsággal jártam meg,

Csikorgattam fogamat, midőn elgondoltam, hogy 
nagy sieLségem és látszólag sikeres erőfeszítésem 
mily keveset használt. Nem gondatlan mulasztásból, 
nem a törvény kényszerénél fogva, nem erőszakkal, 
de önként, saját akaratunkból1 egyszerűen, mert a 
jónak és rossznak parancsoló nagy elve vezérelt 
bennünket, fordultunk vissza az előbbi utón. szem- 
beszállani azzal a veszedelemmel, amely elől akkor 
menekültünk.

Mily keserű gúny van a sorsban!
Mi volt nekem most a pénz? Akár csak a szalma, 

Csupán egy haszna lehetett az aranynak, melyet 
bőkezűen szórtam ezen az utón: biztosított ben­
nünket arról, hogy egyedül utazhassunk. Elérhettük 
vele azt, hogy együtt lehetünk, a meddig az ut tart. 
Ez volt az egész.

De bár magunk voltunk, keveset beszéltünk. Gon­
dolataink nem olyanok voltak, a miket szóval ki 
lehet fejezni.

Keze kezemben, feje a vállamon, igy aludtunk, 
mikor alhattunk, ébredtünk föl s néztünk egymás 
szemébe, tudva, hogy minden mértfölcjje a napvilá­
gos, vagy csillagfényes országnak, melyet elhagyunk, 
közelebb visz bennünket végzetünkhöz...

Ah, fölfogtam ekkor, hogy szerelmesek, a kiket 
valami nagy bánat fenyeget, meg tudják egymást 
ölni és mosolyogva halnak meg egymás karjában!... 
Mi is megtehettük volna ezt, de halálunk vesztébe 
döntötte volna azt az idegen embert, a Int meg­
menteni siettünk.

így múltak el, álomszerűén, az órák, a napok, az 
éjszakák. Járhattunk volna a világ legszebb tájain 
vagy a legvadabb sivatagokon — alig tekintettem 
ki az ablakon egyszer is. Az én világom ottbenn 
volt.

Csak mikor Párisi elhagytuk — Párisi, mely mai 
napság inintha csak egy kőhajitásnyira volna Lon­
dontól — szedtem össze magamat s iparkodtam 
megbeszélni Philippával teendőink tervét.

ereztem, hogy leghelyesebb volna egyenesen el­
menni valamelyik ügyvédhez, elmondani neki min­
dent, s fölkérni, hogy indítsa meg a dolgot. De erre 
nem bírtam magamat rávenni. Titkunk eddig csak 
a magunké volt.

(Folytatása következik.)

— Hugo Viktor és a katholikua vallás. A párisi 
Monde legutóbbi számának egyikében azt irta, hogy 
Hugo Viktor utolsó órájában dr. Vidpiant arra kérte, 
hogy hozasson neki egy katholikus papot. Erre a hírre 
vonatkozólag a Rappclben a következő czáfolat jelent 
meg : «Azok az emberek, a kik egy Monde ezimii val­
lásos lapot szerkesztenek, kinyomatni merték azt, hogy 
Hugo Viktor halálos ágyán lelkészt kéretett magához. 
Nem szükséges kijelentenem, hogy hazudtak. Különben 
ide csatolom azt a levelet, melyet dr. G. Sóé ebben a 
tárgyban hozzám intézett. Édonard LocJcroy.v — Q. 
Sóé levele igy szól: «Kedves barátom ! Ha meg van 
önnek a tegnapi Monde, úgy egy borzasztó dolgot fog 
benne találni arra a kívánságra vonatkozólag, melyet a 
mester állítólag kifejezett, hogy lelkészre óhajtja magát 
bízni, és egyúttal Vulpian barátomnak állítólagos nyilat­
kozatát közük. Önre bízom, hogy ennek a borzasztó 
hírlapnak válaszoljon és fölhatalmazom önt Vulpian ne­
vében, hogy az ö szájába adott szavakat a leghatáro­
zottabban megczáfolja. G. Sóé.» — Másrészt a Gaa- 
loisban dr. Vulpian a következő nyilatkozatot teszi 
közzé : «Orvos vagyok, kizárólagosan csakis orvos. Mi­
kor egy beteg ágyához szólítanak, csupán azzal foglal­
kozom, a mi hivatásom : könnyebbséget szerzek és ha 
lehet, meggyógyítom azt a testei, a mely részére gon­
dozásomat igénybeveszik. Vallási meggyőződésem nem 
jön szóba, legyen a betegem Hugo Viktor vagy bárki 
más. Egy szó sem való abból a hírből, melyet nevemmel 
összeköttetésbe hoztak. Ha a nagy költő kifejezte volna azt 
az óhajtást, melyet szájába adnak, úgy lelkiismerelom su­
gallata szerint cselekedtem volna. Do feltenni rólam, hogy 
miután Hugo Viktor éltében hallgattam, halála után 
megszólaltam, ez sértés rám nézve, mert az illetők bű­
nös cselekedettel vádolnak.» — A Monde következő 
számában azt válaszolta a Rappelnek, hogy őszintén 
óhajtotta volna, hogy mint a nagy költő részrehajlallan 
bámulója, abban a helyzetben legyen, hogy a közlőit hir 
alaptalanságát közölje. «Mi sohasem idéztük dr. Vulpian 
nevét. Mi csak ennyit irtunk: Azt kérdezték tőlünk, 
igaz-e. hogy Hugo Viktor utolsó órájában a körülötte 
álló négy orvos egyikót felkérte, hogy lelkészt hivasson. 
Azt kérdezték tőlünk, igaz-e, hogy ez az orvos a hal­
dokló utolsó kívánságát a családdal közölte. Mi nem 
válaszolhatunk ezekre a kényes kérdésekre, de köteles­
ségünknek ismertük azokat, mint a forgalomban levő 
hírek visszhangját idézni.» — Egy másik lap, a Matin, 
ezeket Írja: «Megbízható forrásból biztosítanak bennün­
ket, hogy dr. Vulpian hallotta a kiváló betegnek a 
Monde által idézett utolsó óhajtását és hogy ő ezt 
több egyénnel közölte.» Az Univers ezekhez megjegyzi 
«Egy másik orvost, dr. Desprést is említik, mint aki hal 
lotta Hugo Viktornak szóban levő utolsó kívánságát.» — 
Desprós erre a következő czáfolatot tette közzé : «Első 
sorban megjegyzem, hogy Hugo Viktor végperczeiben 
nem voltam nála és igy nem is hallhattam a róla felté­
telezett utolsó kívánságot. Ha hallottam volna, úgy meg­
őriztem volna a titkot, mint orvoshoz illik. Annyit azon­
ban mondhatok, hogy Hugo Viktornak nem volt tudo­
mása sem Freppelnek, sem Guibertnek hozzá intézett 
leveléről. Ennyit tudok és ennyit mondhatok.»

— Hugo Viktor végrendelete. A nagy költő ha­
lála óta sok mindenféle hirt közöltek a lapok végső 
rendelkezéséről. Mind e hírekből nagyon kevés a való ; 
csak annyi tény, hogy két végrendelet van, de mind a 
kettő teljesen független egymástól és az egyiknek tar­
talma nem akaszthatja meg a másik rendelkezéseinek 
foganatosítását. Az egyik végrendelet Hugo Viktor va­
gyonáról intézkedik; ezt a vagyont öt millióra becsülik 
és a Rothschild-háznál van letéve. Ebbe az összegbe 
természetesen nincsenek betudva azok az összegek, me­
lyekről az örökösöknek még nincs tudomásuk és me­
lyeknek nagyságát csak a végrendelet felbontásakor 
fogják megtudni. A végrendelkező egyébiránt nem intéz­
kedik a vagyon felosztásáról, csupán Georges és Jeanne, 
Hugo unokáinak biztosit tekintélyes összegeket. Azon­
felül életjáradékot biztosit Edouard Lockroynénak; Char­
les Hugo özvegyének, végül eltartási összegről gondos­
kodik Hugo Adel, a költő egyetlen élő gyermeke ré­
szére, ki már sok év óta elmegyógyintézetben van. 
Nyomban Hugo Viktor halála után a végrendelet végre­
hajtása végett családi tanács alakult meg a következő 
tagokból: Léopold Hugo, Abel Hugo fia, két Tróbuchet, 
az elhunyt unokatestvérei, Jules Simon, Féval, Lock- 
roynó sógora^ és Leonee Vóe magánmórnök. Ez a csa­
ládi tanács Edouard Lockroynét választotta meg a gyer­
mekek gyámjául. — a második végrendelet egészen 
más természetű dolgokra vonatkozik; főképen az el­
hunyt által hátrahagyott kéziratokkal foglalkozik, me­
lyekről csak kevés benső barátnak van tudomása. Ezek 
a kéziratok nyomtatásban tiz vastag kötetet fognak ki­
tenni. Az elhunyt közzétételüket Auguste Vacqueriera, 
Paul Meuricere és Ernest Lefóvrere bízta. Hugo Viktor 
nem szabott határidőt e kéziratok megjelenésére vonat­
kozólag. E kéziratokból csak mintegy három kötet van 
rendezve és teljesen befejezve, mig a többit még rendezni és 
kiegészíteni kell. A kéziratok közzététele legalább tiz-tizenöt 
évet fog igénybevenni-A Hugo Viktor által irt szövegben egy 
betűt sem fognak megváltoztatni. Csupán egy körülmény 
homályos még. Az, hogy mi fog történni azokkal a régi 
kéziratokkal, melyeket az elhunyt Drouet asszonynak 
hagyományozott; Drouetné Hugo előtt szállt sírba és 
kérdés, vájjon a költő gondolt-e arra, hogy ezekre vo­
natkozó intézkedését megváltoztassa ?

SZÍNHÁZ, művészet.
— M. Mr. operaház. Dévai Janka kisasszony, mint 

újonnan szerződött tag, ma lépett fel először az opera­
házban. Lalla lloukh czimszercpe szolgált bemula- 
tatóul, a mi annyiban nem tekinthető szerencsés válasz­
tásnak, mert a kisasszony halvány játéka az élénk 
temperamentumot követelő szerepben meglehetősen a 
m&ÍÍs rovására esett. Sokkal több dicséretest lehel mon­
dani énekéről. A kisasszony hangja három évi távoliét 
alatt izmosodott, szépen csendül a magasabb fekvés­
ben, egyszóval hivatva van arra, hogy hézagot 
pótoljon. Mellette kiváló jó estéje volt Kordin M. kis­
asszonynak. Az operát a Bécsi keringd ez. ballet kö­
vette, mely a maga fülbemászó zenéjével, élénk moz­
galmas képeivel most is zajos tetszésnyilvánításokra ra­
gadta a közönséget. Az előadáson jelen volt Károly 
Lajos főherczeg nejével Mária Therózia főherczeg- 
asszonynyal. A főherczeg és neje Szilágyi Lajos műszaki 
felügyelő kalauzolása mellett megtekintették az udvari 
páholyok mellékhelyiségeit, a foyert és a lépcsőházat, 
mindenütt élénk kifejezést adva tetszésüknek, különösen 
a Bécsi keringő előadását kisérték nagy figyelemmel s a 
csárdásnak tapsollak sokat.

— A Tolonozot, Tóth Ede rég pihentetett népszín­
művét ma elevenítették föl a népszínházban részben uj 
szereposzlással. Angyal Liszkál Hegyi Aranka kisasz- 
szony játszotta, ezúttal először s ismét jelét adta sok­
oldalú képességének. Ha a siker nem volt teljes, — és 
énekesnőtől, kinek hanganyaga kímélésére szüksége van, 
ezt nem is várhatjuk — az egyedül Hegyi Aranka or­
gánumának tulajdonítható, mely erős drámai kitörésekre 
nem elég alkalmas. De játéka minden várakozást kielé­
gített ; átérzell, átgondolt ábrázolás volt, menten minden 
hamis vonástól és utánzástól. Hegyi Aranka Angyal 
Liszkaja méltán sorakozik kitűnő alakításainak egyre 
szaporodó sorához. Különösen a tolonezozási és a 
korcsma^ jelenetnél tűnt ki és aratott zajos tap­
sokat. Énekéről külön szólani fölösleges, érzésteljes 
és szívhez szóló volt, mint rendesen. Az ily sze­
repekben Hegyi Aranka közvetlenül nyomába lép Blaliá- 
nénak. — Kontra Fridolinl, a boldogult Tihanyi szerepét 
Németh József, a színház uj tagja játszotta, ügyesen, 
értelmesen. Aranyossinó és Párlényiné, Tamássvval és 
Solyinosival, a régi jó erők, kik az ensemblet tökéle­
tessé teszik. A szép számú közönség Hegyi Arankát több 
ízben lámpák elé hívta.

— A krisztinavárosi! színkörben ma este Hugo 
Viktor regényes drámája A notredamei toronyör 
került színre, a melynek előadásával a színház igazga­
tósága Hugo Viktor iránt a kegyelet adóját kívánta le­
róni. Kisszámú közönség osztozott e kegyeletben, de ez 
éber figyelemmel kisérte a dráma megragadó mozzana­
tokban gazdag folyamát. Hunyady Margit, Balogh Etel, 
Abonyi és Beődy hatásos szerepeiket a közönség sűrűn 
nyilatkozó elismerése mellett játszották.

— Vizsgálati hangverseny. A nemzeti zenede 
első vizsgálati hangversenyét c hó 14-én fogja megtar­
tani a vigadó kistermében, mely alkalommal a zenede 
legjobb növendékei jól összeállított műsorral vonulnak 
síkra az intézet régi jó hírnevének öregbítésére.

— A népszínházban holnap, szerdán Bip van 
Winkle kerül színre Pálmai Ilkával. Devrick polgár- 
mester szerepét Németh József fogja játszani.

SPORT.
—- Az országos tornaünnepély fogadó Bizottsága 

ma ismét ülést tartott. A múlt ülés jegyzőkönyvének fel­
olvasása és hitelesítése után Tóth Gerö jelentést tett a 
vasutaknál tett lépéseiről kedvezmények elérése tárgyá­
ban. A vasutak valószínűleg mind kedvezményes jegyet 
fognak adni. Edclsheim-Gyulay megígérte, hogy kato­
nazenét fog adni. Az ismerkedési estély c hó 27-én a 
vigadó éttermeiben lesz. — A Tornaügy ünnepi 
számot fog kiadni. A fogadó bizottság tagjai külön jel­
vényt fognak viselni Vasárnap lesz a nagybizoltsági ülés.

— Lóverseny Szolnokon. Vasárnap, jun. 7-én, Szol­
nokon lóverseny volt, melynek eredménye a következő; 
I. Eladóverseny : 600 frank egyleti dij. Futhat minden 
4 éves és idősb félvér ló, mely soha üzleti idomárnál 
nem volt, és más mint katonatiszti, vadász vagy ma­
gánversenyben nem indult. Távolság 1600 méter. Tét: 
6 frt f. v. f. A nyertes 800 frt árverés utján eladó. Fáy 
Béla id. ív. k. Kedvencz első: Harkányi János id. v. p. 
fv. k. Bimbó második; Magyary-Kossa Béla id. a. fv. h. 
Dániel harmadik. Félhosszal nyerve, üt hossz a második 
és harmadik közt. Hat ló futott. A nyertesre ajánlat nem 
történt. — II. Szolnoki dij. 1200 frank (aláírás utján.) 
Futhat egyleti tagnak minden 4 éves és idősb félvér 
lova, mely soha üzleti idomárnál nem volt és más mint 
katonatiszti, vadász vagy magánversenyben nem indult. 
Táv. 2000 méter. Tét 10 frt f. v. f. Harkányi Andor 
id. s. fv. k. Didó első; ifj. Magyary-Kossa István id. p. 
fv. k. Cambuscan második; ifj. Horthy István, cs. kir 
hadnagy 5 éves s. p. tv. k. Rosignol harmadik. Erős 
küzdelem után egy fejjel nyerve, a második és harmadik 
közt 8 hossz. — III. Mezei gazdák versenye. Adva 
a magyar gazdasági egylet által. Futhat minden Jász- 
- -Kun-E ’ •

Rövid hírek. Vámos-Györkön egy ötéves 
fiú lopott gyufával meggy uj tolt egy házat, mely 
porig leégett s csak a lakosság buzgalma men­
tette meg a községet nagyobb veszedelemtől. 
— Bottól mellett e hó 7-én a Rajnán nagy 
szerencsétlenség történt, melynek nyolez emberélet 
esett áldozatul. Egy kis hajó, melyben 15 ember 
ült, beleütődött a régi hid egyik oszlopához és elsü- 
lyedt; a rajta levők közül csak he'.en menekültek meg.

Nagy-Kun-Szolnok megyebeli gazda vagy megbízottja 
saját nevelésű lován. Első dij 60 frt, második dij 
30 frt harmadik dij 20 frt. Nevezés az oszlopnál. Futott 
5 ló. Tímár Illés István szolnoki gazda sz. h.Vizár első, 
Orovecz István föllvári gazda p. k. Osmán második. IV. 
Gátverseny. Allamdij 600 fik arany. Futhat minden 
magyar honpolgár; tulajdonát képező 4 éves és idősb 
mén és kanoza, mely egy év óla üzleti idomárnál nem 
volt. Táv 2400 meter. Tét 10 frt. f. v. f. Tétek fele az 
első, fele a másodiké. Harkányi János 6 éves tv. s. p. 
k. Arbenno első. Györgyei Illés 4 é. tv. s. k. Venetia 
második, Tallián Andor főhadnagy id. tv. s. k. 
Ilonka harmadik. Biztosan nyert 2 hoszszal, 5 hossz 
a második és harmadik közt. V. Akadályverseny. 
800 frank. Futhat minden 4 éves és idősb ló, mely 
soha üzleti idomárnál nem volt és más mint katona­
tiszti, vadász vagy magánversonyben nem indult. Távol­
ság 4800 meter. Tót egyleti tagnak 10 frt, nem tagnak 
20 frt f. v. f. Reimer li. kap. id. p. k. Midnight első, 
Harkányi János 6 év. tv. s. k. Probleme második, Györ­
gyei Illés id. s. fv. k. Pridge harmadik. Tetszés szerint 
nyert 30 hoszszal. Pridge feltartva. VI. Űgetőverseny. 
D j 200 frt, adja a Lótenyésztés emelésére ala-
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 10.
ki It részvény tár suliit Pályázhatnak egyleti tagok, 
túl ijdonál képező kél fogain 4 üléses kocsik. Távolság 
ki. 4000 meter. Té. 10 írt, f. v. f. biró a kocsin. Tétek 
felt az első, fele a másodiké. Magvary Kossá Géza 
Tei nó 7 é. p. h, Harcsa 7 év. sg. k. első, Harkányi 
Am or Harcsa s. k. Mariannet p. k. második.

1 ioroszló, juu. 8. (Az Egyetértés tudósítása.) I. Szi­
táz ai tény észverseny. Állanulij fl(XX) márka. Három 
éve: eknek. Távolság 1000 méter. (43 nevezés.) Henckel 
Hugid gróf pej méné Angelo (ap. Digby Grand a. Clai- 
retttl Angol) első: a porosz kir. főménes pejménc Wal- 
dai (második. II. Ezüst tű és 2000 márka. Távolság 
240;) méter. (!) nevezés.) Captain Joe négyéves pej méné 
Hoftharschall (ap. Dnlham, a. Lady Hester) első; Treskov 
hadnagy négyéves sárga kanczája Dota második. III. 
Acffy/edosztá/yu általiul.',/- 1500 márka. Hároméve­
seknek. Távolság 2000 méter. (9 nevezés.) Botlie F. 
sárgjt kanczája Amanda (ap. Savernake a. Amadine) 
első* Hernslorff-Gvldensleen pej kanczája (ap. diamante 
a. L;> Giro(lée) második. IV. Eladó-verseny. 2000 márka. 
Távolság 1400 méter. (10 nevezés.) Falkenliausen báró 
hároméves sárga kanczája Seeschlacht (ap. Flibustier, 
a. I:fiion) első : Henckel Hugó gróf hároméves sárga 
méné Invisiás második ; AI. K. Kelly hároméves fekete 
kanckája Otle harmadik. V. Víg asz verseny. Allamdij 

í 160Ű márka. Távolság l(iiK) méter. (13 nevezés.) Tré­
skor) lovag hároméves sütétpej méné Harras (ap. Macl- 
stronji, a. Trusty) első: Falkenhausen báró négyéves 
sárg.4 kanczája Álorgenrüthe második: BernstorffGylden- 
steeni hároméves p<-jkanczája Chamant harmadik. VI.

! Handicap akadd!//versen;/. 1900 márka. Távolság 
; 3500! méter. (22 nevezés.) Bandelow F. idős pej heréltje
i Vagrant (ap. Outcast, a. Andorra) első : Kleist-Less gróf 
; hatévjes pej heréltje Sutton második; Zedlitz bált) idős 

pej hjeréltje Sunshine harmadik.

; FŐVÁROSI ÜGYEK.
—jA fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság

ma irélelőt! Kada Mihály alpolgármester elnöklete alatt 
i rendds ülését tariá. A bizottság a Budai- és Batthyányi 
j utczaj sarkán levő s a főváros tulajdonát képező háznak 

eladására beérkezett ajánlatokat vette tárgyalás alá. .
: nevezett ház 129 négyszögöl térfogatú és 9500 frtr 

van becsülve, s a vevő köteles az árlejtés értelmében a 
régi ; házal őszig lebontani és a jövő év őszéig újra 
tölépijeni. Beérkezett egy szóbeli ajánlat, melyet Frtitn 
1st válj 11.000 írttal telt és két írásbeli, az egyik Haus 
mann’ és Mülaeker állal 12,050 írttal, a másik Frum 
Elválj által 10,128 írttal. A bizottság az első Írásbeli 
ajánlatot, mint a fővárosra előnyöset elfogadta. A bízott 
súg a; tanács javaslatát elfogadva, 500 forintot szavazott 
meg , az alsó-némedii tiizkárosultak javára. Hosszabb 
eszmecsere fejlődött ki a kegyes tanitó-rendnek a kötő 
utczaj elemi iskola épület megváltása tárgyában benyuj 
tolt ajánlata fölött. Mielőtt a bizottság a benyújtott aján 
lat tárgyalására tért volna, fölolvastatott a vallás 
és közoktatásügyi miniszter leirata, melyben, tekin­
tettel 1 a főváros haladására, felhívja a rend főnö­
két, Ijogy gondoskodjék a meglevő épület nagyobbilásá- 
ról, 'minthogy a mostani épület szűknek bizonyult 
A reijd főnöke e leirat folytán a fővároshoz fordult, 
kérve; a Kötö-utczában levő, a főváros és a rend közös 
tulajdonát képező iskolaépület átadását. A beadványban 
a rend főnöke rövid visszapillantást vet a múltra s meg­
emlékezik ama vívmányokról, melyeket a rend fennál­
lása ij'ta a közoktatási és közművelődési téren nagv ál­
dozatok árán elért. Fölemlíti azt is, hogy a kérdéses 
épület, telkét maga a rend adta ingyenes használatra 
százat! elején a fővárosnak, s több mellékkörülményt te­
kintetbe véve, hajlandónak nyilatkozik az épületért a fő­
városnak lU.Utk) forintot adni. A közoktatási bizottság, 
rnelyrjek a beadvány véleményadás végett kiadatott, te­
kintve a rend működését és hazafias érdemeit, az épü­
letet ingyen ajánlja átadatni, s ez ajánlatot a tanács is 
magáijvá tette. Fenyvessy Adolf kijelenti, hogy a pénz­
ügyi bizottságnak egyik főbb feladata ugyan a bevéte­
lek szjaporitására ügyelni, de e bizottság sohasem fukar­
kodik. midőn valódi közérdekről vagy érdemekről 
van szó. Azért különösen kiemelteim kívánja, hogy 
bizott-jág, midőn a tanügyi bizottság javaslatához kész­
séggel; és szívesen csatlakozik, ez által a kegyes taniló- 
rendiiij'k a tanügy és a magyarság körül szerzett nagy 
érdemei iránti elismerését kívánja kifejezni. (Általános 
helyeslés.) Országit Sándor és Stern Adolf b. tagok 
hasonl|j felszólalásai után Fenyvessy Adolf indítványát 
a bizottság egyhangúlag elfogadta ama hozzáazással, 
hogy á rend a kérdéses épületet 10 év alatt kiépíteni 
köteles, hzután a dijnokok és ideiglenesen alkalmazot­
tak segélyezése tárgyában a tanács felhívása vétetett 
tárgyalás alá. A belügyminiszter ugyanis a fővárosi hi­
vatalnokok számára a kiállítási idő tartamára megszava­
zott drágasági pótlékot azzal a módosítással hagyta jóvá 
hogy ;i fővárosi dijnokok és alkalmazottak nem drága­
sági pótlekot, hanem szükség esetén segélvt kapjanak. 
Ennek j következtében a tanács e czélra 5(3,000 Irt se­
gélyt ajánlott. A bizottság Országit Sándor indítványára 
a tana-js ajánlatát magáévá tette. Ezután kisebb telkek 
bérbeadása és eladása tárgyában benyújtott ajánlatok 
k rülte.i tárgyalás alá, melyeknek elintézése után az ülés 
véget ért.

— A fővárosi egylet mai értekezletén Királyi 
Pál közhulyuslestül kísérve tett kérdést az iránt, vájjon 
a törvényhatóság holnapi közgyűlésén nem lenne-e czél- 
szerü ;t szünidő tárgyában felszólalni. A zárszámadások 
már a jjunius 24-iki közgyűlésen letárgvaltatnak. Nagyobb 
akadály tahin nem lesz arra nézve, hogv a közgyűlési 
szünet [július és augusztus hóban megtartass ék, mert 
szükség esetén rendkívüli közgyűlés különben is bár­
mikor összehívható. Kamermayer polgármester a 
maga íjészéről semmi nehézséget nem lát, sőt kije­
lenteni j kénytelen , hogv júliusban egészsége erősítése 
végett á szünidőt igénybe' kell vennie. Báthory Mihály 
az artézi tiirdö es rudasfürdő pénztárainak vizsgálata 
alkalmiéval tett tapasztalatairól tett közléseket. Amott a 
tó állapotáról is szólt, utóbbinál az igazgató túlságos el­
foglaltságát panasziá. Kamermayer válaszában ° főkép 
a ligeti i tóra terjeszkedett ki és sajnálattal emlitette- 
nogv bizonyos bűz és kellemetlen külső mindi" me»ma- 
rad, báihogv tegvünk is tisztításokat. Elhatározott =aka- 
iata mar a napokban oly intézkedést tenni, hogy a ba- 
=on radikálisabban legyen segítve és siettetni fogja a 
Rákos-patak bevezetése felől készített Fegyveres-féle terv
tárgyalását, mert meggyőződése, hogy csak akkor lesz 
egészséges az artézi fürdő környéke,' ha a tó vize élő 
Vízzé változik. Különben felszólalót észrevételeivel, 
melyek. közt érdekes, hogy az artézi fürdőben 
T. a urakban tavaly májusban sokkal többet vettek be 
ijiint az idén, — odaulasitotta, hogv a vizsgáló bízott- 
;iág jegyzőkönyveiben vegye föl azokat. Hnbenay Jó- 
ÍÍ'e a ! belvárosi plébánia templom szegényes állapotát 
Ijozta (ól : külseje kopott, a belsején is alig" látszik már 
*1 este1- Sürgette a templom restauráezióját. Elnöklő 
(jolgarmester sajnálattal monda, hogy a főváros, melvről 
1IInor prunas is kinyilatkoztatta, hogy a legbőkezűbb 
patronifs, egyszerre minden irányban nem foglalkozik. A 
tfinploijnok közül a Mátyás- és Lipóltemplom, kriszlina- 
ybros! ; cs ó-buda., majd most a kőbányai a segélvt
f'ilette ; igénybe 
ai belvárosinak 
rbá i,eménv.

kerülvették és veszik. Majd sora 
is. Ez idő szerint azonban nincs 

, 1 1 • > kJuhay Miklós azt panaszlá,
bt)gy a bejelentési hivatalnak a közönség rendelke­
zésére bocsátott szobája kicsiny és sötét, se ülöhelv, se 
írószer, nincs benne. Felszólalónak kijelentetett, hogv a 
vju-os ,.zen nem segíthet, mert a belügyminisztérium 
e,e tartozik ama hivatal. Még Weisz B. F. tett két ki- 
sobbrendu kérdést, mire az értekezlet a napirendre tért
tWnó—í"lr ii,rgyav közul az iparművészeti társulat 
kménvéné! Audrey Zsigmond szót emelt azért, hogy 
aj társulatnak ne l(XX) frtot, hanem csak 500 frtot sza­
vazzon meg a város, mert művészek, kik a művészetből
lSy°m ,gy,Ujl,Öll.?,k’. 10~15 ‘''‘ót irtuk csak alá, sőt leg- 
nsagassbb helyről is 500 fit utalványoztatolt. Kár -1 
uiymopd •— hogy a 
szeretettel viseltetünk, 
excellence luxusczikkek 
rej futnak hazánkból a nyomor 
felszólalás Királyi Pál és Kamermayer leiszólalását 
u{nta maga után, kik is annak szükségét liangoztatták 
begv a. fényűzés, iparcikkek is hazai földön, hazai kezek 
ál al készüljenek, mert igen sok millió az, a mit e ré­
ve i evtmkmt fizetünk Ausztriának. Az egyesület ezek 
ut; n pártolja az 1000 frt megszavazását. Még a duna- 
gü hajózási társulat szerződésénél szólt Huszár Kál- 
niíjn a,szerződés bármi alakban való meghosszabbítása 
elljn, ue Légrády és mások kimutatták, hogy pénz-

talványoztatott. Kár 
luxus iránt oly kiváló elő- 
maga a kiállítás is par 

kiállítása s ezalatt a nép ez- 
elől Amerikába. E 

amermayer felszólalását

ügyileg az uj szerződés sokkal előnyösebb a réginél. Az 
értekezlet még a többi tárgy fölött is cserélt nézetet 
érdekesebb momentum nélkül.

— A gellérthegyi kigyó-utak. A Gellérthegyre a 
Rudasfürdőtől felvivő ut nvomai szabályosan kijelöltet­
vén, az építésre felügyelő bizottság (u. m. br. Liptliay 
Béla elnök, Osztoics Mihály elöljáró, Schcdcl István, 
l'arásdy, Heuffel Adolf) tegnap helyszíni szemlét tar­
tott és rendeleté szerint ma a kígyóul építését tényleg 
elkezdték. Az ut, mire 20,000 frt van megszavazva, 2 
méter széles lesz, a hegyoldal mellette jól falazva, a 
másik oldal pedig korláttal ellátva. Házilag épitik s 6—8 
hét alatt kész lesz.

— Heveny ragályos betegségek, kórházi be­
teglétszám és halálozások. A tiszti főorvos mai je­
lentése szerint a kórházakban 2 hagymáz, a IX. kerü­
letben 2 himlő, az V. kér. 1 vörheny. a VI. kér. 2 vör- 
lienv, összesen heveny ragályosak 7. A kórházi beteg 
létszám: Szt.-Rókus kórházban a tegnapi létszám 1300, 
felvétetett 81, clbocsáltatott 65, meghalt 7 egyén, a mai 
létszám 1309, a Szt.-János kórházban a tegnapi létszám 
155, felvétetett 12, clbocsáltatott 12, a mai létszám 155. 
Általános napi halálozás 1. kér. 3, II. kér. 4, III. kér. 2, 
IV. kér. 1, V. kér. 2, VI. kér. 1, VII. kér. 2, VIII. kér. 
6, IX. kér. 1, X. kér. 2, kórházakban 13, összesen 37. 
Halálokok: Agg és idegbajok 3, tüdőgümő, tüdővész 12, 
tüdőlob, hörglob 6, egyéb légzőszervi bajok 2, vérkerin­
gés! bajok 1, gyomor bélhurut és lob 4, egyéb emésztő 
szervi bajok 1, egyéb kórok 8.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A hülyék nevelő- és ápoló-intézetében (Buda, 

alkotás-uteza 16. sz.) c hó 14-én d. e. 10 órakor lesz a 
növendékek nyilvános vizsgálata, Az intézet igazgatója 
minden emberbarátot és érdeklődőt meghív a vizsgálatra.

— Az országos közegészségügyi kongresszusra, 
mely szeptember havában fog megtartatni, a magyar 
mérnök és építész-egyesület képviselőkul Ambrozovits 
Bélát, Haris Demetert, Lechner Lajost és TYéber 
Antalt küldte ki.

— A magyar zenészek segélyzö-egylctének leg­
utóbb tartott választmányi ülésén Bartay Ede elnök 
indítványt tett, hogy az egylet rój ja le a kegyelet adóját 
elhunyt érdemes pénztárosa Engesszer Mátyás iránt azzal, 
hogy jeltelen sírja fölé díszes emlékkövet emeljen. Az 
indítványt a választmány lelkesen fogadta s a mozgalom 
rövid idő alatt eredményre is fog vezetni, mert a zené­
szek segélyegyletének határozatához a nemzeti zenede 
és az országos daláregvesület is hozzájárult. Az előbbi 
42 éven át volt tanárának, az utóbbi pedig választmá- 
mányi tagjának emlékét tiszteli meg az emlékkőben.

— A budapesti bölcsészethallgatók segítő egye­
sületének ez évi szünidei bizottsága következőleg ala­
kult meg: Elnök Erdélyi Pál, alelnök Kalmár Elek, fő­
titkár Madzsar Gusztáv, másodtitkár Solymossy Sándor, 
Banszky János, pénTtárnok Aczél József, jegvző s el­
lenőr Frirnl Aladár, főkönyvtárnok Darkó Bébi, másod- 
künyvtárnok Schmidt Rajmund, háznagy Nagy Sándor.

— A budapesti általános rendelő gyógyinté­
zetről évi jelentést adtak ki c jótékony intézel rendelő 
orvosai. Két év előtt, több egyetemi magántanár alapí­
totta meg e nyilvános rendelő intézetet, melyben sze­
gény betegek dij nélkül nyernek orvosi segélyt. 1883 
augusztus közepén kezdte meg a működést a siputeza 
7. szánni házban. A felállitási, felszerelési költségeket a 
hét alapitó magántanár egyelőre csak saját erejére tá­
maszkodva fedezte és a felállítás óla az intézetet fen- 
tarlja, mert mielőtt az intézetet szélesebb alapra fektet­
ték volna és a költségek fedezésére pártoló tagok gyűj­
tését kezdették volna, az intézet életképességét kívánták 
bemutatni. Alig 20 hónap óta, mióta az intézet funáll a 
betegek száma, kik az intézetbe bejártak a 7500-at meg­
haladja. Bevétele, a betegek önkéntes adományából 642 
frt volt az idő alatt, a kiadás pedig 2213 frt. A tisztán 
humanitási, gyógyítási czélon kivid a tudományos észle­
lést, búvárkodást és tanítást is szem előtt tartják az 
osztályok főnökei. így többen hirdetett egyetemi előadá­
saikat az intézetnek erre kiválóan alkalmas helyiségeiben 
tartják ; észlelt érdekesebb betegeiket a hallgatóknak 
bemutatják ; tudományos vizsgálatokat végeznek : végül 
az alkalmazott segédorvosok tudományos lát körének ki­
szélesítésében tanácsuk és Útmutatásuk által töreksze­
nek közreműködni. Az intézet igazgatósága : dr. Takács 
Endre elnök, dr. Lichtenberg Kornél titkár és dr. Witt- 
mann Lázár pénztárnok. A rendelő orvosok : dr. Ta­
kács, dr. Puky Ákos, dr. Goldzieher Vilmos, dr. Lich­
tenberg Kornél, és dr. Havas Adolf egyetemi magánta­
nárok : s kívülük még több segédorvos. A füzet, mely 
az első évi jelentést tartalmazza, s melyet dr. Goldzic- 
ber Vilmos szerkesztett, leírja az intézetben gyógyke­
zelt betegségi eseteket, közli a betegek számát, és 
alapszabályokat, mely igen rövid, eísö pontját már so­
kan tudják, hogy t. i. az intézet czélja a szegény bete­
gek ingyen való kezelése ; kívánatos, hogy egy másik 
pontját is minél többen megtudják, s ez az, hogy párt­
fogó tag az, ki évenkint legalább 10 forintot fizet vagy 
jinegfelelü alapítványi összeget adományoz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Hariabazárbell kettős gyilkosság. Balcn- 

tics Imre bűnügyében dr. Dalnoki Béla védőügyvéd 
felebbezésének kilencz ivre terjedő indokait ma nyúj­
totta be a budapesti büntető törvényszéknél. A védő 
teljesen meg van győződve a vádlott "kóros elmeállapo­
táról és fulebbezésébon csakis e momentumra fekteti a 
fösulyt. Feltűnőnek tartja azt, hogy a szakértők ily in­
dokolatlan cselekménynél is ily nagy fontosságú ügyben 
megelégszenek 4 napi megfigyeléssel. Az orvosi véle­
ményben magában — úgymond — egyáltalán kevés a 
tudományos állítás, és ha van is ilyen, nincs tudomá­
nyos adatokkal támogatva, és az egész vélemény egy 
könnyed csevegés benyomását teszi. Hibái általánosság­
ban: 1. Hogy nem szolgáltat diagnózist, hanem okosko­
dik a beszámithatóság jogi fogalmáról, 2. hogy konsta­
tálva a kóros elmegyőngeség symptomáit, a vádlottat 
beszámithatónak tartja: 3. a megfigyelés rövidsége, mi 
annál fontosabb, mert vádlottnál a raisonnement formai 
tökéletessége nem szenvedett hiányt és igy a kór nem 
fekszik a felszínen; 4. a véleménynek tudományosan 
nem indokolt túlzott határozottsága; 5. a megfigyelés 
folytonosságának hiánya; 6. Szakértők nem keresik a 
relativitást a cselekmény és az egyén ősállapota közt. 
Balentics védője fenntartja ezen igazolt állítását, misze­
rint vádlott ép kóros eímegyöngeségénél fogva cseleke­
dett az általa előadott indokokból. A szakértők által 
konstatált azon indok, hogy vádlott saját sértődését ön­
zőén túlbecsülte, és hogy áldozatát túlzottan megvetette, 
már magában véve kórtünet. Az eddigi megfigyelés, fe­
lületességénél fogva nem vehető komolynak, még mai 
napig sem tudjuk a lett indokát. Psychologiai motívum 
hiányában ép a szeszmérgezés magyarázza meg a tett 
mechanizmusát, ebből magyarázható vádlott kedélyének 
gyors változása, ingerlékenysége, csekély okok 'miatt 
haragra lobbanása. Ä mit a hysteriasisnal vagy neuras- 
theniánál a betegség idéz elő az idegrendszerben, azt 
az iszákosnál az alkohol intoxicatio hozza létre. Vád­
lottnál annál kártékonyabb a szeszmérgezés hatása, 
mert a gyöngeelméjüség megteremtette ahhoz a kellő 
alapot. A szakértők konstatálják, hogy a szeszmérgezés 
gyengítő hatással volt a test és lélek ellenállási képes­
ségére, s már ez egymagában fontos enyhítő körülmény. 
Hogy a vádlott tudva és akarva cselekedett, nem vál­
toztat semmit, mert azon tébolyodon, ki agyonüti ápoló- 
át, szintén tudva és akarva cselekszik. Védő ezek után 
Gafft Ebing és Casper Limau nyomán kimutatja azt, 
hogy a kóros elmegyőngeség minden egyes symptomája 
feltalálható a vádlottnál. Ezután röviden czáfolja meg 
az Ítélet indokainak egyéb állításait, és kéri: A vádlott 
ellen az eljárást beszámithatóság hiányában beszüntetni, 
de őt kóros elmegyengeségénél fogva mint közveszélyü 
egyént, gyógykezelés, illetőleg hatósági őrizet alá állí­
tani. — A mennyiben a beszámithatóság nem volna 
teljesen kizárva, figyelembe véve a lélek ellenállási ké­
pességének hiányát, a 91. és illetőleg 92. §§-okat kéri 
alkalmazni, szükség esetén az első bírói Ítéletet felol­
dani és a vádlott lelki állapotának újabb megfigyelését 
elrendelni.

- Gyermekgyilkos anya. A kir. kúria II. büntető- 
tanácsa 10 évi fegvházra Ítélte ma Juhász Mária velej- 
tei születésű hajadon!, ki törvénytelen gyermekét bele­
fojtotta egy mocsárba. A sálor-aíja-ujhelyi törvényszék 
5 évi fegyházat szabott reá s a kir. tábla is jóváhagyta 
ez ítéletet. J

1885
— Rejtélyes bűneset. Kecskeméten nagy izgatott­

ságot keltett Szegedi Fercncz 65 éves gazdálkodó pol­
gár rejtélyes meggyilkoltatása. Szegedi magányosan la­
kott nejével a 63 éves Elefánt! Erzsébettel. E hó 4-én 
reggel az asszony elment hazulról bevásárolni s midőn 
visszatért, férjét az asztal melletti lóczán subában, félig 
eldőlt helyzetben találta. Feje erősen vérzett s körűié 
nagy vérlócsa volt. A megrémült asszony orvosokat hi­
vott, a kik azonban nem segíthettek, Szegedi Mihály 
estére meghalt. Hogy rablógvilkosság történt, bizonyítja 
az a körülmény, hogy a szófiában mindent feltúrtak, de 
pénzt nem talállak. A vizsgálat megindult.

MULATSÁGOK.
— A budapesti postatisztikar kirándulással egy­

bekötött zártkörű nyári tánczvigalmat rendez július 4-én 
a svábhegyi Eötvös-villában. A mulatság tiszta jövedelme 
a postai segély- és nyugdíj-egyesületnek van szánva.

— Az o Összhang» budapesti férfldal-egylet zászló 
alapja javára e hónap 28-án a «Fáezán» vendégló-helyi- 
ségeiben dalokkal, szavalatokkal, dijtekedobással, tom­
bolával és tánczvigalommal egybekötött nyári mulatságot 
rendez, Kezdete délután 5 órakor.

— A tordal olvasó nő egylet június 14-én, kedve­
zőtlen idő esetén pedig 21-én az erdélyrészi közművelő­
dési egylet javára majálist rendez. A nemes czél bizo­
nyára meleg pártfogókra fog találni Torda lelkes polgá­
rai közt.

— Tánczmulatság Rákospalotán. E hónap 13-án 
(szombaton) a rákospalotai kies erdőben Illek Vincze 
újpesti plébános elnöklete alatt budapesti és újpesti fia­
tal emberekből alakult bizottság az újpesti rom. kalli. 
templom belfelszerelése javára zártkörű tánczmulatságot 
rendez. A zene kezdete este 6 órakor, a tánezé 8-kor. 
A közlekedés rendje a meghívón olvasható. Éjjel 12>/2 
órakor egy külön lóvasúti vonat indul Újpestre s innen 
Budapestre.

— A budapesti könyvnyomdászok és betűön­
tők dalköre c hónap 14-én társasjátékokkal egybekö­
tött nyári mulatságot rendez a «Szép kilátáshoz» ezim- 
zett lipótmezei vendéglőben. A kirándulók reggeli hat 
órakor gyülekeznek a városligeti kulnál.

— A gödöllői vasúti pályaház nagytermében június 
hó 13-án, szombaton, a magyar irók és művészek nyug­
díjalapja javára zártkörű tánczvigalmat tartanak.

— Rajecz-Tepliczen c hó 5-én az ottani és vidéki 
gazdaközönség a szántásverseny után este a kies fek­
vésű fürdő helyiségében reggelig tartó kedélyes tánez- 
eslélyt rendezett, melyben, mint tudósítónk Írja, részt 
vettek: Pongrácz Gézáné, Smialowszky Valérné, Szüesyné, 
Siglerné, Krupcczné, Caryné, Mileezné, Wagner Eszti, 
Marsowszky nővérek, Shvoy Malhild, Baumgartner Ju­
liska stb.

— Az esztergomi dalárda e hónap 7-én nagy kö­
zönség jelenlétében mutatta be a fővárosból ez alka­
lomra érkezett hölgyvendégeit s önmagát a következő 
műsor által : Királyinduló Hűbéritől, férfikar. Tarantella 
Moskovskytól, előadta Brinkmann Mariska k. a. Boldog­
ság emléke Mosonyilól, énekelte Seyler Leona k. a. Esti 
dal Abttól, férfikar, Rhapsodia (4) Liszttől, előadta Brink­
mann Mariska k. a. Elsas Traum, Lohengrinből. Naptól 
virít, Zimaylól, énekelte Seyler Leona k. a. A zongora- 
darabok voltak az est fénypontjai. Brinkmann Mariska 
k. a. főleg Liszt Rhapsodiájának technikai nehézségei 
közölt mutatta be játékának szabatos könnyedségét. 
Seyler Leona k. a. ritka hangerővel rendelkezik. A férfi­
karokat Bellovics Ferencz kitűnő vezetése alatt a da­
lárda énekelte. A hangverseny után láncz következett, 
mely éjfél után jó darabig együtt tartotta a társaságot.

— A szerencsi ifjúság e hó 6-án sikerült ballyu- 
majálist rendezett a városhoz közeljövő Romniez-erdöcs- 
kében. A háziasszony tisztét Füleky Lászlóim viselte le­
kötelező szívességgel és szeretetreméllósággal. A társaság 
éjfél után Szénássy György állomásfőnök szívességéből a 
közeli állomás várótermébe vonult s folytatta a tánezot 
világos reggelig. Ott voltak: Füleky Lászlóim leányával, 
Zalai Istvánná leányával, Lészay Karolina, Hcgymeghy 
Lászlóm), Kurzweil Henriimé, Vitányi Bertalanná és 
nővére, Hartstein Emilné, Zakár Jánosné, Riltinger Ká- 
rolvné és gyámleányn, Menyhárt Lajosnó és leánya, Séra 
Katicza, Euerer Józsefné, Gombáné leányával, Blaháné 
nővérével és számosán.

HÁZASSÁG.
— Esküv. Zöld Mihály, Debreczen város al­

jegyzője e hó 8-án vezette oltárhoz Kőrös-Tárcsán Zöld 
Emma kisasszonyt. — Béresük Kálmán magánhivatal­
nok tegnap vezette oltárhoz a ref. templomban Kuliffay 
Mariska kisasszonyt Kuliffay Adolf uradalmi számlartó 
leányát.

GYÁSZROVAT.
Balogh Láazlóné, szül. Sántha Ilona asszony, Bi- 

harmegye egyik ősnemes családjának, a kis-csepcsénvi 
Sántha család egyik ágának utolsó sarja e hó 3-án 
Nagy-Szalontán elhunyt. Temetése a legnagyobb részvét 
melleti ment végbe.

Özv. Tarkovloh Józsefné, Tarkovich József mi­
niszterelnökségi miniszteri tanácsos édesanyja e hónap 
8-ikán pár heti belegeskedés után elhunyt. A család a 
következő gyászjelentést adta ki. «Tarkovich József 
miniszteri tanácsos, Tarkovich Adolf\ az osztrák-ma­
gyar bank hivatalnoka és neje Berkovics Aranka, 
továbbá özvegy Vénis Józsefné szül. Wágenhoffcr 
Karolina mély fájdalommal jelentik, úgy maguk, mint 
többi rokonaik nevében, felejthetlen szeretett édesanyjuk, 
illetőleg anyósának, testvérének és rokonuknak, özvegy 
Tarkovich Józsefné, szül. Vágenhoffer Honor asszonynak, 
1885. évi június hó 8-ikán reggeli 6 órakor, élete 67-ik 
évében, szélhüdés folytán történt elhunytál. A megbol­
dogult hült tetemei f. hó 10-kén délutáni 5 órakor fog­
nak a gyászoló házban : II. kerület, Albrecht-ut 6. sz., 
a róm. katli. egyház szertartása szerint beszenteltetni és 
a kerepesi-ut melletti sirkertben öröknyugalomra tétetni. 
Hz engesztelő szent miseáldozat csütörtökön, f. hó 11-én 
reggeli 8 órakor fog a kapuczinusok templomában meg­
tartatni.

Sohlaglntweit Róbert, a hires utazó e hó 6-án 
Sieszenben, 52 éves korában elhunyt. A boldogult két 
fivérével, Hermannal és Adolffal 1854-ben beutazta 
Indiát és Közép-Ázsiát, 1868 és 69-ben Észak-Amerikát. 
Egyik fivérét tudvalevőleg a vadak 1857-ben Kasgarban 
megölték, a másik itt Európában halt meg. Közöttük ő 
volt a legfiatalabb. Miután bályjainak utazásait könyv­
ben kiadta, kinevezték a gieszeni egyetemre tanárnak. 
Schlagintweit Róbert számos föld- és néprajzi mü­
vet irt. *

A hivatalos lap jnnins 9-ki számából.
Kitüntetés. Ö felsége Décsij Bálint ácsi evang. ref. 

lelkésznek, az egyház terén félszázadon át kifejtett ered­
ményes működése elismeréséül a Ferencz József-rend 
lovagkeresztjét adományozta; továbbá dr. Mittag Vil­
mos és dr. Jettel Emil udvari és miniszteri titkároknak 
az osztálytanácsosi czimet és jelleget díjmentesen, vizeki 
és bélaházai báró dr. Tallinn Dénes és hatházai Gom­
bos Gergely I. oszt. udvari és miniszteri fogalmazóknak 
az udvari és miniszteri titkári czimet és jelleget, végül 
báró Buschmann Ferencz fogalmazó-gyakornoknak a 
II. oszt. udvari és miniszteri fogalmazói czimet és jelle­
get adományozta.

Kinevezés. Ő felsége gróf Amadéi Albert udvar, 
és miniszteri titkári czimmel és jelleggel felruházott Ii 
oszt. udvari és miniszteri fogalmazót udvari és minisz­
teri titkárrá a közös külügyminisztériumban, a közmunka 
és közlekedésügyi m. kir. miniszter Piinkösti Ferencz 
kir. mérnököt a m. kir. államépitészeti hivatalok létszá­
mában kir. főmérnökké, Filep Károly és Zettin Ignácz 
végzett műegyetemi hallgatókat a m. kir. folyammérnöki 
hivatalok létszámába ideiglenes minőségű kir. segédmér­
nökké, Fluch Dezső végzett műegyetemi hallgatót a m. 
kir. folyammérnöki hivatalok létszámába ideiglenes mi­
nőségű kir. segédmémökké, a m. kir. igazságügyminisz­
ter jegyzővé a budapesti kir. kereskedelmi és váltótör­
vényszékhez Bakovszky Antal ottani aljegyzőt, aljegy­
zővé a kapuvári kir. járásbírósághoz Bátz Ottó buda­
iesti kir. törvényszéki joggyakornokot, és irodatisztté a 
mdapesti kir. kereskedelmi és váltólörvényszékhez üd- 

vardy Béla ugyanottani Írnokot, a szegedi kir. kerületi 
börtönnél és az ottani királyi törvényszéki fogházaknál 
rendszeresített orvosi állásra dr. Faragó Ödönt, a bu­

dapesti Szent-János közkórház másod-orvosát, a zombori 
kir. törvényszéki fogházhoz Barjaktár Miklós ottani kir. 
ügyészségi Írnokot fogházfelügyelővé, a karánsebesi kir 
törvényszéki fogházhoz Janlcovich Kálmán ottani kir. 
ügyészségi írnokot fogházfelügyelővé, Krizsó Tamást 
cs. és kir. 13. számú huszárezredbe!! őrmestert a deb- 
reczeni kir. törvényszéki fogházhoz fo"házfeliigyelővé, 
a m. kir. pénzügyminiszter Foós Lajos bányagyakorno­
kot a nagy-bányai bányakerületbe 111. oszt. bányatisztté, 
a fővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság Ilanzely Jenő 
fogyasztási adótisztet 11. oszt. ideiglenes minőségű fo­
gyasztási adóhivatali ellenőrré, a veszprémi kir. törvény­
szék elnöke Bognár János végzett jogászt s kir. járás- 
birósági dijnokot a zirczi kir. járásbírósághoz segélydijas 
joggyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) Mint a 

Pol. Corr.-nek Budapestről írják, a főrendiház kine­
vezendő tagjai közt Simonyi Lajos bárót kivéve egy 
arisztokrata sem lesz, hanem mindannyian a tudo­
mány, ipar és kereskedelem kiváló képviselői lesz­
nek. A kinevezendő tagok mind az észszerű sza­
badelvű irányhoz tartoznak s névsoruk a közvéle­
ményre kedvező hatást fog gyakorolni. Tisza mi­
niszterelnök most sem pihen, hanem a megyei és 
községi reform előkészítésével foglalkozik. Kivált ez 
előbbi sürgős, mert szükséges, hogy a főispánok 
minél előbb valódi állami hivatalnokok legyenek. E 
reformokon kívül a törvényhozási ülésszak meghosz- 
szabbitása fogja a jövő ülésszak tárgyát képezni.

Bécfl, jun. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Ma délután az a hir terjedt el, hogy a laxenburgi kas­
télyban tűz támadt. E hir szerencsére nem mondott 
igazat, mert csak egy kis parasztház gyuladt ki a trón­
örököspár nyaraló helyén.

Béos, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) Dalmáczia és 
Gácsország kivételével, hol még hátra van néhány vá­
lasztás s Trieszt városa Inján, hol a kereskedelmi ka­
mara választolt, az egész birodalomban befejezték a vá­
lasztásokat. Az utolsó nap nem hozott veszteséget a 
baloldalnak. A görezi nagybirtokosság választása, mely 
Hohenlohe Egon herczegre cselt, kedvező a német 
liberálisokra, mert e mandátumot a klerikális Alliems 
gróf jelöltsége fenyegette. Hohenlohe gróf alkalmasint a 
Coronini-klubnak lesz tagja. — A «galicziai delegáczió» 
nem változott. Dr. Dnnujevszki, Hausner, So char 
és Smolka képviselőket újra megválasztották. A tarno- 
poli kerületnek Czcrkavszki Özséb lett a képviselője. — 
Az isztriai nagybirtokosság Milleroit választotta meg.

Grácz, jun. 9. A nagybirtokosság Hackelberg bárót 
100, Moscon bárót és Atlems grófot 101, Pauert 89 
szavazattal 101 szavazat közül megválasztotta biro­
dalmi gyűlési képviselőkké. A konzervatív párt hívei nem 
szavaztak.

Lemberg, jun. 9. A kolomeai kerületben Bloch 1672 
szavazattal Byk ellenében, ki 1655 szavazatot nyert, 
birodalmi gyűlési képviselővé választatott.

Lemberg, jun. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Kolomeai kerületben dr. Blochot választották 
meg 1682 szavazattal dr. Byk ellenében. A választás 
eredménye nagy izgatottságot keltett a bukott fél tábo­
rában; estefelé katonaságot kellett kirendelni, mely 
lőtt is néhányszor vak töltésekkel.

Berlin, juu. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Nat. 
Corr. azt jelenti, hogy a birodalmi gyűlés elé már 
a legközelebbi ülésszakban törvényjavaslat fog ter­
jesztetni az 1888-ban lejáró katonai szeptennátus 
meghosszabbítása iránt.

Pária, jun. 9. llerbinger ezredes kérte Cam- 
penon tábornok hadügyminisztert, engedné meg, 
hogy a Lang-tion előtt vívott ütközetben általa 
(llerbinger által) tanúsított magatartás fölött hadi- 
törvényszék ítéljen. Mivel az ez ügyben kihallga­
tandó tanuk valamennyien Tonkingban vannak, a 
hadügyminiszter elhatározta, hogy utasítani fogja 
llerbinger ezredest, térjen vissza Tonkingba és je­
lentkezzék ott a főparancsnoknál, de Courcey tábor­
noknál. A vizsgálat eredményétől függ, vájjon Her- 
binger haditörvényszék vagy vizsgálóbiróság elé 
fog-e állíttatni. Mig tehát az illetékes bíróság ez 
ügyben ítéletet nem mond, llerbinger eljárása fö­
lött vélemény nem nyilvánítható.

Páris, jun. 9. Mint a Havas-ügynökség­
nek Tien-Tsinből távirják, a szerződés meg­
kötése néhány nap múlva megtörténik. — 
Kínná kormánya végleg lemondott minden po­
litikai összeköttetésről Annan királysággal és 
belenyugszik a következményekbe, * melyek 
a franczia fővédnökség gyakorlásából esetleg 
származni fognak.

Páris, jun. 9. A kamara mai ülésén 
Frcgcinet kijelentette, hogy Patcnotrctól ér­
kezett távirat szerint a Francziaország és 
Khina közt kötött szerződés ma délután Tien- 
Tsinben aláír at ott.

Páris, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) AGaulois 
szerint Grévy egészségi állapota aggasztó. Ugyané 
lap szerint az 1889-iki párisi egyetemes kiállítás el­
nökéül Lesscps van kiszemelve.

Páris, jun. 9. (A Havas ügynökség jelentése.) 
A Szuez-csatornabizottság tegnapi ülésén az an­
gol meghatalmazottak több rendbeli engedményt 
tettek ugyan, mindazonáltal megjegyzés még nem 
jött létre. Remélik, hogy az angolok a mai vagy a 
legközelebb tartandó ülésen az Ausztria-Magyaror- 
szág, Németország, Francziaország és Oroszország 
által pártolt indítványokat szintén elfogadják.

London, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az az iránt való tárgyalások, hogy a porta 
Szuakimot megszállja, igen lanyhán folynak. A porta 
a végleges elhatározást lehetőleg halogatja, s úgy 
látszik, hogy Szuakimot csak abban az esetben 
volna hajlandó megszállni, ha Egyiptom megszállá­
sára határozott biztosítékot nyerne. Londonban igen 
valószínűnek tartják, hogy az angol kormány, mi­
helyt a portától tagadó választ nyer, Szuakimot 
angol csapatokkal fogja megszállni.

London, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) Ma 
érkezett táviratok szerint Karnak megadta magát.
A helyőrséget nem mészárolták le.

Portland, jnn. 9. A Hornby tengernagy hajó­
rajához tartozó több hadihajó és pedig 15 vértes 
hajó, 8 torpedó, több torpedónaszád és több ágyú- 
naszád és jelzőgőzös ma reggel felszedte horgonyát 
és a kikötőből távozott.

Róma, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Corti gróf konstantinápolyi olasz nagykövet 
ideérkezett s Manci miniszterrel értekezett. Corti 
gróf ma Párisba utazik, a honnan szabadságának 
letelte után Konstantinápolyija tér vissza.

Róma, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Zöldfoknál horgonyozó Stofelka olasz hadi 
hajó egy hét múlva elindul onnan, hogy a Kongo 
torkolatát és partjait felkeresse.

Róma, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Masszauahban állomásozó csapatok egészségi állapo­
táról ma érkeztek az első Írásbeli jelentések. Két 
tiszt és két közlegény apopleptikus lázban halt

meg; néhányan napszurástól. Az Ancona hadihaj 
fedélzetén 36 beteg katona fekszik. Egv szállító ha­
jónak, melyen hagymáz uralkodott, a kikötőt el kel­
lett hagyni. A katonák közt leginkább a bélhagymúz 
pusztít. A jelentés a felelősséget a kormányra há­
rítja, mert tudatták vele, hogy a csapatoknak vagy 
Keren fensikon vagy az abissziniai hegyekben kell 
telelni, hogy Masszauahban dicstelenül el ne pusz­
tuljanak.

Róma, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Moni­
teur de Borne ezeket Írja az osztrák választásokról: 
A többség a kamarának több mint kétharmadrésze lesz. 
A kormánynak hatalmában áll tehát az alkotmányt meg­
változtatni. A baloldal legjobb poziczióit vesztette el. 
Csak a fanatikusok és erőszakoskodók győztek kebelé­
ben és senki sem kételkedik abban, hogy a válság nem 
végződik teljes bukással.

Belgrád, jun. 9. (Az Egyetértés táv­
irata). Egy itteni ellenzéki lap azt jelenti, 
hogy Herczegovinában lázadás ütött ki.

Sofia, jun. 9. A szobranje ma ünnepélyesen megnvit- 
tatott. A trónbeszédben Sándor fejedelem konstatálja, 
hogv az országban legutóbb tett körutazása alkalmával 
a bolgár nép újabb bizonyítékát adta a trón iránti őszinte 
ragaszkodásának. A zaribrod-vakareli vasút építése tár­
gyában a kormány állal kötött szerződés jóváhagyás 
végett a szobranje elé fog terjesztetni. A fejedelenr're­
méli, hogy a képviselők ez alkalomból is hazafiassá­
got fognak tanúsítani és lehetővé teendik, hogy a kor­
mány által elvállalt nemzetközi jellegű kötelezettsé­
gek teljesittessenek. A fejedelmet élénken megélje­
nezték.

Kánea, jun. 9. (Az Eyyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Szevasz pasa ellen az oppoziczió teljesen szer­
vezkedett. A tartomány-gyűlés katholikus tagjai egy 
évre permanensekké nyilvánították magukat, s fel­
szólították a népet, hogy a közrend és csend meg­
zavarása nélkül a képviselőkkel egyértelműig cse­
lekedjenek. A franczia, olasz és angol konzulokat 
kormányaik utasították, hogy az izgatottság lecsilla­
pítása végett mindent tegyenek meg.

Athén, jun. 9. Kréta szigetéről érkezett táv­
iratok szerint a kiegyezés Savas pasa kormányzó 
és a nemzetgyűlés kö/j. már legközelebbről létre 
jön. A konzulok a kibékülés érdekében működnek.

Konstantinápoly, jun. 9. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A porta utasította Muzu- 
rusz pasát, hogy ama tárgyalásokba, melyek Szua- 
kim megszállását czélozzák, Egyiptom megszállását 
is vonja be, mit Granville ellenez és határozott vá­
laszt kíván, a mi Konstantinápolyban nagy vissza­
tetszést szül. Konstantinápolyban attól tartanak, hogy 
Angolország Törökország rovására fog Oroszország­
gal kibékülni.

Fétervár, jun. 9. A hadsereg és a hadi tengerészet 
részéve az idén besorozandó ujonezok számát 230.000-ben 
állapították meg.

Kairó, jun. 9. (A Reuter-ügynökség táv­
irata). Szuakimból érkezett hivatalos távira­
tok szerint Kassala május vége félé megadta 
magát.

Newyork, jun. 91 (Az Egyetértés távirata.) 
Virginia államban Suffolk város csaknem teljesen 
leégett. A kár igen tetemes. Ezzel egyidőben ham­
vad l el Williamsburgban az örültek háza s több 
tébolyodon a lángok közt vesztette életét.

Newyork, jun. 9. Mint Mexikóból 
távirják Lagos mellett vizoszlop következté­
ben közel száz ember vesztette életét.

Az angol kabinet válság.
London, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) Ha­

bár a kabinet szilárdan el van határozva, hogy a 
tegnapi vereség folytán beadja lemondását, mégsem 
várják a kormány visszalépését, mert a konzerva- 
tivek nincsenek elkészülve a kormány átvételére. A 
Times azt ajánlja a kormánynak, hogy ne határozza 
el magát meggondolatlan lépésre; pénzügyi modus 
vivendi könnyen lesz elérhető. A kormány köteles­
sége — a Times szerint — a jelen nehéz viszo­
nyok között hivatalában megmaradni. A Standard 
azt irja, hogy a kormánynak maradnia kell az uj 
választásokig.

London, jun. 9. (Az Egyetértés távirata). A 'Daily 
J\eivs jelenti, hogy Gladstone azonnal lemond. A Times 
ezt nem tanácsolja, mert a költségvetést már többször 
megváltoztatták s az általános választások úgy is küszö­
bön vannak. A Standard is azt állítja, hogy a kabi­
netnek az uj választásokig ki kell tartania. A tegnapi 
szavazás után leirhatlan volt az "izgatottság. A törik és 
parnellisták óriási zajt csaptak.

London, jun. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A kormány veresége fölött 
az egész országban óriási az izgatottság. A 
konzervatívok nem várták a győzelmet és 
csakis úgy diadalmaskodhattak, hogy 77 sza­
badelvű a szavazástól tartózkodott. Ez okból 
a konzervatív párton belül nagy bizonyta­
lanság uralkodik, vájjon vezetői elvállalják-e 
az ügyek vezetését vagy nem. Az kétségte­
len, hogy Gladstone benyújtja a kabinet le­
mondását. A Pall Mall Gazette határozottan 
kijelenti, hogy a Gladstone-kabinet már nem 
létezik többé és azt hiszi, hogy Salisbury 
fogja a kabinet alakítását elvállalni. Gladstone 
végleg visszalép a politikai pályától. Gladstone 
maga is megerősíti ezt a nézetet, mert köz­
vetlenül a szavazás után lord Grosvenertől, 
a szabadelvűek egyik vezérférfiától, formális 
búcsút vett. (N. Fr. Pr.)

London, iun. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Habár Gladstone formálisán provokálta teg­
nap az alsóház bizalmatlansági szavazatát, amennyiben 
Beach indítványa miatt fölvetette a kabinetkérdést, 
a mit sokkal kényszerítőbb dolgoknál nem tett: 
még sem hiszik, hogv közvetlenül lemond. Annyi 
bizonyos, hogy Gladstone már régóta készül a visz- 
szalépésre, a mint azt a parlament egyik legutóbbi 
ülésén ki is jelentette, de utódja aligha akad a vá­
lasztások befejezése előtt. Salisbury e pillanatban 
semmi áron sem veszi át Gladstone örökségét. 
Lord Randolph Churchill vállalkoznék az uj kabi­
net megalakítására, de nem hiszik, hogy a királynő 
e szenvedélyes politikust a kormány élére állítja. 
Meglehet, hogy a mig a választások tisztázzák a 
helyzetet, csak Gladstone és Granville tározóját ve­
szik át mások.

London, jun. 9. Az alsóház ma tartott 
ülésén Gladstone kormányelnök kijelenté, 
hogy a tegnapi szavazás következtében a 
kormány beadta lemondását. Glad­
stone indítványozza, hogy a királynő elha­
tározásának leérkeztéig a ház ülései napol- 
tassanak el. A parlament mindkét háza pén­
tekig elhalasztotta ülését.

London, junius. 9. A Pall Mall Gazette úja:
A Gladstone-mmiszterium megszűnt élni. Még ha uj 
alakulás történnék is az 1880. év óta ismert kor­
mányforma nem lépne ismét életbe. Nevezett 
lap azt hiszi, hogy Salisbury a kormány-
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elnöki állást átveszi az esetben, ha pártja pro-
gyammját helyeselni fogja. A szabadelvű többség 
ekkor kénytelen lesz őt támogatásban részesíteni, 

i A lap a kabinet újjáalakítását bizonytalannak tartja, 
miután szerinte az ahhoz szükséges elemek hiány­
zanak. Gladstone már csak azért is vissza fog lépni, 
mert már beleunt. A Saint-James-Gazette azt taná­
csolja a konzervatív párt vezérférliainak, hogy vegyék 
á,í az ügyek vezetését, noha az jelenleg óriási te­
herrel jár. A Globe azt véli, hogy Salisbury nem 
fóg visszariadni a nehéz feladattól és pártja bírni 
fog n meggyőződés bátorságával.

London, jun. 9. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) A kabinetkrizis sokféle kom- 

jbináczióra ad alkalmat, mert a kormánynak 
1 a konzervativek által történendő' átvétele több 
mint kétséges. Beszélnek arról is, hogy a 
parlamentet esetleg föloszlatják. Más verzió 
szerint lehetséges a kabinet rekonstruálása 

j Gladstone és Granville nélkül.
I Berlin, jun. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
I távirata. Gladstone helyzete itt azt az aggodalmat 
.Kelteti, hogy visszahatással lesz az orosz-angol ügy 
i elintézésére.
I Paris, jun. 9. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Londonból érkezett liirek szerint a kabi- 
netkv-rdés megoldása nem fog egyhamar megtör- 
tvnni. A fontosabb ügyeket, különösen az angol­
orosz kérdést, ha ideiglenesen is, ez a kabinet lógja 
elintézni. Azt hiszik, hogy ha ez sikerül, valami 
égyeszség utján ismét minden a régi kerékvágásba 
tér vissza. A Szuez-csatorna bizottság működésé­
nek befejezése a krízis következtében tovább 
húzódik.

EGYETÉRTÉS. SZERDA. JUNIUS 10
netci,

közgazdaság.
Bécs. jun. (Búd. Corr.) Az osztrák-magyar bank 

( Uása június 7-ről: Bankjegyforgalom 342.882,000 frt 
+ 1.933,000 frt), ezüst 120.504,000 frt (+ 1.064,000 

arany 69.303,000 forint (— 1,000 forint), devisák 
0.161,IKK) frt (+ ÍOO.OUO frt), tárcza 113.444.000forint 
4- 999.01)0 forint), lombard kölcsön 27.559,000 forint 

(— 86,000 frt), jelzálogkölcsön 88.005,000 frt (— 42,000 
ihi, zuloglevéllörgalom 89.686,000 forint (— 4.280,000 
forint.)
; Boroszló, jun. 9. Ma kezdődött meg a hivatalos 

gyapjúvá sár. Az üzlet élénktelen, legfinomabb gyapjú 
6—9 márkával, középfülöm 15 márkával olcsóbban kelt, 
mint a múlt évben: a nyílt piaczon van 10,000 mázsa, 
az összes felhozatal 18,000 mázsa. A mosás jobbára ki­
elégítő: eddig csak egy harmadrész kelt el.

Pária, jun. 9. (Az 'Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A Börsenblatt jelentése szerint a pénzügyminiszter ciha 
tározta, hogy 320 millió franknyi 22 év alatt törlesztendő 
kincstári kötvényeket bocsát ki az állami függő 
adósság egy részének törlesztésére.

Newyork, jun. 9. Az ellenőrizhető készletek bűzd 
bői 4.51)0,000 bushelre és tengeriből 590,000 bushelre 
rúgnak (múlt heti készlet volt búza 3.750,000, tenger 
390,000 bushel). — Elszállittatott összesen búza 
310,000 bushel, tengeri 445,000 bushel és zsír 5»/_ 
millió font (ezzel szemben a muH héten elszállittatott 
135.000 bushel búza, 500,,(00 bushel tengeri és 3®/I0 
millió font zsír.

I Á szőlőtök ritkítása és kurtítása
I A ritkítás ez első munka, melylyel a jövő évi metszé 
I előkészít,ük, miért is annál figyelmesebben végzendő, ha 
; szőlőinken mindig rendes metszést akarunk végezni. E 
j ekéiből mindenekelőtt helyes tőkeképzésröl és különösen 
I ahró! kell gondoskodnunk, hogy az az egyéves vessző 
j melyet jövőévi termőveszőnek kiválasztunk, "elválasztunk.

eivulaszszuk attól a vesszőtől, mely még ebben az évben 
f hoz gyümölcsöt.
{ A ritkításnak tulajdonképen az a czélja, hogy eltávo 
í Iktassanak mind ama hajtások, a melyek az illető, vala 
j mint a jövő évi metszésre nem szükségesek, mert
* ilyen fölösleges hajtásokat fejlődni engedünk, ezek a 
i szükséges vesszők nedvének egy részét felhasználva 
I ezeket sikeres fejlődésükben akadályozzák. A szőlős«az
S útnak igen fontos feladata az, hogy a nedvvel, melyet a 
í szölőtü a gyökerek által kap, takaréko an gazdálkodjék 
j s általa felesleges fát ne neveljen. Épen abban külön 
I Bűzik a szőlőtök rendszeres nevelése a többitől, hogy 
I csak a legszükségesebb fát engedjük fejlődni: sajnos 
’ ban, hogy sokan kétszer annyi fát is növesztenek a szü­
lőtől mint a mennyi bizonyos mennyiségű szőlő képzé-

• sere szükséges.
• A ritkítást természetesen mindig az arra legalkalma­

sabb időben kezdjük meg; mert ettől az időtől fü 
, sokba került-e a munka vagy kevésbe, sokáig tart vagy 
tin id ideig. Altálános szabályul vehetjük, hogy minél ko­

ri rabban kezdjük a ritkítást, annál kevesebb munkát ád 
minél később, unnál fáradságosabb. Az első eset akkor 

jáil fönn, a mikor az öreg tőke hajtásaival könnyen át- 
;tekinthető: de midőn az egész tőke vesszőkkel és leve- 

■■ lükkel sűrűn be van nőve, úgy hogy csak azok szét- 
íválasztásával láthatjuk a kitörendő hajtásokat, az egész 
I munka aránytalanul több időt fog igénybe venni. Van- 
jnpk szőlősgazdák, a kik a ritkítással az elvirágzás utánig 
várnak, s azok munkája többe kerül, mint maga 
kapálás.

Ellenben vannak vidékek a hol a ritkítást megkezdik,
. mihelyt a bimbók kissé meghosszabbodtak, ekkor leg­
gyorsabban lehet a munkát végezni s a szőlőtő minden 
nedve a hasznos hajtások számára biztosíttató. Ezt a 

.munkát csak akkor szabad végezni, ha bizonyosan előre 
.‘tudjuk, hogy mely bimbók termékenyek, a miről csak 
megfelelő metszés által győződhetünk meg.

; Az a körülmény, hogy megfelelő nevelés mellett már 
a bimbókat ritkíthatjuk, a csekély költség miatt, melyet 
okoz, igen fontos, mert sokan a ritkítást épen azért mel­
lőzik, mert vagy sokalják a költséget, vagy munkást 
•ném kaphatnak hdzzá, minek következménye mindfo 
•részint nedpazarlás, részint, hogy a szőlőfürtök annyira 
beámyékoltatnak, hogy a bor feltétlenül silányabb mi­
nőségű lesz.

; Néha azért késnek a ritkítással, mert be akarlak 
; várni, hogy nem áll-e be fagy, mely úgy is minden haj­
ítást elpusztít, mely esetben a munka haszontalan lett 
volna; az is lehetséges, hogy sürü bokrosodás mellett a 
fagy egy-két hajtást megkímél, a mire ritka hajtásoknál 

-inam számíthatni. Ezt azonbán nem kellene irányadóul 
- vonni, hanem minden munka ugv végzendő, á mint 
ltigczélszerübbnek látszik, mert az az egy-két hajtás, 
melyet a fagy esetleg megkímél, úgy sem jöhetnek 
számba.

Ha a ritkítást a teljesen megnyesett tökön akarjuk 
végezni, kiválasztunk 5—6 lehetőleg fermőképes vesszőt, 
nielyet meghagyunk, a többit mind kitörjük onnan. Egye­
sek állására nem figyelünk. Ezt a munkát kevésbbé gya­
koroltak is végezhetik.

A rendszeresen nevelt szőlőtőkék ritkításánál, melye­
ken egy rövidebb vagy hosszabb termővessző metszetett 
meg, mely kétéves fán áll, előbb az öreg fát nézzük 
meg, nem képződött-e rajta fattyúhajtás, melyet kitö­
rünk, kivévén, ha valamely nagyon hosszúra nőtt á»at 
két év múlva megifjitani akarjuk. Ha ezt szükségesnek 
tartjuk, s ha a fattyúhajtásnak megfelelő állása° van, 
meghagyjuk ezt, ha gyümölcs nem is terem rajta.

.Egy év múlva egy csontokat vágunk, mely ismét sem­
mit sem terem, hajtását a legközelebbi évben a kérdé­
sek ág itjitására használják föl, mely vessző már termé­
kéin- is lesz.

Miután a fattyúhajtásokat az öreg fán igy elrendeztük 
s U fölösleges fét eltávolítottul:, megnézzük a termü- 
veszszűt; ha egy csomóból két szem fejlődött ki, a 
gyengébb hajtást, habár gyümölcsöt Ígérne is, kitörjük, 
mert ha meghagyjuk, csak a másik erősebbnek rovására 
foji fejlődni. Mivel pedig a szőlőtőnek ilyen rendes met­
szése mellett pontosan előre tudhatjuk, mely hajtásokat 
kell kitörni, lehetséges, hogy a ritkítást a már nagyob­
bodó bimbókkal végezzük.

A mi a kurtítást illeti, úgy a meghagyott 5—6 haj­
tást tavaszszal nem kurtítják meg, hanem nőni hagyjuk

őszszel kurtítjuk meg, midőn a vegetáczió szü- 
... egyúttal egyúttal úgy szólván szellőzzük a szől- 
, ; mer* a s°k lomb a nap jótékony hatását, melyet az 
eresre gyakorol, akadályozza. A kurtítás a szőlőmüve-i 
lesnek egyix hasznos munkája, melynek sok elővye van.

Lzélja a kurtításnak általában kétféle: egy részt pó­
tolni akarjuk általa ama mulasztásokat és hibákat, me­
lyeket, a régi vagy fiatal termőfán elkövettettek, más­
részt a nedvkeringés bizonyos mérvű megakasztása, il­
letőleg megváltoztatása által a meglévő fürtök jobb fej­
lődését mozdítjuk elő.

A mi a nedvnek oly módon való feloszlását illeti, 
hogy minden bimbónak egyenlően jusson, a termővesz- 
szőnek e czélból való bizonyos helyzetbe hozásánál 
mindig követünk cl kisebb-nagyobb hibákat, mert egyen­
lően csak akkor lehelne a nedvet megosztani, ha nem 
kivánnók, hogy minden bimbóhoz lehetőleg sok nedv 
jusson, de ha azt akarjuk, hogy valamely ágba minél 
több nedv jusson, ezt csak úgy érhetjük el, ha a ter- 
möveszszőt felfelé, rézsut irányuló, mintegy 45 fokú szö­
get képező helyzetbe hozzuk s e helyzetet megtartani 
kényszerítjük. De ha ezt bő táplálkozás végett tenni 
kénytelenek vagyunk, akkor arra nem számíthatunk, 
hogy minden szemhez ugyanannyi nedv jut, a szemek 
nem táplálkoznak egyenlően, a hegyben jobban kihajta­
nak, mint alnl, minélfogva egyenlő erősbödésre csak 
kurtítás által kényszeríthetők.

Ha a termő vessző vízszintes helyzetben van, a sze­
mek egyenlően hajtanak ki mind, minélfogva a kurtítás, 
ha csak a nedvnek egyenlő szétosztása volna czélunk, 
elmaradhatna, a másik ok, az egyes fürtök jobb fejlőd- 
hetése végeit azonban mégis végzendő. De ha inkább 
extenziy szőlőművelést tizünk, vagy munkáshiány miatt 
űzni kénytelenek vagyunk, a kurtítás rendesen egészen 
elmarad, s ez esetekben a termő vesszőket mindig oly 
helyzetbe kellene hozni, mely a nedvnek egyenlő meg­
oszlását lehetővé tenné. Az olasz redély-szölőnevelésnél 
a vesszők mind vízszintes irányban nőnek, Francziaor- 
szag némely vidékén pedig oly szőlőtöket nevelnek, me­
lyeknek termüvesszőil Iehajlitják. Itt a kurtítást nem 
gyakorolják, hanem megelégszenek azzal, hogy az egyenlő 
nedvfelosztást lehetővé teszik.

Ha egy termővessző zöld, képződő fürtökkel megrakott 
hajtását megkurtitjnk, néhány nap múlva a megmaradt 
részben annyi nedv gyűl össze, mintha a hegye még 
meg volna; de mivel e sok nedv a vessző hegye által 
többé igénybe nem vételik, a meglevő levelek és fürtök 
gyarapítására szolgál. Úgy a levelek, mint a fürtök rend­
kívül gyorsan nőnek, a bogyók nagyobbak lesznek, mint 
a többi szőlőtökön s a levelek a többitől elütő sölétebb 
zöld szint nyernek. Az előny azonban nemcsak a fürtök 
és levelek nagyobb fejlődéséből áll, hanem különösen a 
gyorsabb érésben rejlik, meg a kurtítás által rendkívül 
előmozdittatik.

A rendszeres szőlőnevelés czélja tehát, hogy a termő- 
vesszők oly helyzetbe hozassanak, hogy minél több 
nedv jusson beléjük, hogy kurtítás által a nedvkeringés 
szabályoztassék és a fürtök korábbi és gyorsabb fejlő­
dése előmozdittassék. A hol nem annyira a bor meny- 
nyiségre, mint inkább a minőségre fektetnek súlyt, 
például a Rajna-vidéken a legtöbb szőlőtulajdonos ezt 
a mivelési módot követi kitűnő eredmvnynyel.

czenből már a legkiválóbb vidéki viaszgyertyakészitők 
közé tartozik és készítményei díszes és tetszetős kiállí­
tása csak emelni fogja a ezég jó hírnevét; Konrád nyers 
viaszt, viaszgyertyát és különféle fáklyákat állított ki 
csoportban; ugyané szekrényében van elhelyezve egy 
mézesbábos specziálitás, mely már a szegedi kiállításon 
is feltűnt jó minősége által. Zechmeister K. győri 
viaszöntö szintén régi, jóhirnevü viaszöntőink Közé 
tartozik; az általa kiállított viasz és viaszgyertyá­
kon sok czifrázat nincs, mert úgy látszik in­
kább a kelendőbb kereskedelmi czikkelc közöl való. 
Zechmeister méz-aszuborokat is állított ki, és hogy 
müboroknak ez egyik specziálitása meg lesz-e engedhető, 
azt a jury lesz hivatva eldönteni. Benyá László Rima­
szombatról szintén egyszerű viaszgyertyákat és viasz- 
gyertyafonatokat állított ki, melyek tisztán vannak ki­
dolgozva. Hayde Károly Késmárkról ugyancsak nyers 
viaszt és különféle csinos viaszgyerlyagyártmányokat 
mutat be. Nagyban és egészben e szakma a felsorolt 
kiállítók által elég jól van képviselve s az iparág mai 
állása megfelelőleg van feltüntetve, sőt régi virágzó álla­
potáról is nyerünk a kiállított czikkek által némi fo­
galmat.

Egy másik régi és igen elterjedt iparág a szappa­
nosság és a gyertyamártás. Szándékosan mondjuk 
szappanosságnak és nem szappangyárlásnak, mert ré­
gebben ez iparág teljesen a kézművesség jellegét viselte 
magán. Ma már a gyári termelés ezt is egészen hát­
térbe szoritotta és mig azelőtt a szappanosság elválaszt- 
liatlan volt a gyertyamártástól, addig ma, midőn az 
olaj-, petróleum-, légszesz- és villamvilágilás, valamint a 
gyárszerü gyertyakésaités a fagygyugyertyát egészen le­
szorította a piaczról (a kiállításon egyetlen kézműves 
sem jelent meg e ezikkel), a szappanosok műhelyüket 
kisebb-nagyobb gyárakká alakították át és mint ilyenek 
jelennek meg a kiállításon is. A szappan-készítmények nagy­
számú kiállító által vannak képviselve, a kik a közönséges 
háziszappantól kezdve, a kelendő kereskedelmi-, mosdó-, 
és illatos-szappan minden faját és formáját bemutatják. 
A házi szappangyártást jó készítményekkel képvi­
seli Hübner Antal . Zsombolyáról (lúg, háziszap­
pan), Schützer Jakab Székesfehérvárról, Frank 
Fülöp Fiúméból, Meder és Altmeder Nagybányá­
ról, Schlesinger Béla Trencsénből Mandl Miksa 
Privigyéről, Polgári Márton Debreczenből, Liptay 
Miklós ugyanonnan. A finomabb szappangyártmányok 
kiállítói közül fölemlítjük a következőket: Jona Sámuel 
Debreczenből kitűnő minőségű tepertőszappanl, elain-szap- 
pant (füstölve és füstöletlen), könnyű gyógyszerszappant és 
gvantaszappanl állított ki, melyek úgy minőségüknél, mint ki­
állításuknál fogva a legjobb enemü gyártmányok közé tartoz­
nak. Szekula és Társa Szegedről elsőrendű szegedi házi 
szappanon és valódi szin-(mag) szappanon kívül illato­
zott szegedi borbély-szappant, fürdőszappant, családi- és 
homokszappant állított ki, mely utóbbi fémmunkások 
számára kiválóan alkalmas ; e czikkek különféle szín­
ben, jól elrendezve vannak bemutatva és a kiállításon 
kelendőségre is számíthatnak. A vidéki kiállítók közül 
az eddigi kiállításokon már megállapította jó hírnevét 
Heischmann Ferenez esztergomi szappangyáros, ki 
dekorative is szépen összeállított állványon mutatja 
be mosó- és Dinereszaunanait: e kiállítónak

hassák át, a hol a közönség számára mindenféle ásvány­
vizet, juhtej-savót, zsendiezét, kecske-tejet, valamint kü­
lönös orvosi rendeletre szamár-, ló- és bivaly-tejet árul­
nának. A főváros közönsége, úgy hisszük, szívesen veszi 
tudomásul ezt az életrevaló s a közönség érdekelt ré­
szére nézve bizonyára hasznos tervet, melynek megva­
lósítását közegészsegi szempontból valóban kívánatosnak 
tartjuk. A vállalkozók, kik boszniai kávéházukat a kiál­
lítás legkedveltebb különlegességeinek egyikévé tudták 
fenni, bizonyára rajta lesznek, hogy — saját érdekükből 
is — ép úgy, mint most a kiállítás alatt, kielégítsék a 
közönség igényeit, s tudtunkkal nincs is komoly ok 
arra, hogy a tanács kérelmük teljesítését megtagadja. 
Maga a kis csarnok igen díszes és a kiállítás után is 
ékitésére fogna szolgálni annak a helynek, a melyen áll. 
A vállalkozók 10 évi időre kérik a csarnok meghagyását 
s a helyért készek a városnak a megszabandó méltá­
nyos dijat megfizetni.
= A Jury választásokat ma gr. Zichy Jenő 

elnöklete alatt folytatták és pedig a XIV. csoport (pa­
píripar) kiállítói által megválasztattak: Rendes tagokul 
Adamovszky Péter (ezég Dona Döme), Érczhegyi Fc-: 
rencz, lovag Posner Károly Lajos, — póttagul; Dávid- 
házy Imre (Debreczen): — a XVI. csoport a) osztály 
(szabó és szücsipar) választói által megválasztanak rens 
des tagokul: Huber Antal, Kokosch Sándor, Némethy 
Ignácz (férfi szabó Budapesten), Megyelka József (ma­
gyar szabó Hódmezö-Vásárhely), Stempien Lajos (férfi 
szabó Bpesten). Török György; — póttagokul: Huber 
József (Debreczen), Wimmenthal Antal (Budapesten), 
A XVI. csoport b) osztály (lábbeli) kiállítói által válasz­
tattak: Rendes tagokul: Barna Mihály, Bejezy József 
(Győr), Rálh Károly (Budapest), Rolny Károly (Budán), 
Schveteczkv István (Budapest), Winkelhofer Mátyás; — 
póttagul: Ferenczy István (Kolozsvár), Kórody Mihály 
(Brassó), — továbbá a XVI. csoport c) osztály (kalapok, 
művirágok és tollak, fodrász-ipar) kiállítói által megvá­
lasztattak : Gross Mór kalapgyáros, Kunody Adolf kalap­
gyáros, Steinberg Ignácz kalapfelszerelési gyár, Schleif- 
fert Henrik kalapos, — póttagul: Szekulesz Ede mtivi- 
rágos; •— végre a XVI. csoport d) osztály (fehérnemüek, 
mellékes öltönydarabok, keztyiiipar és ágyneműnk) ki­
állítói által megválasztattak: Rendes tagokul: Brach­
feld Szigfried, Eberling Antal (Budapest), Kollarich Jenő 
(Budapest); póttagul: Meisner Gábor keztytis, (Budapest). 
Szerdán, e hónap 10-én választanák: délelőtt 9 
órakor a XVIII. csoport a) osztályának kiállítói (arany­
os ezüst munkák, ékszerek, vésnök munkák) 3 rendes 
és 1 póttagot; délelőtt 11 órakor a b) csoport kiállítói 
(vegyesek) 3 rendes és 1 póttagot; délután 3 órakor a 
XIX. csoport a) osztályának kiállítói (kő- és könyvnyom­
dászat, hírlap- és könyvkiadás) 3 rendes és 1 póttagot; 
délután 5 órára a b) osztály kiállítói (fényképészet és 
czimfestés) 3 rendes és 1 póttagot. Az egyes csoportok 
által választott jury tagokat hivatalosan értesítik a 
lefolyt választásról s egyszersmind fel fognak szólittatni 
s a legrövidebb idő alatt nyilatkozzanak : elfogadják-e a 
rájok esett választást. Azok helyébe, akik tagadólag vagy 
épen nem válaszolnak, az országos bizottság elnöke más 
jury-tagokat nevez ki. A kiállítókat és a jury-lagokal figyel­
meztetjük főként a jury-szabályzat 9. §-ára, mely

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

A vegyészeti ipar.
I.

(g) A vegyészeinek az ipar újabb fejlődésében egyik 
legfontosabb szerep jutott. A vegyészeti eljárások, uj 
fölledezések és találmányok által egész iparágakat átala­
kítottak, a termelést jobbá, a ezikkeket olcsóbbá és 
szebbé tették. A legnagyobb átalakulások a vegyészeti 
tudomány segélyével jöttek eddig is létre és erre tá 
maszkodunk jövőre is az ipari haladás jelentékenyebb 
fejlesztése szempontjából. Hazánkban, hol az ipar na- 
gyobbmérvü fejlődése még nagyon fiatal keletű, a ve­
gyészeti ipar fölkarolása is csak az utolsó évtized elejé­
től datálódik. Es el kell ismernünk ez iparág kiváló 
fontosságát, mert ennek segélyével a nyers anyagot ré sz­
ben kész iparczikké, részben hasznos és kelendő fél- 
gyártmánynyá alakítjuk ál, a mi kétszeresen számba jön 
oly országban, mint mi vagyunk, a hol a természeti vi­
lág mindhárom országának nyers anyagaival oly büveu 
találkozunk.

A vegyészeti ipar fejlesztésének fontosságát már az 
első hazai kiállításon felismerték e kiállítás kezdemé­
nyezői, amennyiben a legelső dijakat a vegyészeti ipar­
ágakra 'űzték ki és a vegytan rendszeres tanítására 
nyilvános tanfolyamokat rendeztek be. Ez idő óta a ve­
gyészt A ipar hazánkban fokrúl-fokra haladt és ha álta­
lános szempontból akarjuk e csoportot megítélni, habár 
a beavatottak elölt nem lehet titok, hogy több elsőrendű 
és komoly számot tevő hazai vegyészeti gyár a kiállítá­
son képviselve nincs, még sem állíthatjuk, hogy ez 
iparág nálunk a kellő magaslaton áll. Örömmel ismer­
hetjük el, hogy sok dicséretes kezdeményezés és alkotás 
eredményeit üdvözölhetjük a kiállításon, de másrészt 
azt is el kell ismernünk, Ingy sok irányban még oly 
hézagok mutatkoznak, melyek ipari fejlődésünk rend­
szeres fölkarolása érdekében mielőbb pótlandók volná­
nak. Egyes ágazatoknak nem kedvező a kiaknázás, föl­
dolgozás és érvényesítés, más czikkekben a külföld ver­
senye nyomasztólag hat, végre oly készítmények egészen 
is hiányoznak, melyeknek nagyobbmérvü kelendősége 
több jelentékeny ipartelep által biztosítva volna. Do a 
mit a kiállításon e kis csoportban mégis együtt látunk, 
az arról lesz tanúságot, hogy e téren is buzgó igyeke­
zet és itt-ott jelentékeny eredmény mutatkozik, a mi bi­
zonyára zálogát képezi a jövő haladásnak és kilátást 
nyújt ama jogos reményre, hogy a szükséglet lassan- 
kint minden irányban a hazai" termelés által fog fe­
deztetni.

A vegyészeti ipar csoportja két lényegileg különböző 
osztályra válik. Az egyik osztály az, mely kész ipar- 
czikket, illetőleg iparmüveket állil elő, a másik az, mely 
további feldolgozásra szánt anyagokat termel, illetőleg 
oly segédanyagokat, melyeket ipari eljáráseknál és más 
iparágakban nem nélkülözhetünk. Az első kategória a 
vegyészeti ipar régibb és talán hozzátehetjük: könnyebb, 
kevésbé tudományos alapon nyugvó része. Ez a "kate­
gória nagyszámú kiállítók által szépen van kiállításun­
kon is képviselve.

E kategóriába tartozik a mézesbábos-ipar a viasz- 
gyertyá-öntés és viaszczikkelc termelése szempont­
jából. Hajdan virágzó ipar, mely a házi- és egyházi szük­
séglet számára sokat termelt és a templomi világításnak 
majdnem kizárólagos szállítója volt. A gyári és nagybani 
termelés, a stearin és glyezerin nagy konkurrencziát csi­
nált ez ősrégi iparágnak és ma már csak tisztes marad­
ványaival találkozunk. De e maradványok — habár 
kevés számú kiállító által — de szépen vannak képvi­
selve. Ezek között első helyen említendő Ludwig N. 
János és fia budapesti mézesbábos és viaszöntő. E ezég 
három szekrényben állított ki; egy fali szekrényben mű­
vésziesen font u. n. óriás «havdala» van kiállítva. Egy 
gyertyanem, melyet a zsidók szombat esti imádságuk 
közben használnak. Ennek párját Ludwig Monlefiore 
Mózesnek küldte volt el, ki teljes elismerését fejezte ki 
a küldőnek a kiváló ügyességgel készített remekmű 
fölött.

Szerényebb, de kelendőbb viaszgyertyafonatok nagy 
számban vannak kiállítva egy másik szekrényben, mely­
ben csinos galanteria-czikkeket, táskákat, dobozokat, stb. 
találunk viaszdiszitésekkel. Főkiállitási tárgyait e ezégnek 
azonban a templomi viaszgyertyák képezik, melyek­
nek virágokkal, viráglüzérekkel, szent képekkel való dí­
szítése (e díszítések mind színes viaszanyagból valók) 
élénken bizonyítja, hogy Ludwig N. János és fia e 
speczialitásban a lehelő legjobbat és legszebbet képes 
nyújtani. A szekrényében elhelyezett viaszanyag feltün­
tetésén kívül nehány viasz-szoborral is találkozunk (ezek 
a kiállítás vezérférfmit ábrázolják), annak feltüntetésére, 
hogy ez iparág az efélo czikkek és apróságok előállítá­
sára is alkalmas. Csinosak még e szekrényben a vékony 

iaszgyerlya tömbök, és említést érdemel végre a kiállító 
által produkált padló fénymáz.

E czikkben a fővárosi iparosok más kiállító által kóp­
iáéivá nincsenek. A hajdan oly virágzó mézesbábos- 

ezéhnek ma már igen kevés tagja van s a gyári termelés 
sok kisiparost szorított le a versenytérről. A vidékiek 
közül kiállított még Mauritz Zsigrnond Gölniczbányáról 
iaszt és ízléses kiállítású viaszgyertyákat; Popovics J. 

János Nagybeeskerekről két óriás, oszlopvastagságu és 
ezért a forgalomban ritkán előforduló viaszgyertyát kü­
lönböző czifrázattal feldíszítve; Konrád János Debre-
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mel. Holdstem Gábor (Eger) közönséges háziszappanon
kívül valódi egri szinszappant, angol fajta és hideg víz­
ben mosható szappant, 120$ gyantás szappant amerikai 
mód szerint készítve és préselt mosó-szappanokat állí­
tott ki, melyek közül kivált az első és utolsó számíthat 
nagyobb kelendőségére. Polóni Lajos Révkomáromból 
kiváló minőségű ezüst-tisztitó szappant, továbbá változatos 
ssoportban jó palma-olaj-, esvégi-, Elain-, gyanta- és borbély- 
c-zappanokat állított ki. Spitzer Adolf (Malaczka) gyanta- 
szinszappant, első és másodrangu szinszappant és kó­
kusz-szappant. Engel J. L. fia (Szombathely) pálma-, 
olaj-, gyanta- és szinszappant, Berger J. N. (Buda­
pest) márványozott-, gyanta- és szinszappant, Engel 
Adolf (Nagy-Kanizsa) fehér- és sárga-szinszappanl, 
továbbá gyantaszappant állítottak ki, melyeknek minősé­
gük szerint a házi használatban megvannak a kedvelői 
és logyaszlói. Egy különös specziálilást képvisel Krem­
ser M., ki szinszappant, toiletle-szappant és illatszereket 
állított ki; szappankái között kiválik a gyümölcsöket 
(dió, cseresnye, megy, szilva, paprika, alma, körte, ba- 
raczk, hagyma stb.) forma szerint kitünően, a csalódásig 
híven utánzóit toilelte-szappanok, melyek mint diszitési 
tárgyak is alkalmasak a nők pipereasztalaira. E ezikk 
külföldön élénk kereskedés és kivitel tárgyát képezi és 
örvendetes, hogy azt egy hazai iparosunk is oly kiváló 
sikerrel és ügyességgel fölkarolta.

E kisebb-nagyobb gyárosok és kézművesek közölt 
mint egy óriás emelkedik ki Machlup A. és E. szap­
pangyárosoknak (Flora-gyár) Lehmann által ízléssel ter­
vezett gyertya- és szappan-kiállítási csoportja. Az 1867 
óla fenálló és gőzerőre berendezett gyár ma 250—300 
munkást foglalkoztat, évenkint 20—25,000 rekesz gyertyái,
1—1 Va millió kilogramm szappant termel és mellékler- 
ményeinek (stearin, és melléki örményei, margarin stb.) 
szintén elég figyelmet szentelhet. A gyár stearin-gyertyái 
képezik a főkereskedelmi czikket, és jó minőségüknél és 
versenyképes áraiknál fogva nemcsak a hazában hódí­
tottak maguknak nagy piaczot, hanem a külföldön is, 
különösen a dunai tartományokban, sőt Ausztriában is.

Az eszmerokonságnál fogva itt fölemlítjük a gyufa­
gyártást, melyet a kiállításon egyedül Pálfi Lipót jó- 
hirü szegedi gyufagyára képvisel. Ez iparág hazánkban 
a fejlődés igen magas fokán áll, s legkevésbé sem lehet 
abból megítélni, hogy a kiállításon csak egy képviselője 
akadt, mert ez ama czikkek közé tartozik, melyeknek 
csak álarczát lehet kiállítani. A gyufa, mint gyúlékony 
anyag, minden kiállításból ki van zárva s igy csak a 
festett gyufaszálakat, ezek dobozait, emballage-át és ad- 
jusztirozáeát lehet bemutatni és e tekintetben a Pátfi- 
féle szegedi gyár kitett magáért, sőt összes hiányzó szaktár­
saiért is, mert állványa dekoratív szempontból sokat mutat, 
jó ízlésre vall és e mellett a gyufagyártás százféle ágát 
és faját tünteti föl. Föl kell azonban az alkalmat hasz­
nálnunk, hogy a gyufagyártás egy nagy hiányára 
utaljunk. A viasz-gyufa mint közhasználati tárgy je­
lentékeny kereskedelmi czikket képez, de nálunk alig 
foglalkoznak készítésével és igy az a rengeteg mennyi­
ség, melyet fogyasztunk, mind külföldről kerül hozzánk.
Mivel törekvésünk odairányul, hogy lehetőleg minden 
szükségletünket a hazai ipar által fedezzük, e czikkre is 
ki kellene terjeszteni a figyelmet és nagyon meggondolni 
való dolog az, hogy' a hanyatlóban levő viaszgyertya- 
gvártásnak nem lehetne-e a viaszgyufagyártás nagyobb­
mérvü fölkarolása állal uj lendületet biztosítani, annál 
inkább, mivel e ezikk nemcsak itthon képezi jelentékeny 
fogyasztás tárgyát, hanem külföldre is exportálható 
volna.

A máz- és fény mázgyártás (kenőcsök, lakkok 
stb.) szintén jól elterjedt és a kiállításon meglehetősen 
képviselt iparág. A Topits József fia budapesti ezég 
nagyban foglalkozik e czikkek előállításával és exportá­
lásával és elismert jóminőségü fénymázait külföldre is 
exportálja; Rubel Dávid (Pécs) körömzsirfénymázat és 
indigó-olaj-lnkfényt állított ki; Rákossy János (Buda­
pest) a fénymázgyártás nagybani felkarolása mellett az olaj-
mécsbélgyártást is sikerrel meghonosította; Kutschera . Tl- .
Jakab (Gyula) közönséges, jóminőségü fénymázat, Táj- 8j?ente,het több >dot- Azután a társaság a herczeg
bér Gusztáv (B.-Csaba) halzsirfénymázat állított ki. A Schön born-féle munkácsi uradalmak kiállítását
mázak között fel kell még különösen említenünk Vas- tekmlaUe meg, honnan a mezőgazdasági csarnokba
váry Ferenez (Budapest) jeles padló-festékeit és fény- mentek. Itt Maday Izidor osztálytanácsos vette át
mázait, és közhasználatra igen alkalmas polilurpasztáját, I Lalauzolásl. Rehatóan és élénk érdekkel nézték meg az 
mely utóbbi a bútorok fényesitésére szolgál és minden 
háztartásban nélkülözhetlen. A butormázak minden faját 
a legjobb minőségek szerint képviseli Vanek M. K., ki 
nemcsak festékgyáros, hanem mázolómester is lévén, 
festékeinek és mázainak gyakorlati alkalmazását külön­
féle deszka- és fadarabokon tünteti föl: czikkei között 
vannak elterjedésre igen méltó tüzmentes mázak és 
lakkok is, továbbá bulorviasz és különböző fapáczok.
Hasonló eljárást követett a Szálbek és Krayer fes­
tékgyáros ezég (Budapest, Újpest), mely csinos faáll­
ványba helyezve máris jóhirü készítményeit(lakk-mázok, 
lenolaj-kencze, aranyozó-kencze, száritó-kencze-kivonat, 
butor-kencze), magán az állványon Birchner Károly ál­
tal mázait alkalmaztatta, hogy ezek szépségét, fényét és 
alkalmazhatóságát demonstrálja.

illető részvénytársaság kiállítása okveletleniil «versenyen 
kivül» szerepel. így a Schlick-féle vasöntöde igazgatója, 
Langenfeld, megválasztatott jury-tagul; az esetben, ha 
választását elfogadja, a Schlick-féle kiállítás nem része­
sülhet díjazásban. Azok a kiállítók, kik a különböző cso­
portban állítottak ki, ha az egyik csoportban jury-taggá 
választatnak, nem dihazhatúk a másik csoportban kiállí­
tott tárgyaik után sem, legyenek bár e két csoport tárgyai 
még oly különbözők is. E határozatok szigorúak és vi­
lágosak, hogy kivételt semmi cselben sem lehet tenni; 
s igy pl., ha a dunagőzliajözási társaság valamelyik hi­
vatalnoka a bányászati csoportban elvállalja a jury-lag- 
ságot, a társaság kiállítása többé egyáltalában nem dí­
jazható.

=- Károly Lajos főherczeg és neje Mária 
Terézia föherczegnü ma reggel 9 órakor gr, Pejacse- 
vics főudvarmester és SpliŐnfeld grófnő főudv'armes- 
ternő kíséretében megjelentek a kiállításon, hogy tegnap 
megkezdett köruijokat folytassák. A királv-pavillonnál a 
fenséges vendégeket gr. Széchényi miniszter, Matle- 
kovits államtitkár és gr. Zichy Jenő fogadták, kik 
azután a miniszter és az államtitkár vezetése mellett 
legelőször is Drobnics mázoló-pavillonjába mentek, meg­
tekintették behatóan a Duna gőzhajózási-társulat kiállítá­
sát és a nyugati kapun át bementek az iparcsarnokba, 
a hol a pompás és színekben oly gazdag porczellán és 
majolika-kiállítás azonnal lekötötte figyelmüket. Sanda 
hangszergy árosnál a fenséges látogatók negyedórá­
nál tovább ülve hallgatták Pintér testvérek czimba- 

mjátékát, kiknek a főherczeg távoztakor magyarul, szi­
ves szavakkal, köszönetét is mondott. Áthaladva az 
ékszer, kocsi, papír, bőr, fénykép-kiállításokon a mester­
séges virágok csoportjához jutottak, a hol a föherczegnü 
mezei- és ncfelejts-virágokból álló csokrot vásárolt, 
melyet a szállodába küldetett. A szövő-ipar megtekintése 
után az intericur-ök kerültek sorra, a hol a fenséges 
vendégek minden egyes szobába beléptek és majdnem 
kivétel nélkül mindenütt kiváló tetszésüknek adtak kife 
jezést. Ezután a fém- és lakatos-ipar kiállítását meg­
tekintve bementek a Zellerin-féle nagy kiállításba, hol 
nevezetesen a ventilátorok keltették fel figyelmüket 
A malom-ipari csoportnál Burcliardt igazgató szolgált 
felvilágosításokkal. Több mint másfél órai látogatás után 
eltávoztak a magas vendégek és az osztrák-magyai 
államvasut pavillonjába mentek, a hol a vasmü­
veket szemlélték meg nagy érdeklődéssel. A gázgyá­
rak pavillőnjóban a föherczegnü aszlaltól-aszlaílioz 
lépett és egy hivatalnok által minden egyes tárgyal a 
légköriilményesebben megmagyaráztatolt magának 
szembetünőleg örvendeni látszott, hogy ebben a csar­
nokban is oly sok érdekes és tanulságos tárgyakat ta­
lált. Miután ő fenségeik Széchenyi gróf miniszter és 
Matlekovics államtitkártól szívélyesen elbúcsúztak — 
11 órakor — kocsira szálltak és visszatértek a városba. 
Károly Lajos főherczeg és neje Mária Terézia fö­
herczegnü ma este fél hét órakor másodszor is meglá­
togatták a kiállítást. Egyenesen a háziiparcsarnok élé 
hajtattak, hol gr. Széchenyi kereskedelmi miniszter, 
Matlekoüits államtitkár, gr. Zichy Jenő, Schniere? 
miniszteri tanáé-os és Müller főmérnök várlak reájuk.
A főherczegnő rendkívül fényes és Ízléses ruhát viselt, 
a derék és ruha fehérsárga merveilleux-satinból, min­
denütt krémszínű csipkével fedve, kis sárga szalmaka­
lapja elől szalmaszin csipkeruche-sel es fehér slruczlollal 
volt diszitve. A föherczegi pár rögtön a háziiparcsar- 
nokba ment, hol Herich Károlyné, Schnierer Gyu- 
láné és Strasser Albert csoportbiztos szolgáltak magya­
rázatokkal. Különösen az egyes parasztszoba-berendezése- 
ket nézték nagy érdekkel, a főherczegnő egy bánáti paraszt- 
embertől három szép hímzett szőnyeget vásárolt. Azután 
a tanszer csarnokba mentek, hol Suppán Vilmos 
tanár magyarázta az egyes tárgyakat, melyek közt kü­
lönösen a grafikai és statisztikai táblázatok keltették föl 
a főherczeg figyelmét. Itt ö fenségének Hatsek karlo- 
grafot mutatták be, kinek a főherczeg sajnálatát fejezte 
ki, hogy e gazdag és rendkívül érdekes kiállításnak nem

ismét meglátogatja a kiállítást, melyben annyi az érde­
kes látnivaló, hogy néhány nap nem elég megtekintő, 
sere. A főherczegnő ma ismét vásárolt kiállítási sors 
jegyeket főudvarmesternöje Schönfeld grófnő is több 
bevásárlást tett. Nyolcz óra után a korzón a zenepavil- 
Ion előtt foglallak helyet a fenséges vendégek s hosszabt 
ideig társalogtak gr. Széchenyi miniszterrel, Matlehovits 
államtitkárral és gr. Zichy Jenővel. Az országos pa­
norámát villanyos világítás mellett tekintette meg a fö­
herczegi pár. Különösen a Tátra vidék képeit szemléltét 
nagy érdeklődéssel s szemmellátható élvezettel hallgattál! 
a fenyvesben felcsendülő magyar népdalt. Kilencz órakoi 
a kiállítás kapui előtt összegyűlt nagy néptömeg lelkei 
éljenzése mellett az operába hajtattak. Holnap reggel 
nyolcz órakor az Erzsébet-kórházat tekinti meg a föher­
czegi pár, a délutánt pedig ismét az országos kiállítás­
nak szenteli.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap junius 
8-án az állandó jegyek tulajdonosain kivül 8011 egyén 
látogatta és pedig 50 kros jegygyei 5412, 20 kros esti 
jegygyei 1203, 20 kros tanuló és munkásjegygvel 110S 
20 kros kalonajegygyel 181, napi szabadjcgvgyel lOfl 
személy.

Lemberg, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
lerakói polgármester, dr. Sslachtoivski, ma ide ér­
kezik, hogy a lembergi polgármesterrel megállapo­
dásra jusson a lembergi és krakói községtanácsok­
nak a budapesti országos kiállításra való közös le- 
rándulás tekintetében.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Közgazdasági Irodalom. A tőzsdebiróság ha­

tásköre és eljárása a törvény, a bírói gyakorlat s a 
budapesti áru- és értéktőzsde választott bíróságának el­
járási szabályai szennt. Összeállította és jegyzetekkel el­
látta dr. Fclegyházy Ágost a budapesti áru- és érték­
tőzsde jogügyi titkára. Ez igen hasznos füzelecskének ez 
már a második kiadása, a midőn az első kiadás meg­
jelent, részletesebben foglalkoztunk vele. Az a körülmény, 
hogy rövid idő múlva már uj kiadásra volt szükség, 
eléggé bizonyítja e munka hasznosságát és szükségessé­
gét. Mindazokra nézve, kik a tőzsdebirósággal érintkez­
nek, nélkülözhetlen ez a kis füzet, melynek ára 80 kr. 
— A nuigyar pénzügyi jog vezérfonala (Pénzügyi 
törvényisme) irta Tassig Pál a nemzelgazdaságtan és a 
pénzügyi jog ny. rendes tanára a kecskeméti jogakadé- 
mián. A most megjelent füzet az egész munkának csak 
első részéi képezi és tartalma: a pénzügyi igazgatás 
szervezete, a termelő államvagyon, egyenes adótörvények. 
A munkát befejező 2-ik füzet augusztus hónapban fog 
megjelenni. Szerző czélja e munkával az volt, hogy egy 
rövid, de mégis teljes és könnyen értékesíthető kép°ét 
nyújtsa a magyar állam gazdaságára vonatkozó törvé­
nyek- és szabályoknak. A fösulyt arra fektette, hogy ez 
czélszcrü vezérfonalul szolgáljon a joghallgatóknak, mely­
ben minden a magyar állam gazdaságát érintő törvény 
és szabály főbb vonalaiban ismertetve legyen. A füzet 
ára 80 kr. — Rückblicke auf die Entwicklung 
der ungar. Volkswirthscha.fi im Jahre IS84. 
Szerkesztette-dr. Mandello Károly. A Pester Lloyd-ban 
megjelent czikksorozat külön lenyomata.

£ Az osztrák czukoradd-enquéte, melyet az osz­
trák pénzügyminiszter összehívott, tegnap tartotta első 
ülését Becsben Baumgartner osztályfőnök elnöklete 
alatt. A tegnapi rövid ülésen csak általánosságban és 
igen tartózkodva szóltak a tárgyhoz. Miután Pokorny 
osztálytanácsos az értekezletet figyelmeztette, bogy a 
képviselőház 1880-ban elhatározta, hogy az 1886/87-iki 
eampagnelól kezdve a termékadó léptetendő életbe, in­
dítványozta, hogy 1888-tól kezdve a tenményadóra kel­
lene áttérni. Az értekezlet több tagja kijelenti, hogy a 
terményadót elvben el lehet ugyan fogadni, de kereszlül- 
viheletlen mindaddig, a mig a szomszéd- termelő orszá­
gok szintén a termékadót életbe nem léptetik vagy a 
kiviteli praemiumra nézve változásokat életbe nem lép­
tetnek. Különben a termékadó gyakorlati keresztülvitele 
pénzügyi akadályokba is ütköznék. A szakértők arra 
kérték a kormány képviselőit, engedjenek időt nekik, 
hogy a kérdést egymásközt megvitathassák. E kívánság 
teljesittetvén. az ülés ma délelőttre halasztalott cl.

Zagorlal vasút. A zagoriai vasút részvényeit hír 
szerint junius 16-án bocsátják ki. A czimlelek 5 száza­
lékot fognak kamatozni aranyban, s 3.1 millió forintot 
képviselnek. A részvények garancziáját a magyar állam­
vasutakkal kötött üzleti szerződés képezi. A bérösszeg, 
melynek fizetésére ez utóbbiak kötelezték magukat, jó­
val nagyobb a részvények kamatjának üldözésére szük­
séges összegnél. A részvényeket a Majna melletti Frank­
furtban aláírás utján bocsátják ki.

= A boszniai kávéház tulajdonosai, Schwarczkopf 
Sámuel és Hoppe Hubert urak kérvényt intéztek a fővá­
ros tanácsához az iránt, hogy mostani ' kávéházukat a 
kiállítás megszűntével savv-gyógyosarnokká alakit-

egyes kiállított tárgyakat, kivált a tejgazdasági kiállítást 
és az erdélyi mezőgazdasági egylet kiállítását. Hosz- 
szabb időzés után a pénzügyminisztérium pavil- 
lonját látogatták meg, hol előbb a tizenkét szivar- és 
szivarka-készitő leány ügyes munkálkodását nézték nagy 
érdeklődéssel s a főherczegnő egyenként megmagyaráz- 
talta magának a kis gépek szerkezetét. Károly Lajos fő­
herczeg az épen készletben levő összes különféle sziva­
rokat. és szivarkákat megvásárolta. Majd a második te­
remben az állami bányák kiállítását tekintették meg, hol 
Oseh bánya-geologus szolgált felvilágosításokkal. Innen 
az állami ménesbirtokok pavillonjába mentek, mely­
nek rövid megtekintése után a társaság a bösnyák kn- 
véház előtt időzött rövid ideig, a bosnyák zenészek já­
tékát hallgatva. Legutóljára a bor és szeszes italok pa­
villonjába tértek be, hol az Albrecht főherczeg pinezéjé- 
ből való rizlingi bort, melylyel Drechsler vendéglős kínálta 
meg Őket, köszönettel fogadták, a főherczeg megjegyezte: 
«Ali, a nagybátyámtól, kitűnő.!» E csarnokot nem nézhették 
meg kellőképen, mert már alkonyodni kezdett. A főherczeg 
kinyilatkoztatta, hocv nejével holnap délután ö órakor

Gazdaság;! válság Eszak-Amerlkában. A «Béri.
Bürsen-Ztg.» ezeket írja az észak-amerikai gazdasági vi­
szonyokról: «Eszak-Amerika iparos városaiban oly nagy 
gazdasági válság uralkodik, melyről az Oczeánon innen 
igen kevés embernek van csak megközelítő fogalma is. 
.cgválságosabb helyzetben a vas- és aczélipar van, a 

mit eléggé bizonyít az a körülmény, hogy az Ohiotól 
északra és az Alleghan hegységtől nyugoíra fekvő terü­
leten nem kevesebb, mint százezer vas- aczéliparos szü­
netel. A slrájk hatását nemcsak a munkások, hanem a 
munkaadók, bányák és vasutak is érzik. A munkaadók 
a gyárosok szövetségére támaszkodnak, a munkások az 
«Amalgamated Association of Iron and Steel Workers» 
utasításait követik. A munkások azért nem dolgoznak, 
mert a tulajdonosok a munkabért 20—25 százalékkal 
le akarták szállítani; a tulajdonosok viszont számokkal 
bizonyítják, hogy a gyártmányok rossz kelete és az ala­
csony árak miatt lehetetlen az eddigi munkabért fizetni. 
A piaczok tényleg annyira túl vannak halmozva, hogy 
a gyárosok csak is az üzem folytatása végett dolgoztat­
nak a leszállított árak mellett is. Ily körülmények 
közt nem tudni, mikor fog a válság véget érni.

£ A magyar nyugati vasút meghosszabbítása. 
Gráczból Írják, hogy az utolsó választási mozgalmak alatt 
több uj vasúti terv merült fel, melyek egynémelyike 
Magyarországra nézve is fontos. Ilyen a magyar nvugoti 
vasút meghosszabbítása a Rudoíf-vasut irányában St. 
Michel-Villach felé csatlakozásul a Felső-Stájerországon 
és Salzburgon át Tirolba vivő vasutakhoz. Igen figye­
lemre méltó és jellemző az a mozgalom, mely Stájer- 
országban azt czélozza, hogy az arlbergi vasútnak a 
magyar nyugati vasút is hasznát vehesse, s hogy a ma- 
gvar-svájezi forgalom egy része Gráczon át irányitlas- 
sék. Fontos terv az is, melynek czélja a lieboeh- 
wiesi vonalat a Radl-on át Unler-Drauburgig (a karin- 
thiai déli vasút állomásáig akarják kiépíteni. Ha e terv 
sikerül Budapest- Villach-Pontcba, illetőleg Buda­
pest-Franzensfeste-Ala-Verona irányokban uj köz 
vétlen összeköttetést lehelne létesíteni.

Kitüntetés. Ö felsége Markovics Istvánnak, Nagy- 
Ugyics község birájának, hosszas szolgálatai közben szer­
zett érdemei elismeréséül az ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

$ Az osztrák-magyar vasúti Igazgatók konfe- 
renozlája tegnap folyt le Bregenzben. n konferenczia, 
melyen Grosz udvari tanácsos elnökölt, a vasúti mel­
lékilletmények egységesítését, több deklasszifikácziót va­
lamint az üzleti szabályzatnak a tarifa-ankét óhajtásai­
hoz képest való módosítását határozta el. A napirend 
többi tárgyai vasúti belügyek voltak. A legközelebbi kö­
zös konferenczia augusztus elején Budapesten lesz.

£ Az Iskolatakarékpénztárak ügyében az orsz. 
gazd. egyesület iskolatakarékpénztári szakosztálya nevé­
ben gr. Károlyi Sándor elnök és Weisz B. F. alel- 
nök ama tanítókat, kik ilyen pénztárakat kezelnek, fel­
hívják, hogy akár bórmentetlen, akár levelező lapon kö­
zöljék az óv eredményét oly módon, hogy a következő 
10 pontra a feleletet beküldjék: 1. Mi az iskola neve 
és jellege? 2. Hány tanuló jár az illető osztályba? 3 
Hányán takarékoskodnak ? 4. Mennyi a megtakarított 
összeg? 5. Ki vagy kik a kezelők? 6. Röviden mily 
erkölcsi hatást gyakorolt az intézmény a gyermekekre?
7. A kivett pénz mire fordillatik rendesen? 8. Hol ka­
matozik a betett pénz? 9. Mikor kezdett az illető is­
kola takarékpénztárt kezelni? 10. Mikópen gyakoroltató 
az ellenőrzés?
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IPARÜGYEK.
— Nöipar-tanmtíhely nyíregyházán. Nyíregyhá­

zán — mint tudósitónk e hó G-áróI értesít — nőipar- 
lanműhely van alakulóban. A nőegylet meghívására J. 
Péterfy József a ma déli vonattal városunkba érkezett, 
és délután 2 órakor a megyeház nagytermében, nagv*
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számú hallgatóság előtt, kik között úgy az iparosok, 
mint a városi előkelőségek képviselve voltak, népszerű, 
csevegő módéiban előadta nézeteit és tapasztalait, a szép 
hivatási! egyesület létrehozása érdekében. Miután Lelllcr 
Sámuel helybeli gimnáziumi tanár, a nőegyesület titkára, 
szép beszéddel üdvözölte a miniszteri biztost, ez 2 órán 
keresztül fejtegette a nüipar-tanműhely megbecsülhetlen 
hasznát. Felajánlotta úgy erkölcsi, mint részben anyagi 
támogatását és megígérte, hogy egy megválasztandó 
végrehajtó bizottság meghívására bármikor megkeresi 
Nyíregyházát és útbaigazításokkal segíti elő a nemes 
czélu egyesületet. A nagy figyelemmel hallgatott tanul­
ságos előadás után a nőegylet elnöknője, Kovács Gerö 
járásbiró szeretetreméltó neje Pélerfvnek s Leffier titkár 
az elnőknőnek köszönetét mondva szives fáradozásaikért, 
még Kovács Gerő járásbiró buzdító szavaira a szép 
számú közönség tettrekész lelkesedéssel oszlott szét. 
S igy remélhető, hogy a nőipartanmőhely már ez idén, 
szeptemberben megkezdheti áldásos működését.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar jelzálog-hitelbank, mint azt már 

jelentettük volt, nem régim ezelőtt a magyar pénzügy­
minisztériummal az 1885. évi XV. I. ez. alapján 
7.026,000 frtra rugó kölcsönt kötött a Rába-szábályo- 
zás czéljára és igy abba a helyzetbe jutott, hogy4%-os 
nyeremény-kötvényeinek egy újabb sorozatát 
bocsáthatta ki. Mint értesültünk a korzorczium: az 
unió-bank és a magvar leszámítoló- és váltóbank, mely 
a múlt évi júniusban a 100,000 darabra és 10 millió 
névértékre rugó első kibocsátását e sorsjegyeknek átvette 
volt, a 7.500,000 frtnyi összegnek megfelelő újabb soro­
zatot is átvette a magyar jelzálog-banktól, úgy hogy az 
ez intézet által eddigelé kibocsátott és értékesített nye­
remény-kötvények 17.1 millió forintnyi névértéket kép- 
viselnek. Az unió-bank és a magyar leszámítoló- és 
váltóbank alkotta konzorczium egy éven belül 75,000 
darab ily sorsjegyet adott tovább és erről a konzorczium 
tagjainak immár be fog számolni.

** A gabonavám hatása. Ama hatásról, melyet a 
gabonavám a gabonaárakra gyakorolt, a Frcih.-Corr. 
érdekes adatokat közöl. A németországi statisztikai hi­
vatal és a brémai kereskedelmi kamara által erre vo­
natkozólag gyűjtött adatokból kitűnik, hogy 1879-ben a 
gabona teljes vámszabadsága idejében a rozs Berlinben 
1.35 márkával olcsóbb volt' mint Brémában. 188-L évi 
szeptemberben, midőn a birodalomban tonnánkint 10 
márka adót kellett fizetni, Berlinben 8 márkával volt a 
rozs drágább, mint Brémában, mely még szabad kikötő. 
Miután ez évi februárban a legtöbb kedvezményt nem 
élvező országokkal szemben a rozsvám 30 márkára 
én elletett, a viszony Berlinre nézve még kedvezőtle­
nebbé vált. Ez évi márcziusban a rozs Berlinben 23.25 
márkával, áprilisban 26.80 márkával volt drágább, 
mint Brémában. Az uj vámnak hatása tehát az, hogy 
as áremelkedés már majdnem a teljes 30 márka vámot 
éri el. És itt tekintetbe kell venni, .hogy még vannak 
országok, melyek a legtöbb kedvezmény alapján, mely
- ak 10 nappal a német-spanyol kereskedelmi szerződés 
raliíikácziója után szűnik meg, 10 márka vám mellett 
szállíthatnak rozsot Németországba. Valamint azt sem 
szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a német vámterü­
let n nagyobb rozskészletek vannak, melyek az árala­
kulásra szinten hatással vannak. A világpiaezon a rozs 
ara 188-t. szeptember óta 8 márkával, a véinet piaezo- 
kon 10 márkával emelkedett. Ily körülmények közt
— írja a Freih.-Corr. — csak tudatlanságból vagy 
rrsszakaratból lehet azt állítani, hogy a felemelt vámok 
a gabonaárakra hatást nem gyakoroltak.

* A Bothachlld-csoport és a Banqne de Paris 
I s ’porijának szövetsége az osztrák-magyar államvasut- 
társaság háromszázalékos elsőbbségeinek átvétele végett 
megtörténtnek tekinthető, bár ama értekezleten, melyet 
szombaton az osztrák hitelinlézelnél Bécsben tartottak, 
egyes fontos ponlozntok irá. ■ még nem jutottak megál­
lapodásra, mert Jonbcrt előbb csoportjával akar Páris-

bocsálás és pedig Francziaország, Németország v., 
Ausztria-Magyarország piaczain, vagy pedig a kibocsá- 
tandó összeg felosztása, ugv, hogy minden csoport a 
kölcsön egy bizonyos meghatározott részét veszi át és 
azt önállóan hozza piaczra. Első cselben valószínű, hogy 
aláírást rendeznek, de az a kérdés is függőben van 
még. hogy aláírás vagy szabad eladás utján bocsássák-c 
ki. A végleges határozat — mint a Neue Freie Presse 
írja — még e héten várható. Joubert eddig csak a 
Banqne de Paris nevében tárgyalt, de valószínű, hogy 
ennek csoportjában részt vesznek egyes franczia finan- 
cier-k, kik az osztrák-magyar államvasuttársaság igaz- 
gaté,tanácsosai, mint Mallet, llottinguer stb., továbbá a 
Credit Lyonnais, mely az osztrák-magyar államvasuttár­
saság állandó bankárja Francziaországban, valamint 
végre több más franczia intézet. A Banquo de Paris 
osztrák csoportja nem venne részt ebben az üzletben. 
— Ezzel az üzlettel hozzák kapcsolatba Rothschild 
Albert báró párisi útját is, bár hivatalosan azt állítják, 

magánügyekben utazott tegnap

donos és lisztkereskedő Báttaszéken; Trafikánt Simon 
rőftis- és rövidárukereskedő Pakson; Bagnovini Pál 
kéményseprő mester Pozsonyban; Mayer Bikán 
kézmü-és rőföskereskedő Fakó-Vezekénvben; Sohmiedl 
Már gabona- és gyapjukereskedő Ipolysághon; Kug 
ler Ferencz vegyes- és csemegeáru kereskedő Csákó 
váróit; Breyer Adolf nyomdász Déván; Zabulik 
Sándor vegyeskereskedő Kolozsban; Herzkovits Mózes 
vegyeskereskedő Felső-Zsukban; Orosz R. könyv 
papir- és irószerkereskedő Munkácson, Hartman Fe­
rencz vegyes- és füszerkereskedő Tisza-Ujlakon, Spi­
tzer Manó kereskedő Ercsiben," Ulmer Mihály ve 
gyeskereskedő Martonvásárbau, Kohn Adolf vegyeske 
reskedő Nagyperkálán, Lamm Sándor szállítmányt 
és bizományi üzlettulajdonos Budapesten, Mandl Róza 
vegyes- és rőföskereskedő T.-Terebesen, König Albert 
vegyeskereskedő Iglón, Lüvy József fia könyv- ze 
nemíi- és papirkereskedő Miskolczon, Krausz Ignácz 
szatócs Beremenden, Haberényi Pál gépgyáros Pé 
csen, Läufer Bemát vegyeskereskedő Radosnán 
Reiter Páni vegyeskereskedő Tomcrinben.

b) Társas ozégek: Első' magyar tű- és tűáruk 
gyára Stephanie és Dietz Bazinban; Kümmerer Ke­
resztéig fiai bornagykercskedők Budapesten; szállít­
ható mezei vasutak berendezési vállalata Junker és 
Oaertner Budapesten; Grünzweig és Zwiebach 
bizományi és ügynöki kereskedők Budapesten; Roth­
schild és Ullmann szeszgyárosok Magyar-Valkón 
Weinberger Herman és fia női ruhakereskedők és 
női ruhakészítők Zala-Egerszegen, Fein M. és König 
haszonbérlők Nagy-Szent-Miklóson; Rosenfeld Lőrincz 
és fia gyapjukereskeroskedök Mező-Csáton; Karpf és 
Springer vegyeskereskedők Kolozsvárit; Meidinger 
és Heinrich szappangyárosok Kolozsvárit; Darnay 
és Kiss vaskercskedők Kolozsvárit.

, II.
CZEGTÖKLÉSEK.

a) Egyéni ozógek: Yeinberger Hermann Zalaeger­
szegen; a Südungarischer Lloyd könyvnyomdája Reiner 
Temesvárit; Klein P. Egerben; Löwy József Miskol­
czon; Raáb Bemát özvegye Miskolczon; Taub B. 
J. Nagykárolyban; Rosenfeld Lőrincz Miskolczon.

b) Társas ozégek: Schmidl Mór és Klein 
Mark Ipolyságon, Beer Simon és fia Szalmár- 
Németiben.

** Török kereskedelmi szerződés. Dr. Stribal 
osztrák kereskedelmi minisztériumi államtitkár Konslan- 
linápolyba utazott, hogy jelen legyen a tárgyalásokon, 
melyek ott a Törökországgal kötendő kereskedelmi szer­
ződés végett folynak. A tárgyalások, melvek állítólag 
kedvező eredményt helyeznek kilátásba, még vagy 4—6 
hétig elhúzódnak. Kálchberg báró az osztrák kereske­
delmi minisztérium eddigi képviselője e hó közepén tér 
vissza Konstantinápolyból Bécsbe.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 9. —

Terménytőzsde.
Terményekben az irány és az árak változatlanok. Hi­

vatalosan ma egy kötés sem jegyeztetett.
Termények mai hivataléi jegyzése 100 kllónklnt.

hogy Rothschild csak
Parisba, de feltehető, hogy felhasználja párisi tartózko­
dását arra, hdgy a csoport függő pénzügyi műveleteit 
.dt tisztázza. Ezek között pedig most első helyen áll az 
osztrák-magyar államvasuttársaság háromszázalékos el- 
súbbsego.

** A magyar országos bank részvénytársulat 
1884-dik évről szóló zárszámadásai az igazgató tanács 
egyik közelebb tartott ülésében véglegesen megállapit- 
tattak, mely számadások csak jelentéktelen nyereséget 
tüntetnek ki. Ehhez képest az igazgató tanács a köz­
gyűlésnek osztalék fizetését nem inditványozandja, sőt 
ellenkezőleg az igazgatóság felhatalmazást fog kérni 
arra. hogy inár a legközelebbi időben mindazon válla­
latok és még függőben lévő üzletek, melyeknél a bank 
tőkéjének egy tekintélyes része le van kötve, realizál- 
tathassanak, illetve eladathassanak, hogy ezáltal az in­
tézet működési képessége újabb lendületet nyerjen. — 
Miután azonban e művelet veszteség nélkül álig vihető 
keresztül, az igazgatóság azon további indítványt tcendi, 
hogy a társulat meglévő tartalékjai — az agio tartalék 
kivételével — valamint egy ez alkalommal alakítandó 
2 millió forintnyi veszteség tartalék a netalán felmerü­
lendő veszteségek fedezetére fordittassanak, és ez­
után maga az agio tartalék is 450,000 írttal szaporit- 
tassék.

Különféle
termények Irányzat Faj pgE Áru
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Határidő
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lanyha
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szesz ....................
szesz-élesztő. . . .

27—
28.75
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1885
Köles
Repose uj, káposzta...........  — »

» bánsági.............. — »
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett ki nem 

elégítő külföldi gabonaárak miatt lanyha irányban nyílt 
meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mmázaa 8.80, 

8.81, 8.83, 8.84, 8.85, 8.86 és 8.85 forinton.
Tengeri június—júliusra mintegy 6000 mm. t 

6.28 és 6.29 frton.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.17 

6.18 frton.
Déli tőzede.

A déli tőzsdén valamivel nyugodtabb irány mt 
csekély forgalom volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 8.81
8.84 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnák:
Szokvány búza őszre............................. frt. 8.83 — 8.84—
Tengeri május—júniusra....................... « 6.29 — 6.30—
Tengeri julius—augusztusra« 6.33 — 6.35—
Szokványzab őszre............................... « 6.18 — 6.20—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 12.$ — 12.$ —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt és az irány daczára 

a ki nem elégítő berlini gabonaárfolyamoknak, szilárd. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.84 és8.85 frton. ’
Tengeri június—júliusra 1000 mm. 6.29 frt.
UJ tengeri 1886. május—júniusra 1000 mm. 6.05

forint.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.19, 6.20, 

6.21 és 6.22 frton.

Este 6 órákor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre.................... frt. 8.84 —
Tengeri jimius-juliusra....................... « 6.28 —
Tengeri julius—augusztusra................. « 6.32 —
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 6.04 —
Szokványzab őszre............................... « 6.20 —

8.86- 
6.80- 
6.34- 
6.06- 
6.22- 

12.$ — 12.$ —

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilorenverein 
kovo kezű fizetésképtelenségekről tesz jelent: Krisper 
Anta! kereskedő Rolucson, Schille Salamon kereskedő 
Pápán, Laldini P. ,.s Cabol G. kereskedő ezég Trieszt­
ben, Ubol G. kereskedő Triesztben, Leubner Ferdinánd 
kereskedő Budapesten, Lange Dávid utóda Temesvárit, 
Blumenfeld Abrahám kereskedő Sanokon; Haller 
Szaja uvegkercskedú amovban; Ruschil Ferencz ke- 
reskedí, Temesvárit Singer Herman kereskedő Ungvá-

n\\-'ian\l STi.. kezmüárukereskedő Resiczán, 
Jonkler Muikus kereskedő Krakkóban.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
- Kivonat a Központi Értesítő 38. és 39. számaiból -

1.
OZÉGBEJEGYZÉSEK.

*) Egyéni ozégek: Gyarmathy János vas- fű­
szer- és anyagkereskedő Kaposvárott; Borossi, Gmtla 
\ ászon- és rövidárukereskedö Dcbreczenben ; MaJerM 
czipészmesler Dobreezenbon; Szikszay Gyula sör- 
bor- és szesz nagykereskedő Dcbreczenben; Fried­
mann Ignácz vegyeskereskedő Mezőpctriben; Poll dk 
A vegyeskereskedő Bcllatinczon; Jovanovics Pánta 
vegyeskereskedő Újvidéken; Haas Adolf vegyer-áru- 
kereskedő Puehón; Weisz Sálié vegyesárukereskedö 
Borényben; Retry József szatócs Freidorfban ; Breit- 
may er Adolf arany- és eztislmüves Brassóban \ Fuchs D. 
mészáros Bpesten; Beer Jakab term.-bizományi és szúlli- 
tás' üzlettulajdonos Budapesten, Strausz Mór vegyes- , _
kereskedő Siegzirdon, Weisz Lajos gőzmalom-tulaj- J —

Gabonatőzsde.
A buza-i\zlet ma nyugodt irányt követett. A megle­

hetős nagy kínálat mérsékelt vételkedvvel találkozott, 
úgy hogy csak mintegy 20,000 mm. kelt el teljesen vál­
tozatlan árakon. Más gabonanemekben igen gvengo for­
gatom volt s úgy az irány, mint az árak teljesen válto­
zatlanok. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 79 k. 9.35 frt, 100 
mm. 78.5 k. 9.45 frt, 900 mm. 77.6 k. 9.30 frt, 200 
!nm- 77'5 k- 915 frt) 600 mm. 77.2 k. és 600 mm. 76 
n ,9;4lí3 200 mm- 77 k- 910 fr«, 100 mm. 77 k.

T™ 77 k> 905frt- 100 mm- 77 k-> 200 mm. 
Zon í'. dL!°° mm- 745 k‘ 8'80 frl- 300 mm. 76.5 k. 
8,80 frt, 100 mm. 76.5 k. 8.80 frt, 100 mm. 76.5 k.
8;8° fr ’ ^ ,mm- 76 5 k- a9° frf. 200 mm. 76.5 k., 
19°, m"'" 79 k- éf 100 mm. 75.7 k. 8.90 frt, 200 mm. 
7o k. 8.90 frt, mind három hóra.

mm" 78 k‘ 916 ^rint, 100 mm.
100 T- 76 5 k- 9-0B frt, 1900 mm. 

/4.8 k. 8.8i> frt, mind három hóra.
Zentai 1900 mm. 73 k. 8.50 frt, három hóra.
Bácskái 1400 mm. 73 k. 8.30 forint, három hóra. 

ijehórmegyei 900 mm. 74.8 k. 8.80 forint, három

Payicsovai 3200 mm. 76 k. 8.70 frt, három hóra.
Dunavidéki 600 mm. 74.6 k. 8 frt, három hóra.
Ulahorszagi 2600 mm. 76.3 k. 7.37*/2 frt, három 

hóra.
Róza 100 mm. 7.10 frt, 200 mm. 7.20 forint, mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
Tengeri 2000 mm. 6.25 frt, 400 mm. 6.074 frt hibás, 

mindkettő készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

írttólBusa 6, bánsági..............
tiszavidéki ....

74-79 
74-79 ,

— » pestvidéki .... 74-79 »
— » iehérmegyei . . . 74—79 »
— » bácskai .............. 74-79 »
— » északmagyarorsz. 74-79 ,,

Ross », 70—72 »Árpa a takntmány .... 60—62 »
— n égetni való.... 62-04 »
— u sörfőzdéi........... 64-66 »Zab n 89-41 a

Tengeri uj bánsági.............. 75 »
— » másnemű............. 78 ,
— * — »

8.65
8.46
8.46

8A0
7.20 
6.30 
6.60

6Í50
6.26
6.20

írtig

9A0
9.20
9.20

8.90
7,40
6.60
7.60

7.—
6.30
6.25

Káposztarepcze aug,—szeptemberre . <

Értéktőzsde.
A mai tőzsde meglehetősen szilárd irányban nyílt meg 

de csakhamar ellanyhult a Gladstone-kabinet bukásának 
hírére. Ennek következtében a főbb játékértékek árfo­
lyamai jelentékenyen csökkentek. A lanyha irány mind­
végig tartott, bár délután és este állandóak maradtak az 
árfolyamok. A forgatom igen korlátolt volt és hitelrész­
vények meg járadékokon kívül csak egy-két malom­
részvényben történt még kötés.

e Előtőzsde.
Az előtőzsde szilárd irányban indult, de később el­

lanyhult és igy is zárult. — Osztrák hitelrészvény 
289.10-tŐl 288.70-ig, magyar aranyjáradék 98.86-rdl 
98.50-re, magyar papirjáradék 93.06-ről 92.80-ra esett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvóny 
287.70—287.80, magyar aranyjáradék 98.65—98.60. 

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén igen csekély forgalom mellett szintén 

lanyha volt az irány. Osztrák hitelrészvény 287.70 és 
287.30 között köttetett, maradt 287.60; magyar hitel­
bank 287.50—287.25-ön, magyar aranyjáradék 98.46— 
—98.60-on és magyar papiijáradék 92.50—92.86-ön 
jöttek forgalomba. Ezeken kívül még csak első buda­
iesti malom köttetett 1255-ön és Erzsébet-malom 260-on. 
Váltók és valuták szilárdabbak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
287.60— 287.70, magyar hitelbank 287.25—287.60, ma­
gyar aranyjáradék 98.60—98.624, magyar papirjáradék 
92.80-92.82.1. J

Fraemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 2— 
2A forint, nyolez napra 6—7 forint, egy hónapra 13— 
4 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén változatlan irány mellett majdnem üz­

letiden volt. Osztrák hitelrészvény 287.60-on, magyar 
aranyjáradék 98.62'/i-en és magyar papirjáradék 92.87.j-en 
jöttek forgalomba.

2 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrészvénv
287.60— 287.70.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén szintén nagyon kevés üzlet volt és 

az irány sem javult. Osztrák hitelrőszvény 287.50— 
287.70-en jött forgalomba, magyar aranyjáradék névleg 
98.65 pénz és magyar papirjáradék szintén névleg 
92.85 pénz. mindkettő üzlet nélkül.

6 órakor zárul: Osztrák hitelrészvénv 287.60— 
287.70. 1

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4% aranyjáradék .

« 5% papirjáradék .
« általános hitelbank.
« pénzváltó és leszámítoló bank.

Tiszai és szegedi kölcsön .
Magyar jelzálogbank . , .
Osztrák hitelintézet. . . .
Anglo-osztrák bank. . . .
Állami vasút........................
Déli vasút.............................
Török bir. dodobány . . .
Rima-Murányi...................

Béos, jun. 9. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 102.60. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 101.26. 51/a°/o-os 
magyar földhitelintőzeli záloglevél 102.50. Erdélyi vasút 
184.—. Magyar keleti vasút 108.50. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 116.—. Szőlődézsmaváltsági kötvények —.- 
6°/o-os aranyjáradék —•—. Tiszavölgyi sorsjegy 118.75. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 98.62. Magyar vasúti köl­
csön 147.—. Magyar hitelbank 287.—. Alföldi vasút 
186.—. Magyar északkeleti vasút 173.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tiszavidéki vasut-részvény 251.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 79.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 148.60. Magyar papir­
járadék 92.80. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Béos, jun. 9. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 287.60. Déli vasút 138.25. 
4%-os aranyjáradék 108.10. Váltó Londonra 124.30. Ká- 
roly-Lajos vasút 249.50. 1864-es sorsj. 167.50. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 21.—. Angol-osztrák 
bank részvény 99.—. 412<y0-os ezüstjáradék 83.—. Osz­
trák államvasut 297.—. 20 frankos 9.86—. 4-2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 82.45. Osztrák hitelsorsjegy 176.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 859.—. Csász. kir. arany 
5.85. Német bankváltók 60.90. Elbavölgyi vasút részv. 
164.25. Wiener Bankverein részvény 102.—. Dunagöz- 
hajózási társ. részv. 458. Csendes.

Magánforgalom.
Béos, jun. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 288.—, magyar aranyjáradék 98.65.

A délutáni magánforgalom magasabb külföldi ár­
folyamokra megszilárdult és jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 287.60 és 288.40 után 288.20, magyar arany- 

járadék 98.62£ és 98.82'/a után 98.77j.
Az esti magánforgalomban marad: osztrák hi­

telrészvény 288.10, magyar aranyjáradék 98.75. 
Frolongáozld- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béos, jun. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezésnél, mely négy napra (juntos 12, 
13, 14 és 15) terjedt, a következő prolongáozió-tételek 
voltak érvényben. Osztrák hitelrészvény 30—10 kr. 
deport; (1$—2${f), magyar hitelbank 30—10 kr. 
report (4$—3$#), osztrák-magyar államvasut 10—30 kr. 
deport (2$—l£fi); Károly-Lajos vasút 10 kr de­
port — simán (3§—4£}j), déli vasút 15—25 krajezár 
deport (3|j—4§§), májusi járadék 5—15 kr. deport

török eousol 17.07, egyiptomi kölcsön 322.50, török 
sorsjegy 43.—, ottomán bankrészvény 55687, osztrák 
tartományi bank 448.75, Szuez-részvény 2135, spanyol 
kölcsön 59.18, magyar aranyjáradék 81.56, Credit 
Foncier 1358.

3 óra 40 perozkor zárulnák: 3°/o-os franczia iá- 
radék 82.87, 41/2%-os franczia járadék 101.32, osztrák- 
magyar államvasut 615, osztrák déli vasút 283, franczia 
törleszthető járadék 83.65, magyar aranyjáradék 
81$, ottomán bankrészvény 558. Szilárd.

Fárls, jun. 9. _ (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótözsdén a napi spekuláczió, mely kez­
detben eladni iparkodott, később visszavásárolt. Zárlat 
előtt az egész piacz nyugodt. 5 óra 30 perozkor je­
gyeznek: Váltó Londonra 25.21V!, orosz rubel 254 75 
Magánkamatláb 2V«0/0.

Berllu, jun. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gladstone veresége miatt a tőzsde gyengén nyílt 
meg, az árfolyamok estek, üzlet csekély volt. Később 
kedvezőbb londoni jelentésekre javult az irány, külö­
nösen orosz értékekre nézve. Osztrák vasutak csen­
desek ; német vasúti értékek gyengén tartvák. Olasz és 
magyar járadékok gyöngültek. Zárlat igen csendes. Ma­
gánkamatláb 2§ százalék.

Berlin, jun. 9. (Tőzsdei jelentés.) Gladstone le­
mondásának hire és az üzleti pangás tetemes eladásokat 
idéztek elő. Zárlat felé jobb londoni jegyzésekre szilár­
dult az irány.

Berlin, jun. 9. (Utótőzsde). Magyar aranyjára- 
dé/c 80.50, osztrák hitelrészvény 473, osztrák-magyar 
államvasut 487, osztrák déli vasút 230, Károly Lajos- 
vasut 102.60. Gyenge.

London, jun. 8. Magyar aranyjáradék 814, 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradék 68, angol 
consolok 99.11, ezüst 49£. Szilárd.

Newyork, jun. 8. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94J, váltó Londonra 4.86, 
négyszázalékos tőkésitett kölcsön 1877-ből 122$, Erie- 
vasut 9r'/8, váltó Párisra 5.19g.

Frankfurt, jun. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 236.12, osztrák-magyar államvasut 243. Üzlettelen.

(4g—3$£), magyar aranyjáradék 25—50 kr. 
port (2$—gQ.)

Praemlumüzlet: A díjtételek alig változtak. Osztrák 
hitelrészvény holnapra 2^—3, nyolez napra 5.}—6 frt 
egy hónapra 12—13 frt, három hónapra 22l/a—24£ 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8V2— 
9>/2 forint, Károly-Lajos vasút egy hónapra 9—10 frt, 
déli vasút egy hónapra 7—8 frt; magyar arany­
járadék egy hónapra 24—3 százalék, három hónapra 
4£—5 százalék.

Magánkamatláb: Első helyi váltóra 31/«—3l/a szá­
zalék, távolabbi látra és telepitett váltóra ‘A3U—4 szá­
zalék.

Béos,
irata.) A 
a vidé

BÉCSI GABONATŐZSDE.
jun. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

mai tőzsde ismét valamivel élénkebb volt, mert 
lékről vásárlási megbízások érkeztek búzára, mivel 

szemben azonban tartózkodó volt a kínálat. Egyéb czik- 
kekben igen csckélv volt az üzlet. Búza őszre indult 
9.07 frton, esett 9.05frtig, emelkedett ismét 9.10 írtig 
és zárul igy mint pénz, május—júniusra 9 frton ke­
restetett, rozs május—júniusra lanyha és 7.12 frton 
kináltatotf, őszre jegyez 7.50—7.85 frt, zab május- 
juniusra 7.10—7.12, őszre 6.68—6.70, tengeri május- 
juniusra 6.52, julius—augusztusra 6.62, uj tengeri 6.45 
6.47. Félmondaton ma 1500mm. tengeri.

Szesz készáruban ma üzlettelen és 283/s frtnyi ára 
sem változott.

Délután az üzérkedés nagy tartózkodása következté­
ben az üzlet csak egyes kötésekre szorítkozott, mi köz­
ben búza őszre 9.10, zab őszre 6.G7 és tengeri jú­
niusra 6.55 frton köttetett. Zárlat szilárd magatartás és 
általán tartott árfolyamok mellett csendes. Búza jú­
niusra névleg 9, őszre 9.10—9.11, tengeri júniusra 
6.53—6.55, julius—augusztusra 6.62—6.64; zab júniusra 
7.10—7.15, őszre 6.66—6.68; rozs júniusra 7.10—7.15, 
őszre 7.5G—7.58.

Kész áru teljesen üzlettelen.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 9. Búza csendes, rozs és szesz bá­

gyadt, zab és olaj lanyha.
Fárls, jun. 9. Búza és liszt szilárd, olaj csendes, 

szesz tartva.
London, jun. 8. Buza-eladók engedékenyebbek; ér­

kezett búza szilárd; árpa tartott,egyéb lanyha. — 
Liszt 1/2—1, zab és tengeri 1/2, borsó 1 shillinggel 
csökkent e héten. — Repczeolaj helyben 24. — Fel­
hozatal : Búza 87,708, árpa 2380, zab 87,273. imperial- 
quarter. — Időjárás; zápor.

London, juntos 8. Havanna-ozu-fcor névleg 17. 
Hamburg, juntos 8. Petroleum nyugodt, helyben 

6.90, júniusra 6.80, augusztus—deczemberre 7.40 
márka.

Bréma, jton. 8. Finomított petroleum helyben 6.96, 
júliusra 7.05, augusztusra 7.10, augusztus—deczemberre 
7.30 márka.

Antwerpen, jun. 5. Petroleum 171/« csendes. 
Newyork, juntos 8. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban lÜ'Vio, Neworleansban 103/s. — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkban júniusra 78/t. — Phila­
delphiában júniusra 7c/8. — Nyers petroleum 6«/4. — 
United pipe line certificates 79»/g. — Liszt 3.66 — 
Piros őszi búza helyben 101 Ve cent (— 9.64 frt), ju- 
iusra lOOVt cent (= 9.47 frt), aug.-ra 102Ve cent (-9.61 
frt),szeptemberre 104 >/8 cent. ("9.79 frt.) 100 ldlonkint. Ten­
geri 53. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 6.02Ve. 
Riokávé 8.40. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.10. (Fairbank 
jegyű) 7.05. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikábú! az angol kikötőkbe és az ezekkel 
cg)' magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 28/t cent.

0'81 frt. 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
1000 bál.

Kttlftildl árutőzsdék zárlaté.
Gabonaszállítási díj waggonrakmányokban 100 kilónként értendH. Beviteli 
vám Ncmetorrzáuba UK) kiló búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért 
tengeriért b bükkönyért 1 márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.20 márka, 
»evilch vám a Svájzba 100 kiló gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.60 frank, 
lisztért t frank. A számítási árfolyam a német plaozokra 100 márka vista 

111 forint — kr. Párisba 100 frk vista 49 frt 40 fa.

Junius hó 9.
PÁBIS.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

287.—

288.—

nem jegyeztetnek. \Uzáml(Asi árfolyam 100 márka vlela — 01 frt 
100 frk visla = 49 frt 40 kr.

Junius hó 9.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 9. Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 40—40.50 frt, fiatal nehéz 41.50—42 
forint, fiatal, közép 42—42£ forint, könnyű 424—43 
forint. — Szedett nehéz 40—404 forint, közép 41—414 
forint, könnyű 42—42£ forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép —.—
—forint, átmeneti könnyű--------- .— forint, ere-
peti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40.)—41^ forint, közép 404—414 forint 
könnyű 40j—41£ forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
— 26—30 forint, hizó két éves élősúlyban 4%-------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—, Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 46 kilós és 4<V0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/0-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít- 
lelnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőxsde.

Béos, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde a könnyű prolongáczió következtében, megle­
hetős szilárd irányban nyilt meg, de később ellanyhult 
arra a hirre, hogy angol miniszterválság van készülő­
ben. Nemcsak hitelrészvények; hanem még járadékok is 
jelentékenyen csökkentek, a forgalom azonban igen szűk 
korlátok között mozgott. Valuták megszilárdultak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.60, 
jnagyar hitelbank 287, angol-osztrák bank 99.—, 
uniobank 78, bankegyesület 102, tramway 212.25, déli 
vasút 139, elbavölgyi vasút 164.60, török dohány-rész­
vény 92.26, májusi járadék 82.40, magyar arany- 
jaradék 98.52, húsz frankos arany 9.864, német biro­
dalmi márka 60.97i/2.

Déli tőzsde.
A déli 

gültek. — 
magyar
tartományi bank 96.80, osztrák-magyar államvasut 297, 
déli vasút 138.80, májusi járadék 82.40,

PÁRIS.
*Franczia 80/0-os járadék. . .

4j%-03 » ...
Osztrák-magyar államvasut .M
Osztrák déli vasút..................M
♦Osztrák főldhitel-réBzv.-társ. 
♦Franczia törleszthető járnd. 
Osztrák 4%-os aranyjáradék .M 
Magyar vasúti kölcsön .... ÍZ 
Magyar jelzálog hitelbank . . K
Bécsi unióbauk.......................K
Magyar aranyjáradék........... U
Magyar 6%-os papirjáradék . U 
Magy. leszám. és púnzv.-bank K 
Magyar országos bank . ... K

BERLIN,
Osztrák 4.,%-os papirjáradék. K 

5%-os » . K
4., %os ezllstjáradók. K 
4%-os aranyjáradék K

Magyar aranyjáradék........... U
5%-os papirjáradék . U 

» keleti vasúti kötvények. K 
Keleti 5%-os v. elsűbbs. kütv. K
Osztrák hitelrőszvény........... U
Magyar hitelbank.................U
Osztrák-magyar államvasut . U
Osztrák déli vasút.................U
Károly-Lajos vasút.................U
Kassa-oderbergi vasút. . ... K
♦Román vasúti részv..............
Orosz bankjegy....................
Váltó bécsi piaczra...............
♦Keleti kölcsön II. kib...........
Magyar jelzáloghitelbank. . . K 
Magy. leszám. és péuzv.-bank K 
Magyar országos bank . ... K

FRANKFURT.
Osztrák 4.,%-os papirjáradék. K 

6%-os » . K
4., %-os ezüstjáradék. K 
4%-os aranyjáradék K

Magyar aranyjáradék........... U
» 6%-os papirjáradék . U

Osztrák hitelrőszvény............U
Osztrák-magyar bank............K
Osztrák-magyar államvasut. . U 
Károly-Lajos vasút...............U

Ár­
folyam

82.27
110.82
615.—
283.—

88.65

81.75

Hmln. ;különbözőt az
re«ij ul?,sú zár,at- ,?ll >'°z képest

egyenleg

Tiszavidéki v. clsóbbs. kötv." 
Váltó bécsi piaczra

K

aranyjáradék 98.56, magyar papMáradékAAlll I fi0/o-0$ foldhiteltot. záloglevél K Az üzlet később U, csakfn^K^ejSTat; ' §
hM,to6„y as?so I : i

angol-osztrák bank 99, unióbank 78.60, bankegyesület 
102, jnagyar hitelbank 287, osztrák-magyar állam­
vasut 297, Károly-Lajos vasút 249.25, dunagözhajózási 
részvény 458, Lloyd-részvény 668, északnyugoti vasút 
167.76, elbavölgyi vasút 164.26, tramway 212.60, déli 
vasút 138.26, májusi járadék 82.60, osztrák arany­
járadék 108.16, jnagyar arany járadék 98.62,1864-diki 
sorsjegy 168.—, bécsi községi sorsjegy 124.26, húsz 
frankos arany 9.86 Vs) német birodalmi márka 60.96.
Igen csendes.

67.75
88.90
80.60
76.40

10L75
473.—
487.’— 
230.— 
102.40 
60.50

206.25
163.90
60—

67.63
80.63 
67.93 
89— 
80.56 
76.25

235.87
242Í50
204—
114.87 
194.37
144.87
168Í8D

299.23
138.55

98.96

osztr. értőkben

+ 0.99

+ 0.32

83.06
108.60
9ÍI69
93?27

124.56
288.23
296Í71 
140 18 
249.25 
148.15

125Í81
60.94

82.77
98.74
83.28

109.02
98.64
93.08

288.86
296Í64
249.86
139.86 
237.67 
177.47

60.98

+ 0.18
0.17
0.36
0.22

0.07
1.20

— 0.60
- 0Í48
- 0.96
- 0*22

utolsó 4 Tiúra .... 
SzAllit&al dij: liudonestrő!

Bécsiéi . .
_

Búza junius-juliusra. . . .
októberre .

szeptember-októberre . 
Zab junius-juliusra. . . . 

szeptember-októberre .Olaj júniusra..........................
szeptember-októberre . 

Bzesz junius-juliusra. . . .
szeptember-októberre . 

Szállítást díj: Budapestről.
Becsből . .

„ —XT TIN.
Búza junius-juliusra. . . . 
Bozs ' ‘ októberre .

, októberre . 
Olaj júniusra. . . . . .

szeptember-októberre .
Bepose ... .....................
Szállítási dij: Budapestről 

— I BécsbSl . .
KÖLN.

Búza júliusra..........................
novemberre ....

Rúzs júliusra..........................
novemberre .... 

Olaj kész szállításra . . ,
októberre.....................

Szállítási dij : Budapestről 
BOROSZLO.

Búza.........................................
Zab....................................
Olaj.........................................
Repoze ..!!!!""
Tengeri.......................... j !
Szállítási dtj: Budapestről

Ár­
folyam Budapesti

egyenleg

Kulénbóiet az
utolsó zárlat 

hoz képest 
osztr. értékben

23.25 11.50 + 0.07
23 25 11.50 — 0.13
23.75 11.7* — 0.08
24.75 12.23
47.25 14.73 4- 0.05
4H.30 16.04 4- 0.06
40.80 15.19 4- 0.06
52.10 16.18 + 0.06
63.75 31.60 0.12
04.25 31.74 0.18
64.75 31.99
67— SS.10
47.75 25.68 4- 0.13
48.50 20.11
48.50 20.11
49.50 20.63
8 27 4.14
7.87 3.94

170.75 10.42 4- 0.02
176— 10.74
144.75 8.88 4- 0.06
151— 9.21 + 0.05
138— 8.11 — 0.14
133— 8.11
49— 29 89
4950 30.19
43— 26.28 4- 0.06
45— 27.45 + 0.18

3.93 8.42
8.24 1.91

168.50 10.28 4- 0.06
177.50 10.83 4- 0.16
144 — 8.75 4- 0.03
149 50 9.12 4- 0.06
48.60 29.69
49— 29.89 _._
42.50 25.92 4- 02442.60 25.99 4- 025
44.50 27.17 4- 0.16
45.10 27.51 + 0.14

4.81 2.95
S.62 2.21

17.40 10.61
18— 10.98 + oioo
14 40 8.79 — 0.00
15.— 9.16
20.50 32.32 _._
26.80 32.70 — 0.12
5.95 3.05

17.40 10.61
14.30 8.72

25.80 — 0.06
14.50 8.85

14— 8.54
2.95 1.81

- 0.06

+

+

0.08
0.09
0.35

L36
Ilia
1.20

0.30
0.69

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

8 érté« vásár.
Béos (St.-Marx), ton. 9. (Távirat.) Felhajtatott 7310 

db ús pedig 1535 db bakonyi nehéz, 2262 db bakonyi 
könnyebb és 3618 süldő. A nagy felhajtás és tikkasztó 
hőség miatt az üzlet lanyha volt. A magyar sertések 
ára 2 forinttal esett. Bakonyi nehéz sertésekért 35—37, 
könnyebbekért 33—35, süldőkért 34—53, szalonnáért 
43, zsírért 47 frtot fizettek 100 kilogrammonkint.

+ 0.03

Magyar országos bank 
Trieszt, junius 9. (Az Eg 

irata.) Az irány 
piaczokra 49.1
dék 82.37, magyar aranyjáradék 98.50, uiagyu,

. irjaradék 92.80, osztrák hitelrészvóny 288.—, olasz 
járadék 94.62.

Fárls, jun. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány lanyhult. 12 óra 60 perozkor je­
gyeznek: 3 százalékos franczia járadék 82.05, osztrák­
magyar államvasut 618.76, osztrák déli vasút 286.26

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az országos gazdasági egyesület gépészeti 

szakosztálya ma délután Niki Mihály elnöklete alatt ülést 
tartott. Jelen voltak: Korizmics László, Galgóczy Károly, 
Wágner László, Miklós Ödön, Tavaszy Antal, Koppélyi 
Géza, Barcza Károly, Dorner Ede, Reusz Henrik, Fehér 
Miklós, Bropper Samu, Ordódy Lajos, jegyző Baranyay 
István. Megnyitván elnök az ülést és üdvözölvén a je­
levőket, a gépészeti szakosztály által kiküldött gépver- 
senyrendezö bizottság jelentést tett eljárásáról. A bizott­
ság munkálatát egy- költségvetéssel együtt a földmivelési 
minisztériumhoz terjesztő fel oly kéréssel, hogy úgy a 
versenyeztetendö gépekre nézve, mint a költségek iránt
határozzon. A minisztérium válasza leérkezvén, abban a 
miniszter engedélyezi, hogy arató- és gőzcséplö-gépver- 
seny rendeztessék, mely czélra 300 frtot kész a rendező 
bizottság rendelkezésére bocsátani. Korizmics László 
indítványozza, hogy fogadják köszönettel a miniszter 
által felajánlott összeget, vegyék foganatba az általa kí­
vánt két gépnem versenyeztetését s küldessék ki egy 
rendező bizottság, mely úgy a hely, mint az idő és egyéb 
részletekre nézve gyorsan tájékozza magát és dolgozzon 
ki bírálati szabályzatot, a melyet jóváhagyás végett a 
egközelebbi szakosztályi ülés elé teijeszszen. A bíráló

188;
bizottság köj 
chenvi Imrei 
Ödön, Mádaj 
Lajos. Reusj 
Az indítvány 
veti a kérdői 
gépekre, 
Elénk eszme 
lembe vél elei 
gőzgéppel hí 
Károly kéri 
vagy nemzet] 
idézett elő, 
niszterium 
hány jelesebl 
bizottság ii.if 
tekintettel 
terjesztésénél 
sági egyesül/ 
ülés véget éi

NJ
Naptár: Sz

Prot.: Önti 
— Zsidó:
7 ó. 53 p. 
53 p. d.

Miniszterei 
Honvédelmi 
Közmunka-1

3—4. 
Horvát mii 
Országos

óráig. Relcí]|
Országos

halra, nvihj
lépti dij 30

A főváros
rendes knzl 

A terézvárd 
létére este 

A magyar 
hány-utczal 

Mesey.fóle 
ntcza sarkd 

Vörös-kercd 
zelében) m| 
között.

Orsz. m. IpJ 
előtt 9-tól 

Nemzeti mt 
Indiai ki 

d. u. 4. B 
Hton! ipar 

megtekinün] 
Orsságos 

d. u. 1-ip 
Műszaki it 

nyitva d. el 
Egyetemi fif 

2—7 óráig.| 
Akadémiai 
Egyetemi ki 
Muzcnzni ki 
Állatkert ni 
Margiteslgel 

nap ncpzenl 
nepnapokor.

Kivont
Árverései

rintra becs. 
2630 frtra bd 
Szokoly Istvá 
uieza 18). B<j 
jun. 27 (I—ll 
gall. jun. 30 [ 

Árverései 
rintra becs. il 
Neumann A| 
Zala-Egcrszep 
jun. 30 Braa 
aug. 12 S.-AJ 
becs. ingatl. 
becs. ingatl. 
Szavka 1969| 
Becskc-rck). 
jul. 21 Szegd 
gáti. jun. 30 j 
becs. ingatl. 
6000 frtra be 
vényszék).

FÁlyázat 
gazdasági gyd 
— a nagy-ki| 
segédtelekkör 
oszt. telekkön 
I. oszt. hivat 
ságnál alje 
gyakornoki-áll

Felelős d

II
Marschall 

az „Angol
6tíe»tn A. gróf : 
Alm«T K- fa^f 1
Almisy grófné Pi 
Lónyay M. grófnál 
Josiís báró Kolozl 
Bornemisza báróul
Stanislavsky L. | 
Purranevsky W. 
Eckerlh W. Prág 
Thurócsy ,1 Nyilr 
Thnróczy W. Xyil 
Huszár J Nyílra I 
Pázmímiv D. Szol 
Holstein J Koiub 
Csrint H. Bukare 
Hifner R 1'jviHéli 
Löuig C Hannau| 
ftowssscr S. Bee 
pelliroaniis I. Pé . 
Cxeypek J. Üjvidél 
Albert H. Prága I 
Wshlhof >1. Bécsi 
Edmundis D. Triq 
Bcbamansky G.

A b

Fa,

bánsági búi
tlsssvldéklÍi estvldékl 
ejórmegyell 

bácskai. . 
tn. észafcv.

Gabona

ross . 
árpa .

zab . .

köles . 
káposzta -rój 
bánsági repel

jjJilT- kir. arari
kir. aran

OüraBri állam 
N«mr 1869. ki 
Magyar 1873. kJ 
Magyar 1876. k| 
Megy. kir. nyc 
Msgy kir. nyc 
Tusa! én szege— 
1871-tki magyar!

Kgjp»

Magyar fiildti__
Magyar földiébe



..i'síi

1885
bizottság következő tagokat hozza javaslatba: elnök Szé­
chenyi Imre gr. nlclnök Niki Mihály, Barcza Károly, Lencz 
Ödön, -Má.lay Izidor, Miklós Ödön, Nagy Dezső, Ordódy 
Lajos. Kensz Henrik, Wagner László, Baranyay István. 
Az indítvány helyesléssel fogadtatott, Miklós Ödön fel­
veti a kérdést, hogy a cséplőgép verseny tisztán a gőz­
gépekre, vagy a járgányosokra is kiterjesztcssék-c ? 
Llénk eszmecsere után a szakosztály több tekintet figye­
lembe vételi vel elhatározta, hogy ez alkalommal csak a 
gőzgéppel hajtott gépeket fogja versenyeztetni. Barcza 
Károly kéri megállapittatni, hogy a verseny csak hazai 
vagy nemzetközi legyen-e ? A kérdés élénk eszmecserét 
idézett elő, végre elhatároztatott, íjogy a földmivelési mi­
nisztérium leiratának szellemében a verseny hazai, s né­
hány jelesebb külföldi géppel tartassák meg. A bíráló 
bizottság iránt a szakosztály abban állapodott meg, hogy 
tekintettel az idő rövidségére, a rendező bizottság elő­
terjesztésének figyelembe vételével, az országos gazda­
sági egyesület elnöksége nevezné ki a juryt. Ezzel az 
ülés véget ért.

NAPIREND: Junius 10-én.
Naptár: Szerda. — Róm. kaik.: Margit királynő — 

prot.: Onufer. - Görög-orosz: (máj. 29.) Thcodózia. 
— Zsidó: (siv. 27.) Zakheus. — Nap kél 4 ó. 6 n„ nyuc. 7 ó. 53 p. - Hold kél 2 ó. 25 p. reg., nyug.’ iVa 
53 p. d. a.

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. u. 5—6. 
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4—5.
Köimunka- és közlekedésügyi minisster fogad d. u.

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. n. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti dij 50 kr. 6 órától 20 kr.
Országos fürdöpanoráma a kiállításon a főbejárattól 

halra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

A főváros törvényhatósági képviselő bizottságának
rendes közgyűlése d. u. 4 órakor (uj városháza).

A terézvárosi kaszinó diszlakomája Bobula elnök tiszte­
letére este 7 órakor.

A magyar dalcsarnok Solymosi Elek igazgatása alatt(do- 
hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Mezey-féle magyar dalcsarnok kerepesi-ut és Estcrhnzy-
utcza sarkán.

Vörös-kereszt Erzsébet-kórház (Buda, déli pályaudvar kö­
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—111 óra
között.

Örs*, m. iparművészeti xnnzoum látható naponként dél­
előtt 9-tiil délután 4 óráig.

Nemzeti mnzenm: képtár d. e. 9-töl d. u. 1.
Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 

d. u. 4. Belépti dij 20 kr.
Honi iparművészeti vállalat csarnoka (Andrássy-ut 23.) 

megtekinthető egész nap.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től

d. a. 1-ig.
Műszaki iparmnzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9— d. u. 1 és d. u. 3—5 és este 7—9. 
Egyetemi füvészkert az üllői utón d. e. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hiv. lap jun. 9-i számából.
Árverések a fővárosban. Schmidt Fcrcncz 489 fo­

rintra becs. ingóságai jun. 13 Zsámbúk. Száva János 
2630 írtra becs. ingóságai jun. 11 (sarkanlyus-utcza 12). 
Szokoly István 327 frtra becs. ingóságai jun. 11 (nyár- 
uicza 18). Beutelhauser János 296 forintra becs. ingat!, 
jun. 27 (I—III). Löwingcr Miksa 278 forintra becs. in­
gat!. jun. 30 (I—III).

Árverések a vidéken. Hrassován György 1678 fo­
rintra becs. ingatl. jun. 30 Kis-Beeskerek (Temesvár). 
Neumann Antal 13,705 forintra becs. ingatl. aug, 17 
Zala-Egerszeg. Gáspár József 8200 forintra becs. ingatl. 
jun. 30 Brassó. Veisz Katalin 5100 frtra becs. ingatl. 
aug. 12 S.-A.-Ujhely. Záhráczky Elek 37,521 forintra 
becs. ingatl. jul. 1 Szerencs. Fetkovics János 560 forintra 
becs. ingatl. aug. 24 Malomháza (Sopron). Zsigurszky 
Szarka 1969 forintra becs. ingatl. jul. 1 T.-Becsc (Nagy- 
Becskerek). Németh György 1571 forintra becs. ingatl. 
jul. 2-4 Szegzárd. Blumenthal Mór 3023 frtra becs. in­
gatl. jun. 30 Gyöngyös. Iszkrics Demeter 475 forintra 
becs. ingatl. jun. 30 Allibunár (Pancsova). Peller József 
6000 frtra becs. ingatl. jun. 26 Vörösvár (pnstvidéki tör­
vényszéki

Pályázatok. A m.-szigeti kincsl. urad. ispánságnál 
gazdasági gyakornoki, — a tamási kir. jbíróságnál irnoki,
— a nagy-kikindai kir. tvszék tkkvi osztályánál II, oszt. 
segédtelekkönyvvezetői, — a vingai kir. jbiróságnál III. 
oszt. telekkönvvvezetői, — a borosjenői kir. jbiróságnál 
I. oszt. hivatalszolgai, — az oraviczabányai kir. jbiró­
ságnál aljegyzői, — a szt.-gotthárdi kir. jbiróságnál jog- 
gyakornoki állomásokra.

Massus Gy. Esztergom

Schvarte S. Gyöngyös 
£r”Y E. Fsztergom 
Páti D. Czus 
Bosmanits J. Arad 
Langhamor J. Becs 
Kolm II. O-Kanizta 
Rrcnn F. M.-Hegyes 
Douzy A. Esztergom 
Maurer J. Siasak 
Boschetli A. Debrecz-' 
Mlllaeovils J. Czurr 
MUlsy M. Zcnta 
Ronímcr J. Simon 
Riedl G. Esztergom 
Jordan K. Gráez

Két korona szálloda.
Kovács J. Pereg 
Benedek J. Gyón 
Feit J. Sári 
Rakoczky J. Szalk 
Fischer A. Ceákborer 
Kiss A. Vadkort 
Mauer J. Vndkcrt 
Stein 8. Kaposvár 
Dömötör A. Tan 
Szair J. Dab

Európa szálloda.
Paliavlcini A. őrgróf Bécs 
Mittler 3. Rács 
Ottolenghi L. Milano 
Duschnilz M. Ilécs 
Dr. Tcrzi A. Milano 
Puchwcin N. Königgrätz 
Kubits F. Bécs 
Grllnhut S. N.-Kanlzsa 
Friedmann B. Munkács

Fehérló szálloda.
Wiener Gy. Monde 
Egen E. Kolozsvár 
Kiss F. P.-Poö 
Fleischer F. T.-l’olgár 
Szarka J. Szalmát 
Roth N. Zenin 
Prunyi A. Ráczkeve 
Brcn ti. Arad 
Futhy J. Cscrnovits 
Wache J. Mosony 
Molnár J. Felegyháza 
Schuszter Gy. Modgycs 
Dr. Plath J. Kassa 
Dr. Varga K. Belényes 
Hopp J. Kolozsvár 
Braun L. Sopron 
Szolvics A. Belgrád 
Lagnics M. Bukarest

Erzsébet szálloda.
Kroutncr R.-nó P.-Tonte 
Mizsey P. Jászberény 
Szabd J. Esztergom 
Rochlilz J. Czegléd 
Moskovies J.-né Beregszász 
Szcntpétcry K. N.-Kórös 
Horváth B. Ariony 
Dr. Kublnyi L. Rózsahegy 
Másznyl It. Bazin 
Grilzninn J. Novoszetlovol 
Imrik ti. N.-Varad 
Spartaly J. Szemcndria 
Busz L. N.-Várad

London szálloda.
Rudominn J. Var»ó 
Podpcra J. Prága 
Aradi K. Baziás 
Jovanovits A. Versecz 
Kondor L. R.-Gyarmat 
Krifalan J. Boodra 
Britek S. Temesvár 
Spranitz A. RosiUa 
Fridd M. Mirs 
Fodor F. Pancsova 
Stay A. Szt.-Miklós 
Bratescu A. Bocs

Fehérhattyu szálloda.
Braun J. Kegy veinek 
Sánlhn .1. N.-Bnizö 
Kocák J. Temesvár 
Hedvig P. Brassó 
Cziglányi Gy. Bakabánya

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 10.
i!ztónya

-Veleaz
Iktós
lagh

......... — Köve
hwarz N. Szölgyén 

Gänger J. Miskolcz 
Hirsch A. Laczháza 
Weinberger M. Miskolcz

Magyar király szálloda.
Nagy K. Rostás 
Mayor J. Hódság 
Kencssoy M. Enying 
Figarlncr M. Zágráb 
Stchtó J. Gtozán 
Csempész ,1. N.-Kanlzsa 
Herz 0. Bécs 
Spitzer M. N.-Várad 
Schwimmer J. Kassa 
Max A. Köln 
Abrahám 6. Apaiin 
Böhm J. B.-Csaba 
Deutsch Gy. Pancsova 
Ecsslcr S. Vukovár

Nemzeti szálloda,
[.-Sziget 

Szoghegy

h

’.•Mcgyer
gh
■er

Páris szálloda.
F." i ürr

szálloda.
K. Gömör 

•ád
-Vásárhely

Gyfiry V. N.-Várad 
Poszek J. Dcbrcrzen

•Frohner száll.
irmöczbánya

:ebánya
>rf
Miklós

irf
rzbánya

NYILT-TER.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 56. Havi b. 8.

Budapest, junius 10-én. 
Belle-Isle Gábriellé.

Színmű 5 felv. Irta Dumas 
Sándor. Fordította Csáky- 

Bolza grófné. 
Személyek:

De Pric Helvoy L. 
Belle-Isle G. P. Márkus 
Richelieu bg. Náday 
D’Aumont bg Egressy 
D’Auvray lovag Kőrösmezei 
D’Aubigny lov. Mibályfi
Cbamillac
Mariette
1- Ső inas
2- ik » 
Germain

Latabár 
Bókeesy L 
Bérezi 
Halasi 
Szalóki

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, junius 11-én.
A eeinháa a árva.

M. KIR OPERAHÁZ.
Budapest, junius 10-én. 
Aa operához zárva. 
Holnap, junius 11-én. 

Turolla Emma k. a. vendég­
játékául : 

Bérletfolyamban. 
Mefistofclcs.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 10-én.

Rip van Winkle.
Regényes operett 3 felvonás­
ban. írták Meilhac, Gillo és 
Farnie. Fordították Evva és 

Fái. Zenét Planquette R. 
Személyek:

Derrick Németh
Adrien, fia Őri B,
Rip van Winkle Kiss 
Lisbet, felesége Pálmai I.
Alice, leányuk Szoleczki E. 
Van der Bill Kassai 
Nick, fogadós Újvári 
Katrina, húga Aranyossiné 
Charlotte Vidornó 
Egy katona Imrei 
Egy paraszt Varga 
Richardson Krődi 
Hudson, szolIemKomáromi

1- ső tiszt Gergely
2- ik « Pintér
3- ik K Füredi
*-lk « Narczisz
1- sö polgár Hortobágyi
2- ik « Kopácsi
8-ik « Földvári
4- ik « Izsó
A kék hegyek

szelleme Pálmai I. 
Kezdete 48 órakor. 

•Holnap, junius 11-én.
Aa ördög pirulái.

KRISZTINAVÁROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 10-én.
A színkör a&rva. 
Holnap, junius 11-én. 

Blaha L. sasz. mint vendég. 
Husaárcsiny.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, junius 10-én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

A betyár kendője.
Eredeti népszínmű dalokkal 
4 felvonásban. Irta AbonyiL. 

Kezdete 7| órakor. 
Holnap, junius 11-én. 

Spányi Lenke k. a. a szegedi 
színház volt tagjának ven­

dégfelléptével :
A szép Oalathea és 

Gravin özvegye.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 10-én. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Ábra cadab r a.
Komikus tündérrege 4 képb. 

Kezdete 6j órakor

Kaciomky J. 47 é. lakástalan mellhirtytiob. 
Bokma M' 30 e. napoz, útról agyguta.
Skomyik M. 68 i. napsa. I. k. pava-u. 9. öngvilko*. Goldmann J. IV. k. szálloda öngyilkos. ” 
Pfeiffer N. 68 é. napsz. II. k. Jinos-kórház tüdövéez 

ti. 4 é. hlvtk. I.................Mlhalovita M. leánya Vili, k. kulaö stczi’ó.n. 17. vörheny

VÍZÁLLÁS 1885. június 9.
Méter “TIT e r

Névszerint 0 Változik Névszerint 0 Változik
fölött 1 alatt fölött alatt

Duna Tisza
Pozsony . . 
Komárom .

2.10 apadó M.-Szlget. . 0.66
3.00 (apadó Beregszász.

Budapest . 
Mohács. . .

2.34
3.39

apadó Sárospatak. 
Szatmár . . — - -

Vukovár. . Tokaj. . . . 1.12 apadó
apadó
apadó

Újvidék. . . 8.96 apadó Szolnok. . . 2.32
Pancsova. . 
Orsóvá. . .

267
8.19 - apadó Kőrös

8.83 —

Dráva B.-Gyula. . 0.08 áradó
Barcs. . . . 1.72 — áradó
Eszék, . . . 8.48 — apadó Arad .... — 0.49 áradó

Száva BÓRA
Mitrovlcza . 2.93 — apadó Temesvár . 0.29 - apadó

IDŐJÁRÁS jnnina 9. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A depresszió (755—766) a kontinens 
északnyugati részéből jön, a nagyobb légnyomás (761— 
762) a keleti Kárpátok körül van. Közép-Európában az idő 
többnyire derült, száraz, meleg.

Hazánkban: Délkclcties, részben északias gyenge 
szelek mellett, a meleg keveset változott, a légnyomás min­
denütt kevéssel kisebb. Az idő derült, közben felhőssel 
változó. Köves cső itt-ott volt; Pancsován és Orsován ziva­
tar mutatkozott.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Napos, közben felhőssel változó, helyen- 

kint borús időt várhatni, itt-ott esővel és zivatarral.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások Lég:nyoma«
”U 70C

SzélIránya éi
(I-I2)

A hő­
mérséklet Celsius 
fokban

Csapa­dék ■%.
Fel­hő-

Arad......................... 59.8 K 1 + 20.0
Bcsztercze................. ENY 3 4- 21.3
Besztcrczebánya. . . . 58.Ö E 1 + 20.5 _
Budapest................... Ö8.8 i DK 1 + 223 n
Csáktornya ................. 57.8 |D ; 1; + 18.6
Debreczen................ ,
Eger......................... 60.9 D 2 + 20.7 __
Eszék .......................... — __
Fiume......................... 58.0 ENY 2 + 20.8
Késmárk................... —
Keszthely. . .............. 59.8 DK 1 + 22.0 _
Kolozsvár. ....... 61.3 ® 4- 16.4 .
Magyar-Óvár.............. 57.6 DK 1 + 22.5
Máfmaros-Sziget. . , . 61.4 K 1 + 19.0 _
Nagy-Enyed.............. 61.3 K 1 + 17.0
Nagy-Szeben.............. 59.9 D 3 + 16.3
Nagyvárad................. 58.3 ® + 20.1
Orsóvá........... .. 60.7 D 2 + 17.4 6
Pancsova ................... 59.7 D 2 + 18.5
Selmeczbánya........... 60.0 K 4 + 20.6
Sopron ...................... __
Szatmár-Némcti .... 59.3 D 1 + 21.0
Szeged ...................... 59.6 D 1 + 22.2
Szepsi-Szt-György. . . — ffi 4- 21.0
Szolnok...................... 57.8 ® 4- 24.8
Temesvár................... 59.9 DK 2 + 24.4 1
Trencsén ........ 58.4 DK 1 4- 19.5
Ungvár ................... 59.3 EK 2 4- 20.1
Zágráb ......... 58.9 K 1 4- 19.0Bécs........................... 58.3 ffi + 18.6
Bregenz .................... 58.6 ffi + 18.8
Lesina................. .. 58.7 DK 1 4- 20.5
Pola................... 58.6 K 1 4- 22.1
Prága......................... 57.7 ffi 4- 18.8 —- —

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes Junius elsejétől kezdve.

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utoza 4-ik szám az Izraelita templom mellett.

Ma szerda junius 10-ón.
UJ mŰBor tT.llir* Schiff Rumli. ”

Bognár
zsef, Dobocsányi Gyű________ ___________ ,.............. ............... ,
mülövész európai hírű mutatványai. As ördög hegedűje, zeneszót! 
larodia előadja Martens franczia művész. -Szóp Oalathea. parodisti- 
íus bohóság 3 szakaszban. 1633

Xerdete 8 órakor,
Jegyek előre válthatók a dohány-uteza 4. sz. alatt levő trafikban.

Húzás már Junius 15-én. -$B}

ÍGÉRVÉNYEK

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
I Marschall-szálloda 
I az „Angol királynéhoz.“

Ezécsen A- gróf Bécs 
Atmiey K. gróf Pászthó 

í Almisy grófné Pásvthó 
Lónyay M. grófné Miskolcz 
Jósika báró Kolozsvár 
Bornemisza báróné Kolozsvár 
Stanislavsky L. gr. Moszkva 
Purranevsky W. gróf Varsó 
Erkerth W. Prága 
Thuróciy J. Nyílra 
Thuróciy W. Nyitra 
Huszár J. Nyitra 
Pázmándy D. .Szombathely 
Holstein J Konstantinápoly 
Carinl H. Bukarest 
Hafner R. Újvidék 
Lönig C. Hannan 
Etowasscr ti. Becs 
Dellimanits I. Pécs 
Czeypek J. Újvidék 
Albert H. Prága 
Wahlhof M. Becs 
Edmundis D. Trieszt 
Schamansky G. Bécs

Pannónia szálloda.
Bosthy A. Szarvas 
Lovag Hlllinger Klagenfurt 
Tövek J. K.-Tapolcsány 
Csckmar M. K.-Tapolcsány 
Toman J. K.-Tapolcsány 
Szilágyi L. Hort 
Ruzsonyi E. Nákófaiva 
Kellner J. Cr.-Palota 
Szalay A. Szabadszállás 
Dr. Iricz H.-M.-Vásárhely 
Gzvikly K. Győr 
Kováts S. Szatmár 
Blnzy L. N.-Körös 
Brauswetter Arad 
Popovits J. Arad 
Ma-kovits .1. .lasztonicz 
Müller J. SUltö 
Jenovay ti. Sz,.Telebe

Schmidt-Orient szálloda.
Évva A. S.-A.-Ujhely 
Csiszár G. S.-A.-Ujhely 
Itorath E. S.-A.-Ujhely 
Osparth J. Nádudvar 
Orbán J. Szeged 
Sapka B. Eger 
Szlavik Gy. F.-Almái

csak 1 frt és bélyeg,

oszt*, ért.
csak Béosben A TVTfi’P HTTP(e csak Becsben 
Woiizeiie Hr. 10. Ä >>ív±.EíXlouxíj , Kärntnerstr. 3.

Fő­
nyeremény 50.000

Ch. Cohn. 
kiadóhivatalának váltó-üzlete.

1662

Minden a szliácsi gyógyfürdőt illető felvilágosítással, mint 
már évek óta, szívesen szolgálok.
1789 l'r. Szemere Albert, fürdőorvos Szliáoeoa.

Újonnan berendezett kényelmes szép utczai és udvari szo­
bák, jó magyar konyha, kitűnő borok, pontos szolgálat jutá­
nyos ár mellett. Számos látogatást kér 
1788 LGrlnczy József, vendéglős.

A Bravais-vas, melynek gyártásához szabadalmazott 
gépek használtatnak, mag által nem állítható elő; bizonyos 
házak árulnak egy vasoldatot, mely azonban nem tartal­
mazza a Bravais-vas elemeit és az üveg bélyege úgy van 
előállítva, hogy a közönséget tévútra vezessék. Ügyelni kell 
Bravais R. aláírására, melynek az üveg bélyegén mindig ott 
kell lennie vörös nyomásba. 878

Első rangú vaamentea savanyúvit,
szénsnvdús, lithium és bornátrium tartalmú forrás

Salvator
vcae, hugydara, köszyóny , s hólyag bántalmak 
ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos 

bántalmainál orvosi tekintélyek által rendelve.
Borral használva igen kellemes ttditö italt ssol- 

géltat.
Kapható ásványvíz-kereskedésekben s a legtöbb gvógyszertárban.

A Salvator-forrás Igazgatósága Eperjesen, 
Bndapeeten főraktár ÉDESKUTY L. úrnál.

VILLA BELLEVUE.
Ma Patikáros Ferkó zenekarának hangversenye 

py* szabad bemenettel.
B8 A kiállitáshan vett hizómarhák és juhokból 

ma és a következő napokon szolgálunk fel. 1695

Orpheum.
Nagymezö-ntoza.

Ma szerda junius 10-én.
Xtovell Brothers kitűnő szabad tornászó fellépte.

Blohter A. és W, jó himovU német grotesk komikusok fellépés. UJ 
• Hogyan tanul Toffel tánczolni» komikus Jelenet tánczczal. Martens nő­
vérek, továbbá az egy lábú nyújtó tornász Dare H. és a mlmlkus Dare 
Zh. a zenelő bohóczok Brotters Hűl ml, Mr. Buohard, S idomított 
ludiukkal, a magyar duetlsták Kovács nővérek, énekkomikus Bűok, 
de la Tőrre k. a. és az angol tornász család Legorbe, 1715

IIKIALLITÁSII
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két Uszavidéki halász fdzto magyaros zaraatn
WT" haláLszlé. -

Kitűnő asztali és asszu borok. ”1498
18 tagból ólló alföldi zenekar.

TX/rindenkl, de különösen a Buda-
1V1 pestre jövő idegen, kinek törekvése 
a legjobb, legszolidabb és mindig a leg- 
m'abn férfifebérnemüt, keztyüt, valamint, 
mmdín más úri divatezikkeket jutányosán 
megszerezni, saját érdekében he­
lyesen jár el, ha az e téren kitűnőnek 
ismert és 1864-ben alapított ezéghez,

GLASZ IGNÁCZ-llOZ, (egyetem-tér) fordul*

«»Msu ingek, kizárólag Schröll-féle 
cblfonból & 2—2 60; hasonlóan fehér ingek színes pique-betét- 
!el-oaJ°Sfi.norna,b,b franczia crotton-, zepbir- vagy oxford-ingek 
á 2-50 frt; a hires valódi angol croisée-nadrágok, óvekre 
való, elismert tartóssága, h 1'50 frt; kutyabőr-kesztyük ka­
pocscsal, melyek évek óta a vevőktől kitűnőknek vannak clis- 
merve, á 1-40 frt; ezek nők részére elegáns bordourral, h 110 frt; 
harisnyák, nyakkendők és zsebkendők dús választókban.

Szabott árak. 1239

Elhaltak névsora 1885. junius 7-én.
Kapkni 1. 74 é. szatócs nej« I. k. alsóhegy-u. 22. tüdővizenyő.
Paulini R. 21 é. berk. leánya I. k. AttiUa-u. 3. tűdővéez. '
Baller N. 6 e. puekamüves fia X. k. mellhártyalob.
Maurer J. 65 e. napsz. III. k' viador-u. 12. agyguta.
Pap J. 6fl é. napsz. Hl. k. Endrel u. 16. tudőlob.
Slmlcsek J. 8 e. cseléd leánya III. k. fölo-u. 47. agykérlob 
Weckermann T. 63 é. napsz. I. k. naphegy-u. 20. iudőbaj.Oberjezon J. 25 e. ozlnész Rí. k. fuló-u. 26. tfldővész J 
Chovan Chudron Ze. So é. napsz. nője VI. k. Andrássy-ut 80. rfk. 
Kukéi E. 18 e. cseléd ulról hashárlyalob. **
Köszaga M. 42 ó. uapsz. VI. k. erena-u. 84. tlldővész 
Loszkott I. 31 e. pék lakás tálán tlldővész.

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályaházáhól.

Győr—Bécs felé.
Gyorsvonat, 2.45 délután: Kelenföld, Komárom-Ujszöny, Győr, Kis- 

Czoll. Sopron, Bruck és Bdcsbc.
reggel de 10.50 este: Kelenföld, Komárom-Ujszöny. 

Győr, Ki* Czoll, Gráez, Bruck cs Bdcsbc. 10.50 e.ito: Sopron, 
Omntbuszvonat, 5.35 délután: Győrbe.

Kelenföldön át Pécs és SzéJcesfcliérvár félé.
Bzemólyv., 7.05 reggel ós 3.55 este: (Csatlakozással a ddli vasút 7 30 

reggel ós 10.20 este induló ezcmólyvonatalhoz.) Szókosfohórvir, Ka- 
nlzsa, Zágráb, Károlyvárosba. 0.55 este: (Csatlakozással a dőli vasút 
10.20 esto induló személyvonatához.) Triest ós Vlumóho. 7.05 reggel: 
(Csatlakozás a dőli vasút 7.30 regg. induló személyvonatához.) Szom­
bathely, Orácz.

Omnlbuszv., 8.15 regg. ós 7.45 este i Dombóvárra, Pécsre. 10,10 d. e. ós 
5.35 <1. u. i (Csatlakozik a dóll va.ut 11.00-kor induló vegyes- ós 
O.Oö-kor induló gyorsvatához.) Kanizsára. 5.35 d. u.: Károlyvnros, 
b lumc ós Trlesthe. 0.55 este ós 7.05 regg.: Zákány, Dombóvár ós 
Báttaszókre, 8.55 este: Sziszek, Doborlin ós Baujalukába.

Belgrád felé.
Keleti expreasv., 6.20 regg. minden csütörtökön: Kis-Körös, Sza­

badi n. lljvldók, Zimony, Belgrad ós Nisbe.
Oyorav., 2.55 d. u.t KIs.Körbs, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged), India 

ós Bolgradha.
Szomélyv., 7-55 regg.: Kis-Körös. Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szeged, 

Brod), India, Mitrovlcza), Belgrádba. 3.25 d. u.t Kis-Körös, Szabadka, 
(Szeged, Eszék, Villány, Mohács, Bród, Szorajevo), India ós Bel- 
gradba.

Oznnlbuacv., 9.— estet Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Villany). India, (Mitrovlcza) ós Belgrádba,

Fülek—Buttka félé.
Keleti expressv., IO.25 d. e. minden pénteken Ituttkára.
Gyorsv., 7.15 regg.: Hatvan, (Szolnok), Fiilok, (Tlszolcz, Dobsina, 

Miskolcz), Zólyom, (Beszterczchánya, Garam-llcrzoncze, (Solmer.z- 
bánya) ltuttka, (1‘oprád-Felka, Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, 
Hamburg).

Bzemólyv,, 10.00 d. e.: Hatvan, Fülelt, (Tlszolcz, Dobsina, Miskolcz), 
Zólyom, (Uesztcrczohánya), Garam-Borzcnczo, (Selmcczbányal, Itutt- 
kara es l'oprád-Felkára. 5.50 d. u.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(lleszterczehanya. llrczova), Garam-Berzenczc, ltuttka, (Poprád-Folka, 
Oderborg, Krakkó, lloroszló, Berlin, Hamburg).

Miskolcz—Kassa felé.
Gyorsv., 2.35 d. u.: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Fiizes-Abony, 

(Eger), Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujhely, Lcgonye-Mihályl, Frzemyal! 
Lemberg), Kassa, Poprad-Felka ós Eporjssre.

Bzemólyv., 7.25 regg.! Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Füzes- 
A bony, (Eger), Miskolcz, (Debreczon, Fülek, Szerencs, S.-A.-Ujhely, 
Mármarosstlgcl, Legonye-Mlhályi, Przomysl, Lomborg), Kassa, Poprid- 
Felka, Eperjes ós Tarnovba.

Omnlbuszv., 8.15 este: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Füzes. 
Abony, Miskolcz, (Debreczen, Szerencs, S.-A.-UJliely, Mármarosszlgel, 
Legonye-Mlhályi, Przemysl, Lemberg), Kassa, (Poprád-Felka, Bporjeire),

Arad—Tövis felé.
Gyorsv., 1.45 d. u.: Szolnok, (Czegléd, Kun.-Szt.-Márton), Mezőtúr, 

(Szarvas), Csaba, Kótegyháza, Arad, (Temesvár).
Bzemólyv., s.05 d. e.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Bökés-Földvár, 

(Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kótegyháza, (Mezőhegyes, Kis- 
Jenő), Arad, (Borossobcs-Butyln), Piskl, Gyulafehérvár, Tövis ós 
Brassóba.

Omnlbuszv., 8.00 este: Szolnok, Mezőtúr, Bókós-Földvár, (Békés), 
Csaba, (Szeged), Kótegyháza, (Mezőhegyes), Arad, (Borojsebes-Butyln, 

vár), Piskl, (Petrozsdny), Gyulafehérvár, Tövis ós Kolozsvárra.

Jfagy várad—Predeál félé.
Oyerev., l.<5 d. u.: Szolnok, (Kun-Sit.-Márton, Czegléd), P.-Ladány, 

(Debreczen), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, Gyóros, Kocsárd, (Maros- 
vásárhely), Tövis, Kis-Kapus, (Nngy-Szoben), Segesvár, Brassó, Pre- 
deal 0.6 Bukarest.

Személyv., G.20 este: Szolnok, P-Ladiiny, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(Decs), Uyorea, (Torda), Kocsárd, (Marosvásárhely), Tövis, (Arad), 
Kle-Kapus, (Nagy-Szobcn), Segesvár ós Brassóba.

Omnlbuszv., 8.47 regg.: Szolnok, Püspök-Ladánr, Debreczon. Nagy- 
várad ós Csabára. 3.15 d. u. Szolnokig ói 8.00 este t P.-Ladányig.

Az osztr.-magy. áUamvasnt pályaházából.
Érsekújvár—Bécs felé.

Vlllámv., 11.— d. e. mindennap: Pozsony, Mócsb, Pártiba.
FutArv.. 7.— regg. ós 4.15 d. u.t Érsekújvár, Pozsony, Bócsbe. 4.1$ 

d. 11. Totmcgyeren át Nyltrára. 1
Bzemólyv., 8.40 d. e. ói 10.10 este: Esztergom-Nána, (Csata), Érsek­

újvár, 'lotmegyor, (Nyílra, Nagy-Bóllcz). 0.25 regg. ós 7.00 regg. • 
Totmcgyeren at Nyltrára, Nagy-Bóllczre, Pozsony, Bócsbe. 6.25 regg 
ós 7.00 regg.: Totmcgyeren át Nyltrára, Nagy-Bóllczre.

Omnlbuszv., 2.00 d. u, ós 6.45 esto: Palotára. 11-60 d. e.: Váczra. 
7.20 regg., 5.45 d. u.: Esztergom-Nánára. (A 7.20 reggel induló om- 
nibuszvonat csak vasár- ós ünnepnapokon közlekedik). 2.50 d. u. 
Érsekújvárra '

A vágvölgyi vasút állomásaira.
Bzemólyv., 6.25 regg. 9.40 d. c. ós 8.15 este: Nagyszombat, Ga- 

lantban at Zsolna föle. ’

Szeged— Yercziorova félé.
ViUámv., 5.47 regg. minden kedden ós szombaton Konstantlnápolvba. 
Fut&rv., 10.40 esto: Tomcsvár-Orsován át Bukarestbe, ‘““""‘‘’‘'v01' 
Bzemólyv., 7.45 regg.: Temesvár-Oriován át Bukarestbe ós Bázlásra.

6.15 esto: Temesváron nt Bázlásra.
Omnlbuszv., S.IS d. u. 1 Szegedre ós 9.00 esto Czcglódre.

A déli vasút budai pályaházából.

Qrácz és Praqerhof felé.
8,0 »íi1/1 Sáikesfehórvir, Kanizsa, (Szombathely, Sopron, 

Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trlest, Fiume. p '
Bzemólyv., 10.20 este: Szókcsfehórvar, Kanizsa, (Szombathely, Sop- 

llócsl. Csáktornya, Pragerhof ós Bócsbe. 10.20 esto, 7.30 reggel 
nfóld, Győr, Bócs), Zákány, Barcs ós Zágrábba-

Érkéz i k:
a magy. ldr. államvasutak közp. pályakázába.

Bécs—Győr felöl.
Gyorsvonat, 1.05 délután: Bócs. Bruck, Győr, (Kls-Ozell. Gráczl.Komárom-Ujszöny ós Kelenföldről. 1 '
Bzomólyvonat, 7.00 reggel ós 0.10 este: Bócs, Bruck, Győr, (Kis-

Cr.oil. Urácz), Komárom-Ujszöny ós Kelenföldről. 7__reggel: Son-
ronbol. r

Omnibuszvonat, 10.01 délelőtt Győrből.

Székesfehérvár és Pécs felöl Kelenföldön át.
Bzemólyv., 7.- regg. ós 11.45 d. e.: Trlost, Fiume, Károlyváros, 

Z.igrnh, Dattaszck, Zákány 6* Kanizsáról.
Omnlbuszv., 6,20 regg. ós 8.55 este: Pécsről, Dombóvár ós Zákányról.

ron, Bécs), Csáktorn)
ós 6.05 este: (Kelenfv.u, v,,u,, uucoi, z-aaany,
7.30 estet Veszprém, Szombathely, Qrácz és Innsbruckba." 6Ä3 reg-
?«’»i45Si-ad ,* i,0'2“ “le- (C.atUkoZÍ,anl a m, államvasutak 0% 
reggel, 2.45 d# u. ds 10.50 este induló vonataihoz.)

Vegryesv., 11.00 d. e.t Kanizsára.

Belgrád felől.
Keleti expressv., 10.20 d. e. minden pénteken t Belgrád, Zlmon».

'"Idők, bznhadka cs Kls-Körösről.
Gyorsv., 1.20 d. u.: Belgrád, Szabadka, (Szeged), Kls-Kőrösról és (Ka-

Bzemólyv., 11.15 d. e.: Belgrád, Szabadka, (Szcralevo, Bród, Vlllánv, 
Eszék, Szeged) ós Kls-Körösról. 7.15 este: Belgrád, (Mitrovlcza), Sza­
badka, (Eszék, Szeged), Baja, Kis-Körös ós (Kalocsáról). 

Omnlbuszv., 5.50 regg.: Bclgiád, (Mitrovlcza), Szabadka, (Vlllánv. 
Eszék, Szeged, Baja), Kis-Körös ós (Kalocsáról).

Buttka—Fiilek felöl.
Keleti expressv., O.io regg. minden csütörtökön Uutikiról. 
Gyorsv., U.40 este: ltuttka, Garam-Berzenczc, (Selmeczbánya), Zólyom, 

(Bvczova, llosztorczebánya), Baja, Fülek, (Miskolcz), Hatvan és (Szol.

Bzemólyv., 6.15 este: Buttka, Garam-Berzenczc, (Selmeczbánya), Zó­
lyom, (llosztorczebánya), Dobsina, Tlszolcz, Fülek, (Miskolci) ói Hat- 
vauról. 8.50 d. e.: ltuttka, Garam-Berzencze, (Beszterczebínya). 
Zólyom, Fülek ós Hatvanról.

Kassa—Miskolc» felől.
Gyorsv., 1.35 d. u.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przomysl, Legenye- 

Mihályi, ß.-A.-Ulholy, Szerencs), FUzos-Abony, (Eger), Vámos-Györk, 
(Gyöngyös) és Hatvanról.

Bzemólyv., 9.30 este: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legenye- 
Mihályi, M.-Szlgot, K.-A.-Ujhely, Szerencs, Debreczen, Fülek), Füzes. 
Abony, (Eger) ós Hatvanról.

Omnlbuszv., 7.45 reggel: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Le- 
genye-Mihályl, M.-Szlget, S.-A.-Ujhely, Szerencs, Debreczen), Füzei- 
Abony, (Eger), Vámos-Györk, Gyöngyös ós Hatvanról.

Tövis—Arad felől.
Gyorsv., 2.10 d. u.: Radna-Lippa, Arad, Temesvár, Kótegyháza, Mező- 

hegyes, Csaba, Békés-Földvár, Mezőtúr, Szarvas, Szolnok, Czegléd. 
Kun-Szent-Márton ós Ujszászrol. 1

Bzemólyv., 8.16 este: Brassó, Tövis, Piskl, Arad, (Borossebes-Butyln 
Kótegyháza, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár, (Békés). 
Mezőtúr, (Szarvas) ós Szolnokról. n

Omnlbuszv., 7.10 regg.: Tövis, Piskl, (Betrozsóny, Vajda-Hnnyad), 
Arad, (BorossobosButyln, Temesvár, Kótegyháza, Mezőhegyes) 
Csaba, (Nagyvarad, Szeged), Bókós-Földvár, (Békés), Mezőtúr ós 
Szolnokról.

Predeál—Nagyvárad felöl.
Gyorsv., 2.10 d. u.: Bukarest, Predeál, Brassó, Kis-Kapus, (Nagy-Sze- 

ben), Tövis, Kocsárd, (Marosvásárhely, Gyéres, Kolozsvár, Nagy. 
várad, (Csaba), P.-Ladány, (Debreczon), Szolnok, (Czegléd és Kun- 
Szent. Mártonról).

Szomélyv., 6— reggel: Brassó, Kis-Kapus, (Nagy-Szeben), Tövis. 
(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyérei, Torda, Kolozsvár, Deós. 
Nagyvárad, P.-Ladány, Debreczen, Szolnok ős Ulsziszról. 

Omnlbuszv., X0.05 éjjel: Nagyvárad, PUipök-Ladany, (Debreczen), 
Szolnok ós Ujszászrol. 10.30. d. e.: Szolnokról. '

Ab osztr.-magy. államvasnt pályaházába.

Bécs-Érsekújvár felől.
Villámv., 6.37 reggel naponkint Párlshól ós Bócsből.
Futórv., 1.10 d. u. ós 10.9 este Bócsböl.
Bzemólyv., 5.25 reggel ós 5.25 d. u.: Bócs" Pozsony, Érsokulvárri!

5.25 d. u.: Nagy-Bóllcz, Nyltráról. 5.25 reggel Nyltráról.
Omnlbuszv.. 2.46 d. u. ós 7.31 este: Palotáról. 2.15 d. u.- Váczról 

8.33 regg.: Esztcrgom-Nináról. 10.04 d. c. dl 9.57 este: (Ez utóbbi 
csak vasár- ós ünnepnapokon), Érsekújvárról.

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Futirv., 10.09 este Zsolnáról Galántháu át.
Bzemólyv., 7.25 regg. ós 5.25 d. u. Zsolnáról Galánthán át.

Yercziorova—Szeged felől.
Villámv., 10.18 d. e. minden hétfőn és csütörtökön Konstantint 

poly hol#
Futárv., 6.25 reggel Bukarestből, Báziasról Temesváron át.
Bzemólyv., 8.20 reggel ós 8.10 este Báziásról Temesváron át éa 8 in 

este Hukarestből Temesváron át#
Omnlbuszv., 7.41 reggel Czcglódröl ós 12,30 d. u. Szegedről.

A déli vasat budai pályabúsába.

Pragerhof és Gráez felől.
°y°,r“7u Bn;!7 í\e;: Trl“lt Fiume, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, Szón» 

hathely Szókosfchórvár és Kelenföldről.
Szomélyv., 8.30 esle: Gráez, Pragerhof, Kanizsa, Szombatbei« 

Székesfehérvár ós Kelenföldről. 6.42 regg.: Bocs, Pragerhof, Kanti 
zsa, (Szombathely), Székesfehérvár ós Kelenföldről. '

vegyesv,, 6.24 este: Kanizsa ós Székesfehérvárról.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 9.

Fa,

bánsági búza 
Uszavidéki . 
peat vidéki .

m. ószakv.

Irányzat w
_______Minőségi Stily lielítolitoi-enlíint
Tg hfj íj 76 77-

fttlól I frlig frltól I frtig |l frtőT

8Í55 8.70 8.65 8.80 8.80 8.95 8Í90 9.058 45 8 63 8.55 8.70 8.70 8.85 8.808.15 8.60 8.55 8.70 8.70 8.85 8.80 8.95
8.30 8.40 8.45 8.50 8,55 8.60 8.65 870

100 kilogrammnak ára
frltól I frlig

7E

Gabona Faj |í Irányzat
; Minőse;;u1]
súly hek-i - 

I tolileren-1 
! kint f

frtlÄI T frtlg

0.05
8.95
8.95

0.20
9.10
9.10

0.30
9.10
9.10

0.30
0.20
9.20

ross . 
árpa .

zab . . 
tengeri

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

lanyha

lanyha

kfiles
káposzta -rape zo 
bánsági repoze .

70-72
60-62
62-64
64-66
39—41

75
73

nélkül

100 kilogramm ára
frt I kr II fft r W 
~tói~ni.....-ír—

7rtt3T

Gabona

— j bnza

g j, tengeri . . .
II“:::::
^ háp. repozo .
5 I —
Sl

ÉRTÉKPAPÍROK

»S: íí: ...
te SS»

ÁLLAMADÓSSÁG.

ómenles ino, 500, 1000

• • •

I v. (elsőbb.) adóm. . . 
(elsőbb.) adóm. 

alanyban . . . .

Gömőri 
Magyar 
Magyar 
Magya 
Magy 
Magy.
Tiszai
}?Zí"Ííj m38Vkr ájlam-köl, « mkotveny font st.-ben . . . 
Mar«« SiIl “Ham-kólcsonkötvény font et.-bcn . . .
•„'ifi?; g Johormenleallézl kötvények................................

kölvények 1867. záradékkal 
buSÍÍ Wd f**!*«“ kótvények temesi . . . .

m díhe^r “! “ kötvények 1867. záradékkal 
2EI55Í foid fh! ^‘vények horvátországi . .
MagTaMÖldtehermentesileai kötvények erdélyi ...

Utolsó árkclotil

Irányzat

szilárd

csendes

Határidő

tavaszra

máj.—jnn.
tavaszra
őszre
aug.—ezept.

frlig II frltól Míg

HM kilogramm ára 
pénz árú

M I kr frt~

pénz I árú

. 4% 98 60 98.90
- 4«/e
• 6»/e 02.80 93.10
. 50/0 146.75 147.25
. 5-Vo 147.50 148—
• 6%
. 5»/o 08— 98.50
. 50/0 123— 123.50
• 50,0 108 — 108 50

116.50 117—
«16— 116.50.’ 4°/o 119— 119.50

. 50/0
. SO/O 103.60 103Í50
. 5"/o 103.50 103—
. 5°/0 1 108— 103—
. 5"/o 1 10150 102.50
. o' Vo í lOl- 103—
. Wo ! tOI— 101.50

ÉRTÉKPAPÍROK

Magyar orsz. jelzálog úrbéri vállságkölvények (100 frt) 
Kir. horv.-szlavonjelzálog fóldvállságkütvény (100 frt) .
SzÖlődézsmaváilsági kötvény (100 frt)..........................
Magy. kir. kamatozó kinciL utalvány 8 hóra (100 frt)

Egycsllelt államadósság papírban máj.—nov. . , .
Egy esilett államadósság papírban febr.-aug..................
Egyesített államadósság ezüst kamat j an.—jul. . . . 
Egycsllelt államadósság ezüst kamat ápr.—okt.. . ,
Osztrák aranyjáradék adómentes.....................................
Osztrák papiijáradék adómonles.....................................
Oezlr. államad , klsorsolóssal 1854-iki í *60 frt p. p..
Osztr. áliamad., kisorsolássil 1860-iki á 500 frt o. é. .
Oeztr. államad., kisorsolással 1860-iki h 100 frt o. é. .
Osztr. államad., kisorsolással 1861-lki á 100 frt o. é. .
Osztr. államad., kiiorsolással 1861-ikl á 50 frt o, i.,

Pest város kölcsöne 1870-böl adómentes...................
Pest város kölcsöne J87t-h81 adómentes.....................
Budapest főváros 1880.IM kölcsöne adómentee . , .
Szerbiai nyeromény-kölceön 100 frank........................
Béesvárea nyeremány-kölosöno 1874-MI.....................

Utolsó árkelet

6«/e
6Ve

»o/o

32

Í§3
168.50
195-50

104—
106.-
HJÓ
34—

124d)0

82.75
82.75 
83.25 
83.25

108.50
98.75

127__
189.75 
141.25 
169— 
186.

106—
107.-
100—
84-60

116.60

Osztalék
1884-re ÉRTÉKPAPÍROK

27'/Jlr.
13azjrre

6.50

30.frc

ff re

RÉSZVÉNYEK.
•J Bankok. 

Angol-osztrák bank 
Budapesti bankegyes. r. tán. . . . 
Horvát leszámlleló bank ..... 
Közp. ipartársulati hitelintézet. . . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar olzálog-hllclb. 11. klb. id. e. 
Magyar leszámítoló ás pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. Ura. . . .
Osztrák hitelintézet...............................
Osztrák-magyar bank.....................
I. Magyar Iparbank...............................
Pesti magyar kereskedelmi bank . .
3zl»z*ki hitelbank...............................
•Unio-bank..........................................

6J Biztositő Urzulatok.
Bécsi biztosító társaság.....................
Béwl élet- ós járadók-eizt. társaiág . 
Első magyar állalénos bizt. társ.. . 1 
Fondére pesti biztosító intézet. . 
Magynr-franczia biztosító társaság ?(0 i 
Pannónia viszontbiztosító társaság . 

o) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom..........................
Ellő budaposli.....................................
Ertsébet-malom
Hengermalom.........................................

ara-malom............................... .....
nárok éa sütök.......................... [

Pannónia.......................... i . .
Viktória.

i) Közlekedési vállalatok. 
•Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . 
Aiftid-fiumei
Arsd.ceanádl yssut...............................

rad-körörvölgyi vasút.....................
iarcs-pakraczl vasút réezvény-Urs. .

. látlaezék'dombovári..........................
Debreczcn-hejdunánási v. e. r. . .
~ ill vasút.........................................
Északkeleti vasút...............................
Erdélyi vasút.........................................
Győr-sopron-ebenfurti vasút....
"aisa-oderbergl vasút..........................

lagyar-gallozlal vasút..........................
ny. v. (izékeslebérvár-győr-gráczi) 

trmarcet eóvaznt r.-t. els. r. . . 
■magyar államvaeut ....
«el műt...............................

osvölnd yaaut i. els. r. . . . 

dnnagőzhajózáal tárrá

1 Utolsó árkelet

íooiso löl—

1 287^25 287Í50

107— 107.50j 70— 79.36

287.90
885—

1 148— 149—
676— 678—

208- 810—
200— 205—

8100- 8185—
76— 78—

204— 208—
840—

604.— 
1250—

698.—
1260.

260- *68—
603— 605—
290— 203—
438. 440—

lZz 1050—
888.—

184— 185—

——

139— isoiso

iüs 174.50
184.50

147— 118—
178— 176—
167— 168—

807.60 *08—

86— _—

861.60

iSíll értékpapírok

Pesti közúti vaspálya..........................
Pesti közüli vaspálya élv. jegy . .

t) Takarékpénztárak.
Budapest Hl. kerületi..........................
Országos központi .......
Pesti első hazai....................................
Egyesült Budapest fővárosi . . . . 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . . 

// Különféle vállalatok.
lltalános waggon-kölcsönző társaság"

Első magyar üveggyár r.-t....................
Eszakmagyarorsz. c. kőszénb. r.-t. . 
Franklln-Társulat könyvnyomda . . 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 
Gschwlndt-féle szeszgyár . ... . 
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Könyvnyomda «Athenaeum« . . . 
Pesti könyvnyomda résivóny-társ. .
ÄÄÄÄur.: :

»aSSVMBä: :
Schbck-féle vasöntöde a gépgyár . .
Serfőzde első magyar..........................
Sertéshizlaló . .......................... .
Spodium és csonlllszlgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom. r.-Urs. . 
Tégla es mészégető, újlaki .... 
Török bír. dohány-ogyedáru» . . yn 

yal

6W>/e
5 o/0 
4'/J°/06 o/o 
6'/,% 
5 o/o

Téglagyár, kőbányai". . . | \ “u,fg 

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar ßldhitellnt. paplrérték .
Magyar röldhltellnt. papirérték .
Magyar földhitelint. papirérték .
Magyar földhitelint. ar. v. ez. .

Ősz rak-magyar bank o. é. ... 4V,o/0 
Öistrák magyar bank o. é. ... 4 \ 
rost magyar keroskodolmi bank . 6 o/0

MPesti magyar kereskedelmi bank . 5Va°/o 
magyar kereskedelmi bank . 6 o/0 

na« takarók- « hitelintézet. . 6 e/e 
Nagyszebeni földhltsUntézet . . . ö'/.o/o 
Nagyzzebenl földhitelintézet . . . 6 o/0 
Budapeztl közüli yasp. társ. részlet 6'A°/o

s

Utolsó árkelet

102.50 
101.85 
99.— 

102. - 
101^0 
09.- 

100.60 
100.— 
101.60 
101.26 
lOOd» 
09.—

598—
400—

78— 
428— 

5800— 
434 — 
89—

151 — 
83— 

455—
204! — 
868— 
428—

656—

255—
87—
99.50

132—
281__
892—
290—
165—
109—

161—
94—

280—

103.25
101.75
95.75

125.25 
102—
09—
09.50

102.75 
101.05
99.86

102.60
103—
09.50

101—
100.80
108.50
101.76 
101—
00.25

értékpapírok

ELSŐBBSÉGEK.
Aü;,|il.fiumei v. n. (v.-eszékl v.) 
Aliid,Miumoi vnsut 1874. kib. 
Hudapcsl-pécsi vasul. . . . 
lláttaszók-dnmbovár-zákányi v. 
Dunagőzhajózásl társulat . . m 
Dunngőzhajózásl társaság . . 
Északkeleti vaspálya.... 
Északkeleti vaspálya faranyb.) 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) 
Esz.-magyaror. e. kőszénb. r.-t. 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. klb. 
M.-ny. v. (ez.-fcb.-győr.gráczi) 
Magyar nyug. v. 1874. klb. 2 
M. v. eisőhbs. beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspálya . . . 
Győr-sopron-ebenfurti vasat . . 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben . 
Kassa-oderbcrgi v. (eperjes-tam.) 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 
Kassa-oderbergi v. (magy. vonal) 
Osztrak-magyar allamvasút . . 
O.-m. államvaa. 1883. klb. . i[¥l 
Tiszavidéki vasút ......
Budapesti lánczhld.....................
Lloyd és tőzsde-épület ....

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet.....................
Budavárosi eorsjegy.....................
Keglevich sorsjegy! . . . ; ! 
M. sz. korona orsz. vörös kereszt 

vörös kereszt egylet . . 
Pálffy sorsjegy...............................

PÉNZNEMEK. 
Császár! királyi arany (vert) . . 
Császári királyi arany (körmöczi) 
Osztrák-magyar 8 forintos arany
20 frankos arany..........................
20 márka.................................... ■
Török arany Ura.....................
Osztrák és magyar ezüst . . . 

i<^ birodalmi bankjegy 100 mái
Váltók árfolyama (Iáira) 

Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért 
Brüsszel 100 frankért.
Pária 100 frankért . . ,
Marseille 100 frankért ....
IS fÄSrt100-
London 10 font sterlingért 
Szentpétervár 100 rubelért . . 
Olasz bankp. 100 lire nouve ital.

Utolsó árkelet

200 5% 99— 100—
200 5%

98.75 09.25
98.50 09.50

97.25 98—
123— 124.—
ISO__ 130.75

200 5°, 98.50 99.502M 5»; 97.50 98.50
200 ő'y 99— 100—

/1IO0 5»;
2(«l 5° 123.25 123.75
200 50 98— 08.75

300 ő° 100.50 101—
ml 50, 09— 100—
200 5° 101.50 102.50

^2000 40
üde»: 104— 104.25
100 5» 97.25 97.75

174.50 175.60
45.50 40.50
19— 80—

egylet 9.10 9.30
15— 15.50
89.50 40.50

5.85 6.8*
6 80 5.83
9.86 0.89
9.86 0.89

12.19 18.82

rö‘ 60Í95 6V80
k. láb
• 4»/o 61 — 61.20
. 8»/o 103.20 103.60

. 3% 49.35 49.45• 8O/0

. 8O/0 49.85 49.86

. 8O/0 49.25 49.86
• 184.85 184.06
. 6%
. 50/0

. * i

«1

f;

r ’

>.'1



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 10. 1885
E rovatban minőén w ej'yozen beiktatási 2 krba kert. , hir­
detésekért, molyok .. kiraoLő léinek lakczimével el vann?»'c 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij G fizetendő. KI TENE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheti 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetek:

Fólia:!
Leveledet megkaptam tártai­
méval cgviitt: én is irtain. 
Ha Írsz. 15-ig, akkor elmegyek 
a levélért.

EladáÖ.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel

Urasatoktól
válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Alkalmazást keres

Házasodni akaró 
hölgyek,

urak és leányaikat kiház.asitani 
kívánó szülők c tckintctlicn bi- 

: zalommal fordulhatnak egy 
nagy ismeretséged biró, szi­
lárd jellemű úrhoz. K. .1. czim 
alatt. Ó-uteza 27. szám. 1292

Belső Jőss'eAráros-
"bnn •

alkalmas telek eladó. Bővebbet 
a kiaihibiyatal., . . 1287
TJjonan kijavított

8 lovas fcs'éplő és gőzgép 5 
éves eladó.' Bővebbet a kiadó-
hivatal. __________ 1801

Budapesten 
egy nagyobb és egy kisebb 
I,érház "I0°;V tiszta jövedelem 
után tőkésített összegért eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 12(54

levetett férfi ruhák folyton jutá­
nyos árban kaphatók IV. kér. 
egyetemtér 5. sz. alatt, az 
udvarban ajtó sz. 1., ugyanott 
javító és tisztitó és kölcsönző 
intézet. 1268

Zongora
legiijabb szerkezetit, kevéssé 
használt, jó hírnevű gyártmány, 
elegáns külsejű, elutazás miatt 
olcsó áron eladandó Cscngeri- 
ulcza 10., II. cm. 18. 1313

Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhozczim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129

Értelmes fiatal
ember, ki közel 5 évig egy 
budapesti gőzmalom irodájában 
mint hivatalnok sikeresen mű­
ködött, az irodai ügyködés min­
den ágában tökéletesen jártas, 
a magyar és német nyelvet 
úgy szóban mint írásban kitü­

nően birja, szép és folyékony 
Írással azonnal való belépésre 
szerény feltételek mellett állást 
keres. Szives ajánlatok R. K. 
22. czim alatt a kiadóhivatalba.

2136

Egy csinos özvegy
asszony egy 6 éves kis fiúval 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2143

Egy tisztességes,
jó családból való özvegy nő 
óhajtana mint házvezetőnő vi­
déken alkalmaztatni. Bővnbhct 
a kiadóhivatal. 1289

2000 írttal társ
kerestetik egy évi 3—4 ezer frt 
tiszta jövedelmet hajtó vállalat­
hoz. Egy másik társ 10.000 frt 
befektetéshez, való tőkével keres­
tetik egy Európa és Amerika 
minden államában szabadalmat 
nyert találmány gyártásához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2124

Különféle.

Oktatás.
Nyelv és zene­

jártas nevelőnők kedvező al­
kalmazást nyernek Gerson Anna 
iskolaügynökség által Budapest, 
nádor-uteza 15.1. emelet. 1307

Dadogókat
kezesség mellett biztosan gyó­
gyít Mocsári Gerő Győrött. 
Programmal kívánatra szolgál.

1308

Egy magányosan
álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, életjáradékot 

kaphat vagy teljes, tisztességes 
úri ellátást egy jómódú úri 
családnál, hol az. illető egész 
életén át kényelem és nyuga­

lom között élhet. Bővebbet a
kiadóhivatalban, vagy levelek 
«Járadék» czim alatt. 2142
1230 Jó bor,
jó házi koszt kapható' olcsón a 
«Lugas» vendéglőben. Város­
liget, Stefánia és Hermina-uton 
levő Dömötör-féle villában. 
Egyes szobák szintén kiadók.

kicsinyben kaphatók Eder Antal 
Gyulánál IV. kér. Ferencziek- 
tere 4. sz. az Atheneum épü­
letben. Árjegyzékek kívánatra 
megküldetnek. 1817

Mindenki
olcsó kölcsönpénzt nyerhet 
500—-50,000 frtig előnyös fel­
tételek mellett. 1315

Tűzijátékok,
bcngál gyufák, lampionok, fák­
lyák, léggömbök és minden e 
szakba vágó áruk nagyban és

A most annyira kedvelt
hires illatos sárga 
tojás szappanból,

főraktár Édes Antal Gyulánál, 
IV. kér. Ferencziekterc 4. sz. 
a. létezik; ez a szappan a 
legjobb és legolcsóbb minden 
pipere szappan között, 1 nagy 
darab 15 kr.; 1 doboz, 6 nagy 
darabbal 80 kr, posta külde­
ményeknél csomagolási dij nem 
lesz számítva. 1318

Zenélö-áruk,
mint dobozok, schwciczi fa­
rag ványok, albumok, Írószerek, 
ékszerszekrények, keztyütartók, 
sörös-kancsók, szivartartók, do­
hányzóeszközök 2—100 darabot 
játszók, árra nézve 2 forinttól 
25.00 frtig. Raktáromon Ujuilág- 
utcza 2, eladásra kiállítattak. — 
Képes árjegyzékek ingyen. 699

KARRER S.,
zenélő-Aruk gyárosa.

BUDAPESTI KALAUZ
Szállodák: 

Pannónia szálloda.
London szálloda, ?,Xiur/T-^mb?nl! 
István főherczeg szálloda. 
Tehér ló szálloda, í'v.rSiü1- 
Schmidt Orient szálloda

Kfi v óliázak: 
jSzidon kávéház,
I Union - kávéház.

Fercnrz-Józsűf rak­
part Thonct-udvar 
váczi-körut Itt. Napink.

- — —-------- ----------- -- — ztnocslély. Saját zenekar.
I Imp crial-kávéház. GrandCafé Chantant.

j Árvái Kecskeméti kávéház,a l,0,z""cza
* Naponkint zene.

Sö vli ázak:
Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor,

1356—68

GYÁR
ís nagybani eladás 
mozsár • utcza 

íe-diit sz. a.

RAKTÁR,
az egyenkinti

eladásra
Király-utcza 1

sarkán.

(Kukovctz M.,) kitűnő magyar 
. konyha. oV-sö árak, nap. zene. 

a polg. liivolclével s/em- 
btn. Naponkint zene.

TM in ln. I @ ágo 1c: 
Ornheum Pmgmayer József«“1^;“';
legsz.fl» cs legolcsóbb mulat») hely. Naponk. nemzetközi előadás. Pá­
holy 4 frt. Páholyszék 1 frt 1. hely 90 kr. llcmcnct 50 kr. Karzat 30 kr.

(Freund, npn'.t-utvza 1.) Naponk. előadás, nercuianum, Énekesnők: Freundné. Kömgsxvarth.Wer- 
Imr, Nagy Mariska, liaumgartner. Énekesek: Grüne, Piokesch, Taucr, 

Zimmljrmann.

Cs. kir. kizár, szabad, és több kiállításon arany, ezüst cs érdem-éremmel 
kitüntetett, lábbeli árú-gyár

T e in e s á. i* y M ó r
ajánlja, a tartósságra^nézve kezesség mellett elegáns és olcsó

NOI-CZIPOKET.
Ozugos topán, zerge vagy chagrain bőrtől szivalakkal . , . 8.20 kr. 
Ozugos topán, laszlingból szíva’ kkat, rámás vagy

szögezett talppal............................................................. ..... > • • 8.— kr.
Regatta lasting vagy bőrből ...-......................................... 2.10 kr.

XJri czipűliet.
Topánok vikszes vagy chagrain bőrből 8.80 kr.
Fejes topánok........................................................................................... *•— kr.
Gyermeklábfcelik legnagyobb választókban. — Vidéki megrendelések pon­

tosan toljcsitte'noK. Kimerítő árjegyzék ingyen és bérmentvo. 1519

I. 03Zt. II. oszt. ni. oszt.
Budapestről Karlsbadba és vissza frt 61.60 44.20 28.20

Franzensbad « « 61.60 •4420 28.20
,< Biirnn « « « 37.— 27.— 16.40
« Prága « .« « 48.— 34.20 22.—
, Kolin « « « 48.— 34.20 22.—
« Párdubitz « e « 48.— 34.20 22.--
„ Aussig « « « 58.60 42.20 27.40
« Ilalbstadt « « « 51.80 38.— 26.—

Az utazó közönség kényelmére a Budapestről d. ti. •1 óra

SZAB, DUNMÜZHAJÓZÁSI TÁRSASAI}.

ISO. szám.

Pályázaté
I A beregmegyei folyamszabályozási cs ár- 

mentcsitó társulatnál 1800 forint évi iizetés- 
sel, 400 forint lakpénzzel, 800 frt utiálta­
lánnyal

javadalmazott főmérnöki
állásra pályázat nyittat ik.

Felhivatnak tehát mindazon okleveles mér­
nök urak, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
miszerint eddigi köz- vagy magán szolgálatu­
kat igazoló okmányaikat pályázati ajánlatuk 
kíséretében a társulati igazgatósághoz Bereg­
szászba czimezve f. é. julius hó 15-éig be­
nyújtani szíveskedjenek.

• Megjegyeztetik, hogy ezen állást elnyerni 
szándékozók a viz-épitészet körül tett leg­
alább két évi gyakorlatot kimutatni kötelesek, 

ívelt Beregszászban, 1885. június hó 4-én.
Meezner Gyula

1779 kormánybiztos.

HIRDETMÉNY.
Junius 10-én Érd (Hunzsahég) állomása a Budapestre irá­

nyuló személy- és áru-szállitó forgalom számára megnyílik, 
úgy hogy ez állomáson a mohácsi személy-hajók hegy- és 
völgy-menti útjukban, a pústa-hajók csak hegymenetben s a 
Budapestről esi» 8 órakor induló budafoki helyi hajó fognrk 
kikötni.

A személy- és áru-szállitásra vonatkozó dijszabá az összes 
érdekelt állomásokon nyilván lartatik.

Az. esti 8 órakor lefelé menő helyi hajón nem lehet árukat 
szállítani.

Ezen állomás megnyitásának napjától fogva kedvező időjá­
rás esetében ünnep- és vasárnapokon az utolsó helyi hajó Té- 
tényrul nem 9 óra- 30 perczkor, hanem csak 10 órakor és 
Budafokról nem 10 órakor, hanem csak 10 óra- 30 perczkor 
indul Budapest felé.

Budapesten, 1885. junius 8-án.
A forgalmi igazgatóság.

I anguia, dyphteritis, makacs s Idült torokhurut s!b. ellen
355 M. D. Faber C. M.

jEUCALYPTUS-SZÁJESSENCZIÁJA Becsben,
bevált és hatékony, nanonként használva, mint biztos 

I prascrvn tiv diphtéritis és miasmaticus betegségek ellen 
I különösen: iskola-látogató gyermekeknek mint óvszer 
nélkülözhette!!; az orosz kormány állal a császári inen- 

I házakban, mint speciticu.i gyógyszer vétetett alkalma­
zásba. Az Eucalyptiis-szájessenczia minden gyógy- és jó- 

I hirü illatszertárban kapható.
Dr. C. M. Faber Bécsbsn, I., Bauernmarkt 3.

Szab. Osztrák-Magyar államvasut-társaság.

29581 szám.

Legolcsóbb és legkényelmesebb összeköttetés 
Prágába, Karlsbaclba, Franzensbadba.

A szab. oszlr. magy. államvasut-társaság Budapestről, Karls­
bad, Franzensbad, Prága, Kdlin, Pardubitz, Aussig és Halb- 
stadba igen mérsékelt I., II. és III. oszt. mcnct-tértijcgyckct 
léptetett életbe valamennyi futár- és személyvonatra való ér­
vényességgel, melyek Karlsbad és Franzensbad fürdőhelyekre 
nézve 45 napi, a többi állomásokra nézve 35 napi érvénytar­
tammal bírnak és Bécsben úgy mint a nagyobb állomásokban 
való tartózkodásra jogosítanak.

15 perczkor induló futárvonatnál Karlsbadba egy közvetlen 
kocsi közlekedik, valamint megforditott irányban Karlsbadról 
is a reggel 6 óra 15 perczkor induló vonatnál.

XXTJG-O VIKTOR
legszebb regényét «A nyomorultak»-at 12 kö­
tetben 12 frt bolti ár helyett lapunk előfizetői kiadó- 
hivatalunkban 6 frt kedvezményáron rendel­

hetik meg.

Rendkívüli kedvezmény az

.EGYETÉRTÉS“
t. előfizetői részére.

Montepin Xavier
a most egyik legked­
veltebb franczia re­

gényíró müvei

80 kötet regény
80 frt bolti ár he­
lyett csak 25 frt.A <*• l<»—

Bécs. - „Hotel Metropole.“
Ringstrasse, Franz Josefs-Quai, 

gflgp“ Első rangéi nagy szálloda.
szoba és terem (1 írttól feljebb), személy-felhuzó, olvasóterem min-

__I országbeli újsággal. „Egyetértés“, pompás Üveg terem,
dunai fürdők ós táyirdai hivatal a szállodában. Szállodai- omnibusz minden vas­
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.

627 SPEISER L. igazgató.

JLieg-tisztáI>t>, legjobb kávé
pörkölés, darálás és fűzés nélkül kapható a

kávé-essencziából,
mely a legtisztább kávéból van előállítva,

@
 minden keverék nélkül. 2—3 kávés kanál 
essenczia egy csésze forró vízben vagy tejben 
azonnal a legkitűnőbb kész fekete vagy mn- 
lange-kávót adja. Egy liter l-a minőségű 
essenczia több mint 120 csésze kávéra elég, 
1 frt 90 krba kerül. Kapható

V«, ‘/i és egész literesben.
—.55 1 frt, 1 frt 90 kr.

Falun való tartózkodás mellett nagyon alkalmas.

Cs.k.kiz. sz. I. bécsi kávékivonat-gyár
Bécsben, I. Getreidemarkt 14. 

Főraktár Budapesten: Szenes Ede urnái, a Dorottya- 
utczában és a sugárúton. 1007

Cement-ászok hordót
üvegbéléssel,

1050 lielitoliter

űrtartalommal állítottunk fel, mint a legelsőt az Osztrák- 
Magyar monarchiában, Dietzl József, budapesti bor nagykeres­
kedő ur pincészetében Budafokon (Promontor), s minden ez 
iránt érdeklődőt annak megtekintésére, a tulajdonos ur szives 
beleegyezésével ezennel meghívunk. Ezen hordók előnyei a 
következőkben összpontosulnak: clpusztlthatlan tartósság min­
den későbbi javítási szükség nélkül, rendkívüli lielymegtaka- 
ritás, rendkívül egyszerű kezelésmód, üresen való eltartása 
penész képződés nélkül, felváltva vörös és fehér borhoz való 
használhatása, s olcsóbb előállítási ár mint a tölgyfa ászok 
hordóknál.

BORSARI J. és Társ, ZollMüricti, Sweitz,
Ezen gyártmány feltalálói s tulajdonosai az ezt vonatkozó 

szabadalomnak, az Osztrák-Magyar birodalomban, a Német bi­
rodalom és Olaszországban. Értesítések s képes árjegyzékek 
kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek meg s minden bő­
vebb felvilágosítások készséggel • iljcsittetnck. 1790

Betörés ellen biztos, tüzmentes pónz- 
I szekrények

! WIESE és TÁRSA
a cs. kir. hadsereg szállítói, 1664 

I másológépek, müzárak, kóziszekrónyek 
egyedüli főraktára

I főraktár Budapest, Anőrássy-iit 2, szám Fonciér palota.
Kúpra rirjcni/zúle búrmentvr.

Angliába
Angliából

közvetít egy helybeli ezég, moly ha- 
vonklnt kétszer utazik Angol­
országba mindenféle erikket üzle­
tek ós magánosok számára és bárminő 
ü'-•violet végez pontosan. Ajánlatok 
• England jegy alatt Heinrich 
Schalek Annoncen Expedition 
Wien intézendök. 1737

Fogorvos.
TRpfc V uj rendszerű ame- 

v • rikai müfogal, kü­
lönösen légnyomatu fogsorok 
fájdalommentes fogmtitétek fej- 
gázzal, elpusztlthatlan plom- 
beok. — Mérsékelt dijak.
Budapesten, Krlstóf-tór 8.
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FALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság) könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest, gránátos-uteza 6., megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMM ÁRION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel. 

2 kötet. — Fűzve 9 irt. Disz kötésben 12 frt.

Gyakorlati kézikönyv

:im fi

96 táblával.

Irta

Kobány Mihály.
3 frt helyett 1 frt 50 kr.

Kötet

Junius V? húzáshoz

©ÉRVÉNYEK
3l,o fólftMtel sorsjegyeireil 1 ML-SÁ
következő sorozatokiml: 358, 424, 716, 914, 1199, 

2271, 2643. 2884. 3920. stb.
I Julius l én tartandó buráshoz.

ácsi (Communal) sorsjegyekre
1 á 2 frt 50 kr. és 50 kr. bélyeg,
következő sorozatokból: 42. 135. 261, 377, 487, 514,

831. 934, 2237, stb. _____ ______
2 darab ígérvénynél 50 kr. árleengedés.

Ppnyplnloo-plf állampapírokra bármely összegben
1 ClláCIUlC^CN li»gjul mvoMibh kamatok melleit.

A „Budapesti LLÖYB“
kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete

Engel Zsigmond és Ta. 1760
BUDAPEST, Dorottya-ntcza 5. szám.

b U U A P • S T I L L Ü Y Ü ■ hiteles sorsolási
Iti IVisitó vrii/Pté'i ára cpv-/ évre 2 frt 

Julius els«-elől ni etölizclrs —SP1

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten 
megjelent és minden könyvárusnál kapható — az 
osztrák tartományok számára Szelinszki György 
cs. kir. egyet, könyvárusnál Bécsben 1., Stephans­

platz Nr. 6.

SZÓLÓ

MAGYAR BÜNTETŐ-TÖRVÉNY
(1878. V. T. CZ.)

MAGYARÁZATA
IRTA

Dr. SCHNIEKER ALADÁR
EGYETEMI TANÁR

Átdolgozott s a judicatura tekintetbevételé­
vel bővített második kiadds.

Á í- a í’il zve ő í*o rint.

iy< (két képpel) 8.

7.

előfizetői részére 
ked' azmény ári | 

1.50

halottja.

Karbolsavat
különféle

karbolsavas 
pi c s z e 
karbolport 

ajánl Xx\ >

.eV

e

leg hatá­
ly sosabbnak

ismert
fertőztelenitű

vv

Brünni szövetek
valódi gyapjúból, úri ruhának, 1—8 méter hosszaság­
ban, méterenkint I írttól 6 frtig kapható utánvét mellett 
az alábbjegyzett, pontosnak és szolidnak ismert czégnél; | 

Posz.tó{fyári ralrtár
1274 „IMHOF“

Brilnnben.
Árjegyzék kívánatra bórmentve.

8.
o.
7.
8.
0.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16. .A
17. *A gi

E regén vek egyenként is megrendelhetők. A fenti 80 kötetből 
álló tizenhét Moiilénin-rcgény együtt cs egyszerre rendelve meg, 
80 frt helyett 25 frtért kapható; de csak korlátod számú pél­
dány állván rendelkezésünkre, kérjük a megrendeléseket minél 
gyorsabban megtenni, mert igen valószínű, hogy ily rendkívüli 
olcsó urak mellett készletünk rövid idő alatt kifogy.

Utánvéttel való megrendelés esetén az árnak legalább negyed­
része előre beküldendő. 96^

Megrendelések czimzendők az
„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába

Budapest IV., kecskeméti-utcza 6.

EHssL 1ÍÉS&4E Hl

szíj- és nyereggyártó
Budapest, Muzeum-körut 10.

A nemzeti muzeum mellett.
Ajánlja, a, legnagyobb választékban saját 
készítésű, lószerszámjait. JVyergek, utazó 
bőröndök, vadas zczikkek, különféle osto­
rok, zabléik, takarók, polcróczok, istáló 
felszerelések, tisztitó eszközök s m in­
áén e szakmába vágó czikkek a legjw- 

táini/osabb áron 'megszerezhetők.
Képes árjegyzékek bérmentve.

-sziqmir

HIRSCH & FRAK
BUDAPEST

V., fegyvergyár-uteza 4,
ajánlják saját gyárlmányú vas- 
kezitalyigájukat.névszerlnt: szén-, 
zsák-, rákász-, tégla • talvigát és 
szenes- és maláta-kocsijaikat. 036
Áijeméí ingyen és bénnentve.

Hirdetéseit felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes­
ten, IV. kecskemétl-ntcza 6

A MAGYAR LEXIKON
XVI. KÖTETÉVEL,

illetőleg 160. füzetével múlt évi szeptember végén teljesen megjelent,
Azokat, a kik e mii köteteit vagy füzeteit részben már bírják, 

tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek annak kiegészítése iránt kiadó- 
hivatalunknál akár közuetlenül, akár azon könyvárus utján, ki által 
a már is bírt részeket megszerezték, annál bizonyosabban intéz­
kedni, mivel ez évi julius 1-én a kötet-, illetőleg a füzetenkénti 
árusítást megszüntetjük.

Kapható füzetenként 30 kr., fűzött kötetenként csinos borítékban 
3 frt. Piros, barna vagy zöld szinü angol vászonkötésben 4 frt.

Az egész mii fűzve 48 frt. Diszkötésben 64 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

Budapest, gránátos-uteza 6. sz.

piiliIBSOSIHSilililSOSiBSiliüiEBSill
Előfizetési felhívás

az
m

ORSZÁG-VILÁG
czimü képes hetilapra.

Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és 
fordított regényeket, Veszélyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő köz­
leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöl.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
1885 január—deczemberre 10 frt, 1885 január—júniusra 5 frt, 1885 április-juniusra 2 frt 50 kr.

AZ EGYETÉRTÉSSEL EGYÜTT:
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyv- 
kereskedés, postahivatal és hirlapközvetitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

ORSZAGr - VILÁG lciaclóliivatala
Budapest, gránátos-uteza 6.

Kiadótulajdonos: PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
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Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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1885
SZE1

BUDAPEST, IV.,I 

KÉZIRATOKA 
CSAK BÉR.MK.NTP

Vidékre poklán| 
Egy i'F'167 évre . 
Egy fél évre . . .1 
Külföldre: 3 h| 
Franczia-, Olas 
országok 1,3 . Sváj 
valamint amar 
szerződéshez, tart.
Egyszámlára hk

Mily Cl!( 
a kormányj 
cziaországt 

Az clubi 
nagy vezéi 
léke teljese 
letekig gya 
elnézést, k| 
a szigorú 
hosszú eln| 
zetes láncz 
zetet terei 
elszánt ellj 
telétől, mcl 
taná reájuj 

Franczií 
forgószél, 
lázrohamal 
problematil 
séget, köri| 
a kül- mir 
meket szei 
dése és ai 
rűl. És az] 
hátrahagyc 
az uj konf 
nyekkel, 
megelégedő 
ben a ténj 

ölindentl 
hogy az á| 
erkölcsi ge 
országban. | 
lemond a 
hosszú ide 
fiút tévedi 
lament teli 
nagyobb b| 
lan esetleg! 
toktól veze 
dóságát, n 
A franczia I 
több lehet 
akarat, az 
kében töbl 
önfeláldozál 
rülhet meg 
annál töbl 
Angliában 
dig megtelj 
egész nem| 
gyenek.

A franci 
daczára ke 
nyalnak, a| 
Az utolsó 
mányban 
hozzájárult 
sához, élői 
fejlődését, 
mány kitai 
tes politiké 
mint teljes! 
a jelen kol 
a Khinávaj 
(cserutin d| 
külpolitikán

a!

A geologu 
net rejt me{ 
lámaszkodv; 
tüzelőanyag!: 
értettek ügyi 
czedik százf 
vagy egy fel 
a papirost 
fogják az ujs 
bői, melybe 
megkísértett! 
és követkéz!» 
hogy még jo 
litja vala, 
pénznek val 
dőlésnek vo 
12,000 forii 
alkalmas an 
Sőt épen e 
is lehet pa] 
Timeshi Z. í* 
lágon, mely 
goi. Akár A 
Ausztráliába 
vannak lapo 
Ausztráliába 
Timest abb; 
ták. Három 

Kftlfl 
diai bi 
a bird« 
nagyol: 
szívese 
fizetni, 
ujsági 
kozou, 
tésekbi 
lefizeti 
bélyeg! 
tése. t 
világot 
dek ki 
Azt ta 
sének 

Frai 
Frany 
Franci 
politik 
saárr


